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nek következtében megmaradván I nemzeti élet is teljesen hiányozni fog 
kimondott szava mellett, ennek doku- belőle. Ez alternativa előtt álíva nem
várv kománvt11 * FeJér- habozott azt választani, a mit a józan
/ Korm^nyt. ész, a történelem — nem! az
i z országon volt a sor, hogy be- ösztön — parancsolt neki. Igen jól

ywífiWtLm -M Jen' Ezt mo”dotla: tudja tehát, hogy szenvedések fognak 
E etroltetelemrol le nem mondhatok, reá borulni — de azt is tudja e
és ennélfogva mindazt, a mi annak szenvedések eltűrése után értékben

Hamis sézöpoüiöL
A kormány, valamint azok a lapok, 

a melyek az előbbi kormány iránt 
^a!ő szimpátiájukat átszármaztatták 
az ügyvezető kabinetre is, hamis 
szögből nézik a nemzeti ellentáliás 
méltósagosan gördülő eseményeit. Ne­
vezetesen, azt gondolják, hegv az ő 
itg\ ük és az ország ügye egy s ugyanaz 
az ügy. Azt gondolják, hogy az őket 
ért támadás jogosulatlan, mert az 
esetleg az ország valamelyik érde­
kébe is belenyomul — s éppen ennél 
az oknál fogva, nekik is immunitást 
kell élvezniük. Hát ebben téved a 
kormány és tévednek azok, a kik vele 
közös hitet vallanak. Tévedésük on 
nan ered, hogy tekintetüket mindun­
talan elviszik arról a pontról, a me­
lyet a nemzet maga elé tűzött.

Nemde, Magyarország azt akarja, 
nemzeti mivolta a hadseregben 

is tetemesen érvényesüljön. Ö felsége 
azon a véleményen van — állítólag 
~ hogy Magyarországnak ez a tö­
rekvése meggyöngitené a közös vé­
delmi szervezetet és ezért nem ak- 
czeptálja a nemzeti törekvéseket. Az 
ország ^ nem látja a király okoskodá­
sát hibátlannak; érvével szembe el­
lenérveket tud állítani, olyan ellenér­
veket, a melyek — vélekedése szerint 
— derékbe törik a felséges ur tézi­
sét. De még, ha az is lenne a szin- 
valóság, a megmásithatlan valóság: 
hogy a magyar vezényszó megrop­
panja a közös hadsereget — a nem­
zet akkor is azt mondaná: pusztuljon 
inkább a közös hadsereg, semhogy 
nekem meghátrálnom kelljen. A nem­
zetnek ezen az állásfoglalásán nem 
csudálkozhatik az, a ki valaha 
pillantást vetett a nemzetélet tör-

utjába kerül, erőimhez képest félre 
fogom tolni. Szavait tettekbe öntötte 
s ennek folyamán találta útjában első 
akadályképpen a Fejérváry-kormányt. 
A parlament bizalmatlanságot szava­
zott ennek a kormánynak. A bizal­
matlansági votumnak meg kellett 
volna semmisíteni az ügyvezető-kor­
mányt — ha alkotmányosságunkat 
gúzsba nem kötik. De mert ezt meg­
cselekedtek, az ország más irányból 
nyújtja ki a kezét a kabinet után. A 
kormányzás minden eszközét elszedi 
előle. Igaz, mikor ezt megteszi, a 
maga érdekeihez is hozzányúl. És 
éppen ennél a pontnál támad a kor­
mány embereinek lelkében a fogalom­
zavar — mesterségesen idézik-e elő 
azt, vagy sem: e pillanatban nem 
kutatjuk — a mely fogalomzavarban 
a kabinet ügye és a nemzet ügye

Írjiált-

vényeibe. Felséges urunk
tudja elhinni

ma még

egy törzsre kerül. Hogyan ! 
jak felhánorodva — önök a nemze­
tet. romlásija akarják dönteni, azt 
nevezik hazafiasságnak, a mikor az 
adómegtagadás által kiürülnek az ál­
lam pénzes szekrényei; és az ujoncz- 
megtagadás által határaink védtelenül 
maradnak ... de hiszen ez nyílt 
merénylet a haza ellen. Ismételjük, 
hogy ebben az okfejtésben nem ku­
tatunk rossz indulatok után és egy­
általában nem is nézünk a ránczli 
közé. (Ah, pedig az emberi lélek mily 
panorámája bontakozna ki itt sze 
műnk elolt!) Hanem kézbe fogjuk 
úgy, a hogy van és nyíltan melléje 
állítjuk a választ.

Hát a nemzet igenis jól tudta, 
mielőtt a küzdelembe fogott volna, 
hogy csaták ingyen nem vívhatok. 
Még a nyert tusa is drága. Tudta, 
hogy ebben a küzdelemben a maga 
testét is meg fogja sebezni, mégis 
fölemelte a fejét. Föl, mert egy szá­
mítás állott előtte; ha nem koczkáz- 
tatja meg ezeket a — föltétlenül és 
rövid idő alatt beheggeszthető — 
sebeket, akkor nemsokára élettelen 
hullaként fog heverni Európa viruló 
népei között. Vágás, ütés, forradás 
talán nem lesz a testén, hanem a

ki nem fejezhető jogok birtokába jut. 
A Fejérváry-kormány e jogokat el­
takarja. Nincsen természetesebb tehát, 
hogy a Fejérváry-kormányt a nemzet 
arrébb tolni akarja azokkal az eszkö­
zökkel, a melyek rendelkezésére áll­
nak. Bizonyos, hogy adó és ujoncz 
nélkül ez a kormány — de semmi­
féle utána következő, ha mindjárt az 
abszolutizmus bárdja lenne is a ke­
zében — meg nem élhet. Hat hóna­
pig, egy évig, két évig, háromig, 
négyig, ölig . . . talán elélhet. Merik-e 
azonban báró Fej érváry Géza támo­
gatói azt állítani, hogyha a nemzet 
öt esztendeig adót és‘ujonczot nem 
ád — ennek a kormánynak nem ád 
— akkor a mappán szürke folt fogja 
jelezni a helyét! Merik-e azt állítani, 
hogy öt évi rezisztenczia fa bizonyára 
be nem következő maximumot vesz­
tük) . .Magyarországot gyökerestő 
elpusztítja! Valóság, hogy ilyen hosz 
szu ellentáliás megcsappanja erőit, 
de mily rohamosan fogja eze
két visszaszerezni, ha jogainak 
élvezetébe jut. Mily föllendülés, mily 
pezsgés, mily életáramlás lenne úrrá 
ebben az országban a győzelem
után ! A kapott sebek észrevétlenül
gyógyulnának be és néhány esztendő 
múlva alig emlékeznék rá valaki.

A Fejérváry-kormány barátai arra 
intenek bennünket — szigorúan és 
gorombán intenek! — hogy kímél­
jük meg magunkat attól a kellemet­
lenségtől, amely a Küzdelem mellé­
ből fakad. Ha az ország hallgatna 
reájuk; hát talán csakugyan meg­
szabadulna a múló kellemetlenség­
től ; azonban halálos biztossággal
rohanna a felé a veszedelem felé, a 
melyből föltámadás nincsen; — ez 
a jogfeladás veszedelme. Ne boszan- 
kodjanak tehát a kormány jóakarói, 
ha a nemzet a tüszurást választja a 
tőrdöfés helyett. Ezt az operácziót 
végzi magán, amikor a kabinet léte 
ellen tör. Az ő véréből is alkalma­
sint ki fog hullani egy-két csöpp;

életíe-mányt az országra küldötte, 
lenül fog elterülni.

Arra kérjük a kabinet támogatóit, 
hogy ne mindig a maguk nyomorú­
ságos nézőpontjából figyeljék az ese­
ményeket; mert, lássák, akkor ha­
mis eredményeket kapnak •— mint 
példának okáért azt, hogy a Fejér­
váry-kormány sorsa egy a nemzet 
sorsával. Álljanak lábujj hegyre, nyújt­
sák ki a nyakukat és úgy próbálják 
észrevenni, hogy az ő kicsinyes, giz- 
gaz-do rabjuk mögött egy főn séges 
hegy Ián czolat húzódik. A gördülő 
lavina meg fogja semmisíteni a dóm­
ból, de a hegylánczolat hátából leg­
följebb egy-két fát fog kitépni. Vagy 
talán épen e miatt búsulnak ?
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á válság.
A nemzet ellenlábasa a törvény­

telen uralommal szemben egyre na­
gyobb erővel bontakozik ki s termé­
szetesen a kormány kétségbeesett 
zavara egyre fokozódik. Napról-napra 
nyilatkoznak meg a törvényhatóságok, 
napról-napra tömegesen tanítják ki a 
Fejérváry-kabinetet arra, hogy Magyar- 
országon a császár akarata szerint 
nem lehet kormányozni. Öt hét óta 
folyik a harcz a törvénytelen kabinet 
ellen s még nem akadt független tes­
tület, amely engedelmeskedett volna 
a törvénytelen rendelkezéseknek. Küld­
het Kristóffy, Lányi, meg Fej ér váry 
ur akármilyen hosszú pecsétes írást 
a vármegyék alispánjaihoz, szánakozó 
mosolylyal fogják azt felbontani min­
denütt s legtöbb helyen felolvasás 
nélkül térnek napirendre felette.

Ma már csaknem egész határozott­
sággal meg lehet állapítani, hogy a 
passzív rezisztenczia fényes győze- 
emhez juttatja a védelmi állásba 

visszavonult nemzetet. A kormány­
nak fogytán van a pénze s bár még 
udja a szükséges rendelkezéseket 
eljesiteni, nagy tekintélyű pénzügyi 

politikusok szerint nincs messze az

nem

az idő, amikor kiürül az állampénz- 
^ ----- _DV „„„ ,. tár s a hullámok teljesen összecsap­

hatni a Fejérváry-kormány és az a nak a törvénytelen kormány feje fö- 
rendszer, amely a Fejérváry-kor- Jött.

áz Egyoíeites ta re zaj a

Fejérváry nem igen mer 
pestről elmozdulni, mert csak 
erélye tudja még a kabinetet 
tartani. A miniszter urak 
ugyanis, mint igen megbízható hely 
ről értesülünk, nem valami nag' 
egyetértés uralkodik. Többen ál lan 
dóan sürgetik Fej ér várj 1, hogy nyi 
latkozzék afelől, mennyi idő muhu 
látja a kormán} misszióját be 
fejezettnek, mert a kabinet né 
hány tagja vissza akar von u In 
abban az esetben is, ha a békés ki 
egyenlítés a koaliczió és a korong 
között nem jön létre. Fejérvárx 
azonban a legkülönfélébb ravasz prak­
tikákkal csinálja vegetáló politikáját 
Ma Tisza Istvánnal megüzented a 
szabadelvű pártnak, hogy szükség 
esetén csatlakozniok kell a koaliczió- 
hoz s a volt miniszterelnök egyúttal 
bejelenti, hogy egy ilyen alakulásban 
nem juthat szerep annak, a kinek 

kötelessége teljesítése által annyi 
gyülöiséget kellett magára vennie«, 
vagyis neki. Szóval Tisza gróf az 
udvar politikájának érdekében haj­
landó a geszti kastély falai közé 
vonulni, csak a koaliczió mondjon 
le követeléseiről. Az ellenzéket azon­
ban nem téveszti meg se Tisza gróf 
beteges hangú önfeláldozása, se az a 
törekvés, melylyel a szabadelvű pár­
tot rejtett czélzaltal az ellenzéki tá­
bor felé igyekeznek tereink A nem­
zeti ügyért harczoíük közé csak tiszta 
szándékkal jöhet mindenki s a ki 
nem ezt teszi, azon méltán fog végig­
gázolni a nemzet haragjának viharos 
fergetege.

A törvénytelen kormányzás eszkö­
zei bizonyára megremegtek ma a 
képviselőház elnökének bátor hang­
jától. Jusíh Gyula ugyanis, a ki a mai 
napot Budapesten töltötte, a Ház eset­
leges újabb elnapolására vonatkozólag 
kinyilatkoztatta, hogy egy uj elnapoló 
királyi kéziratot nem venne figye­
lembe, a képviselöházat összehívná 
és a tanácskozásokat vezetné.

Ebből csak megérthetnék Fejérvá

Az örök lovag,

— Az Egyetértés eredeti tározája. —
Irta : Fábián Gábor.

Volt nekünk egy nevelőnőnk, eredeti tí­
pusa az önfentartásra szorult, letört nagy­
ságoknak. Ellengyelesedett franczia család 
sarjának vallotta magát. A kételkedőket pe- 
nészillatu, tönkrepecsételt okiratokkal győzte 
meg arról, hogy ö a hires Chateloupe- 
Dragomirsky Balduin báró egyenes leszár­
mazottja. Nem tartozik a történethez a 
hosszunevü báró híressége, pedig a made­
moiselle csodálatos regéket dalolt felőle. 
Esténként lefekvés előtt, az éjjeli mécses 
világánál káprázatos, hősi kalandokról me­
sélt nekünk.

Most, hogy visszaemlékezem, lassú egy­
másutánban bontakoznak ki a múlt homá­
lyából a íestö ecsetjére méltó reliefképek: 
egy Liszt Ferencz arczu és hajú öreg nő 
— a mademoiselle — ül az ágyam szélén, 
szemeit az éjszaka borulatáka mereszti, ke- 
servének-bánatának szomját oltogatva mo­
hón iszik a fantázia részegítő italából. Von­
tatott, halk hangsúlyozással, káprázatosán 
színes meséket mond s mintha szive kobo- 
zának húrjain pengetné hozzá az elhaló kí­
séretet. Hősei rettentő akadályokat küzde­
nek le, ártatlanul szenvednek, végül meg­
halnak vagy boldogan élnek tovább — 
s a mécses repeső lénye megtörik 
két könybrilliánson, amelynek a mademoi­
selle szeme a foglalatja és mi — a test­
vérkéim és én elfojtott lélegzettel neszeljük 
a körülöttünk suhanó árnyakat, remegő ke­
zekkel fogódzunk össze, a félelem lelopja 
ajkainkról a szót és vágyakozásunk sóhaja 
egybeolvad a mademoiselle reszkető lehele­
tével. Elrebegjük a szokásos „bon soir“-t, 
valamicskét elsikkasztunk az esti imából, 
csakhogy mielőbb aludhassunk és önma­
gunkról végigálmodhassuk a regényes törté­
neteket.

a Perpetus lovagé, eltörülhetetlenül niegüle-1 letesen megismertem öt ahhoi onva|i„n .ö . , " .. ------------ ----------------------------------- *-----------«■mi. a
pedett a lelkemben, mert sohasem lelejtheti kijelentéséből: „Ha egy nap elmúlnék a évaí^zeatp6 he n f lagymollba fogott fma-j leiuladjon. Igenis, kaptam kosarat. Kedve
el az ember azt, a mit a szeretet balzsa- nélkül, ho*y lakásom friss színekben 111» ^ be cégeset sen, sértés nélkül kaptam, mint ahogx

mával híürPT: omizircjr r,_____ ’ u°y ™orn iriss szmeKben, illa- Különösen tündöklő ax óma-ImctáWnH-si _________
el az ember azt, a mit a szeretet balzsa­
mával helyez az emlékek kriptájába. Perpe­
tus lovag jószívűségéért örök ifjúságot nyert 
jutalmul. Mindent, mindenkit szeretett s őt 
is szerette mindenki. Az évek teltek, Perpe­
tus haja megöszült, de szive, lelke, kedélye 
örökifjú maradt és boldog örökkön-örökké! 
Ezt a három soros históriát a mademoiselle 
óraszámra rnesélgette. Hosszú időbe tartott, 
mig a bőbeszédű öreg nő kiontotta jelzőinek 
dúsgazdag tárházát. Emlékezetemben évröl- 
évre lekoptak Perpetus alakjáról a jelzők, 
néha a magam fantáziájából ékesítettem 
fel, mint a hogy a kegyelettel őrzött színes 
szobrot bepingálni szokás. Szobor volt va­
lóban : a boldogság, a férfibáj szobra.

Es egyszerre csak megelevenedett. Ga­
latea, Niobe-paródia ? Álmodom *? Vagy ha 
ébren vagyok, nem tukmált-e képzelőtehet­
ségem látóidegeimre csalóka érzéseket, hogy 
egy velem szemközt jövő férfit a réghallott 
mese köntösébe öltöztetek ? Őnfaggatásoin 
sugalhatta a galambősz urnák, hogy vele 
foglalkozom. Egyenesen felém tartott. Most 
még aprólékosabban figyelhettem meg. A tö­
kéletes, életre kelt Perpetus! Épp úgy le­
hetett ötven, mint kétszáz éves s mégis 
kedvesen üde arcza bájosan fiatal volt ; 
tiszta, lányos-kék szemeiből a szeretet jó­
sága mosolygott elő. Szempillantás alatt 
vonzalmat éreztem iránta, úgy, amint egy 
rég látott rokon felidézi a régi keletű von­
zalmat.

Megszólítására elpirultam. Bocsánatkérőleg 
tudakolta, honnan szereztem a ceyloni ibcu 
lyákból kötött csokromat ? Az árvácska- 
nagyságú ibolyaóriásokkal egy Budán ama- 
tőr-kertészkedö barátom ajándékozott meg.

Csak egy szálat akart elfogadni, de eről­
tetésemre elfogadta az egész kötegel. Hálá­
san szorongatta a kezemet s közben lágy 
ritmusokat mondott az ő végtelen viragimá- 
datáról. Gyöngéden simogatta a gomblyukában 
szerénykedő búzavirágokat. Némely ember egy 
mondatában csodálatos egyszerűséggel tudja 
feltárnién-jét, az önéletrajzinak irigyíésreméltó>wuv«t tu IC*JL in C/1JL Jvt) txiu V1ILHL5LÍ ClJZiH ViV Higgles! ClUGllO

A sok fehér-mese közül különösen egy: I jellemző művészetével. Ügy gondolom, töké-

nélkül, hogy lakásom friss színekben, illa­
tokban pompázzék, nagyon szerencsétlennek 
erezném magamat.“ Együtt sétálgattunk 
tovább az Andrássy-ut májusi derűiében, 
karonfogva, mintha évek barátsága “fűzne 
össze. Költőket megszégyenítő próza-stan- 
ezákat szentelt egy-egy virágnak és ro- 
mancze-a befejezéséül köny csillogott sze­
mében :

— Mikor én még virágokat szedtem a 
mezőn . . .

A végakkord folytatásaként kiderült, hogy 
az én ezüsthaju ismeretlenem: Kárpáth 
Ödön, a hires hídépítő.

Ezentúl sok időt töltöttünk együtt. Bizal­
mas barátság fejlődött ki köztünk, mint a 
mester és tanítványa között. Eletmüvész volt 
a szó szoros értelmében. Nem az élnivágyás 
művészetét gondolom. Ez a kényelem“" és 
élvezetsmokkok hitvallása. Gyönyörűen tu­
dott élni. Sorsa megkímélte a küzdéstől, 
lódított minden vonalon. Élete gyermek­
korától végig, mint egy csodálatos“ éposz: 
a boldogság éposza. Alkotott, keresett,
hírnevet szerzett, élt, élvezett, ál­
modott — mindent a szeretet mértékletes­
ségével, mint ahogy a szeretet volt az ő 
főeleme. Benne testesült meg a krisztusi 
szeretet modern kiadásban. Teste-lelke ölök 
ifjú maradt, mert mint 8 mondá — a gyö­
nyörök italából mindig csipetnyit, de fino­
mat ivott, mert a szerelem desszert és nem 
főzelék.

Életmódja, lakása berendezése, cseleke­
dete, a hallgatása, de különösen a beszéde 
híven tükrözte vissza a művészember jel 
Iemvonásait. Hogy tudott az az ember be­
szélni ! A tapasztalt megfigyelő éleslátása 
csillogó paradoxonokkal ékítette mondókáit, 
anélkül, hogy a hiúság legkisebb látszatával 
is tetszelegne a saját hangjában és elbe­
szélésében. Festő módjára, nagy arányok­
ban dolgozott a szavaival. Egy mondatával 
hatalmas perspektívát tudott nyitni a hal- 
gató előtt. Veleszületett művészetével eo-y- 
egy hangsúlya színezte a beszédhullámokat

Különösen tündöklő axióma-kristályokkal 
bukkant fel a tapasztalatnak ama bányájá­
ból, ahova, mint asszonylélek-buvár lebo­
csátkozott. Keresetlenül és sohasem erősza­
kos apropos folytán beszélt a nőkről. S mig 
lényegében feminista tudós volt, elhárította ma“ 
gáról a csalhatatlan nőismerő rágalmát, amely­
ikei manapság oly sok üresfejü és szivü 
férfi elpöffeszkedik, de nem tagadhatta meg 
magában a kijcgeczesedett poézist. Pálya- 
koszoruzott lírikusokat messze túlszárnyaló 
zseniálitással, meleg kedélyének derűjével 
szólott a nőkről. Kereszteslovagok sem tisz­
telhették különben a nőket, akiket ismeret­
lenül is szeretett s még csak nem is gon­
dolt rosszat felőlük.

Ez is az ö életmüvészetéhez tartozott s 
talán ebben rejlett, titka az ő népszerűségé­
nek, vagy, mint férfiismerősei mondták“ a 
szerencséjének. Kárpáth Ödönnek veszedel­
mes Don-Juan hírét költötték, holott a nők 
csak eltörpülő hányadát sugároztatták visz- 
sza annak a rokonszenvnek és szeretetnek, 
amelyet az örökifjuember rájuk pazarolt. A 
Hölgy ele rajongtak érte ; lányok, asszonyok, 
bakfisok úgy, mint a nagymamák. Az újság­
árus leányka csillogó szemekkel nyújtotta 
at neki a krajezáros lapot, a miniszter el­
hanyagolta érte a szalonoroszlánokat, az 
öregasszonyok mosolyogva hajtogatták előtte, 
hogy úgy látszik megfogta a saját idejének 
kerekét, mert nem akar vénülni. A leg­
szebb, a legelérhetetlenebb nőkkel láttuk őt 
az utczán s másfelé, boldog együttesben.

Nem szívesen beszélt magáról, holmi sze­
relmeiről soha, kalandokról . egyáltalában 
nem. Egy Ízben kerülő utakon megkérdez­
tem tőle burkoltan előrebocsátva azt 
hogy ő eddig feltétlen hóditó volt — so­
hasem fordult elő életében, hogy valaha is 
kosarat kapott volna ?

— Ostobaság ! — felelte. A „világinak 
nevezett eszmeszegényháziak összessége ki­
nevezett az asszonyok Napóleonjának. Mert 
a világ valakit vagy fel magasztal az égig 
— hogy minél magasabbról potyogjon azíán

= » '^melyei kedves ,ém*« fejese«

minden bántó szándék nélkül néztem annak 
ellenkezője elé. S „mi“ jóbarátok marad­
tunk továbbra is, mint amiképen nem tu­
dok embert, aki haragudnék ream. Buta 
férfi szisszen fel a kosárra, szivéhez kap, 
sebet érez. Pedig a seb az érzékek csalóka 
játéka. Nekünk nincs feltétlen jogunk a 
nőkhöz, kedvesem. Ez a természet rendjének 
félremagyarázása. Nekünk csak kötelessé­
geink vannak . . ,

Milyen boldog tudott lenni az én Perpe­
tus lovagom ! Nagy tiszteletem és szerete­
tem mellett is vad irigységgel követte öt 
tekintetem, legkivált, mikor gyönyörű nők­
kel szántotta a sétautakat.

Aztán egyszerre eltűnt látókörünkből az 
örökifjú, mosolygó ábrázat. Hirtelen, min­
den átmenet nélkül, a mi lassú, fokozatos 
elmaradásból állhatott volna. Talán a Ri­
viérára utazott, kérdezgették az első na­
pokban. A mester beteg, volt a felelet.

Siettem hozzá, szinte hihetetlenül hang­
zott, hogy az aczélidegzelü férfit megtá­
madhatja a kór. A lakása zsúfolva volt 
virágokkal. Hölgylátogatói kifosztották a vi­
rágosboltokat, pazar kertté varázsolták lak­
osztályát a kezelő profeszszor boszuságára, 
a ki nagynehezen kegyelmezett meg a le­
vegőrontó virágoknak.

Sok asszony, sok virág, hajtogatta 
magában Kárpáth. Nem felejtenek el, dél­
előttönként csapatostól jönnek. Az édesek ...

A végtelen boldogság megnyugtató érzé­
sével mondotta ezt s takaróját dideregje 
húzta pergament szinti állára. A paplanja 
szélén úgy pompázott a mimóza, mintha 
gomblyukban állana. Perpetus néhány nap 
alatt önmagának romja lett. Arcza fonnyad- 
lan megnyúlt, szemei bizonytalanul villogtak 
elő szürke kráteres üregeikből. De nem adta 
meg magát az enyészetnek, selyemháióingét 
Ízléses nyakkendővel kötötte át, kézelőjében 
gyémántgomb villogott s mindenképpen igye­
kezett a régi elegáns maradni, csakhogy za­
varos vonásairól eltűnt az örökifjuság.

Holnap a Váczi-utczában találkozunk;



í

minisztertanácsban is, ahol Fejérvárv Géza 
hevesen megtámadta minisztertársát. Kijelen­
tette a miniszterelnök, hogy miniszter igy nem 
nyilatkozhatik és hogy ezt az interjút föltét­
lenül és rögtön valamely formában meg kell 
czáfolni, vagy legalább is helyre kell igazí­
tani. Különösen pedig az interjú utolsó ré­
sze ellen, a melyben a miniszter azokról az 
eshetőségekről szól, a melyek akkor követ­
kezhetnének be, ha a kormány távozna a

ryék, hogy az ő politikájuknak leg­
feljebb még az eddiginél is csúfosabb 
és szerencsétlenebb kilátásai vannak.

A kormány pénzügyi csődje.
Hogy mennyire igazak azok a fejtegeté­

sek, amelyek a kormány pénzügyi csődjéről 
lapunkban megjelentek, azzal tisztában van 
mindenki, akinek csak némi jártassága is 
van a pénzügyi tudományokban. De érzi I nélkül, hogy a kibontakozás útját megtalálta 
ezt az ügyvezető-kormány is, amelynek két v<-^na, volt a miniszterelnöknek kifogása.
tagja lapunk munkatársa előtt tett nyilatko- H°ssz?s kapaczitaczio után megállapodtak

. „ . . valami magyarazatfelebe, a melyet aztán a
‘ 1 ll 15 erm e e ezt a kérdést, most miniszterelnökség sajtóirodájában készítettek 

pedig egy „magyar kormányférfi“ egy bécsi el. Pártszempontból befolyásolt felfogást lát- 
ujság tudósítójának mondotta, hogy „ha a nak a beszélgetés visszaadásában, az em- 
passziv rezisztenczia úgy amint eddm to- btett ut0Eó bekezdésről pedig azt mondják,
vább fejlődik, akkor még az év vége "előtt h°g^ ? bekövetkezheiö eshetőségekről a 
bnmr\i r '7- , , , , , miniszter nem mint sajat nézetéről tett em-
keTiiel- hé u S am S° kÖVeU lilést, hanem mint olyanokról, a mely saj- 

.. nos eshetőségekről a közönség beszél. Ezt
A szövetkezett ellenzék teljes tudatában a magyarázatot aztán sietve kiadták a fél- 

vau annak, hogy a passzív reziszten- hivatalos kőnyomatosnak, hogy azt gyorsan
czia határozott és következetes kitér- kézbesitse a bécsi lapok budapesti tudósi-
jesztése és végrehajtása csőd elé viszi az í?™?k: Vyirviiy ugyanis arra fektette a 

. . , V, . . fosulyt, hogy ezek a feltűnést keltő nnnisz-
ugjvezrito-kormanyt. Es a passzív reziszten- téri nyilatkozatok, a melyeket minden bécsi
eziának ez is a czélja. Csődbe kell kergetni esti lapnak rögtön megtelefonáltak, Bécsbez 
a törvénytelen kormányt, ez ma a feladata mar eme »magyarázat“ kíséretében jelen- 
az országnak, a melynek nyakán ül ez az Menek raeS- A mi magát az említett magya-
alkotmányellenes ügyvezető-kormány. Senki hlszszuk; a be‘

/• ■ , . ...................., szélgetes visszaadasaban, a mely a mimsz-sem fogja a kormány penzugp csődjét az tér előtt tett pontos följegyzések alapján 
ailam csődjének tartani. A külföldön is tud- történt, pártpolitikai fölfogást maga a mi­
jük azt nagyon jól, hogy a képviselőházban niszter sem találhat, a sokszor említett 
van olyan törvényes többség, a mely a ke- utolsó bekezdésre vonatkozólag pedig az a 

éböí kikerült narlamentári* L-nrmán™*!.- megjegyzésünk-,.hogy ha egy újságíró egy

EGYETÉRTÉS C süíörtök, Julius 27.
az egész politikai világot. Szóba kerültek I tizenötödikén Feiérvárv újból elnapoltatná a 
ezek a nyilatkozatok a mai rendes szerdai Házat — még pedig bizonytalan időre,

Tisza visszavonul.

beléből kikerült parlamentáris kormánynak I meg,eípzesuniíy hogy ha egy újságíró egy 
mmrien p-vi-íwt ronrioii - - , , v ^ . minisztert meginterjúvol, nem azt kérdezi
m.nden eszközt rendelkezesere tud bocsá- tőle, hogy egyik vagy másik kérdésre ,o-
tani. hogy az állam kötelezettségeit teljesít- natkozólag milyen eshetőségekről beszél 
hesse. Ezekhez az eszközökhöz azonban |a közönség, 
csak törvényes kormánynak lesz módja nyúlni 
és a Fejérváry-kormány addig eviczkél majd 
a finaneziá is kalamitások hullámain, a mig 
minden ereiét vesztve, elmerül a mély- Tisza István ma megírta nyölezadik czik- 
ségbe. két a helyzetről. Ezt a kirohanást is ismer-

Ez az idő pedig már nincsen messze. A tetíük alabb- Ezzel aztán vége is szakadt a 
kormány pénzügyi zavarai napról-napra nő- bukott miniszterelnök czikksorozatának. Báró 
vekednek, s most már ott tart, hogy a kész-1Fejérváry ugyanis tudatára ébredt annak, 
pénzen való bevásárlásokat kezdi megszűri- h°sy Tisza István minden egyes ezikkével 
tani. Sőt már a katonaságnak sem jut pénz, pe- csak u-íabb és nehezebb akadályokat gördít
dig a hadsereg szükségletét fedezik mindig első az utjaba- % aztan gróf Tisza Istvánt a
sorban. A napokban ugyanis az összes ma- le?illetékesebb helyről leintették. Megírtuk, 
gyár országi katonai élelmezési és egyéb I ho°y a mult héten Sróf Tisza István Buda- 
rakíárakhoz a hadügyminisztérium ren-1 Pesten járt és báró Fejérváry-val hossza- 
deletet intézett, amelyben meghagyja, sabban értekezett. Ekkor adta neki tudomá'

_ Justh Gyula, a képviselőház elnöke — a 
ki ma egy napra hazajött — igen érdeke- 
kesen nyilatkozott a Ház esetleges újabb el­
napolásáról.

— Az ilyen uj elnapoló kiiályí 
kéziratot — mondotta az elnök — 
nem venném figyelembe. A képvi 
selöházat összehívnám és a Ház 
tanácskozásait megnyitnám. Hi­
szen uj tárgya is volna: az újabb 
elnapoló királyi kézirat törvény­
telensége. Egyébként elég baj az, 
hogy június 21-én preczedenst alkot­
tunk arra nézve, hogy egy törvény­
telen elnapolást tartalmazó királyi 
kéziratnak lojálisán engedtünk. Má­
sodszor semmiesetre sem szabad 
ezt tennünk. Hiszen az ilyen folyta­
tólagos elnapolás nem volna más, 
mint a kormány felelősségének a 
törvényhozás ellenőrzése alól való 
kivonása, az alkotmányosság tel­
jes kijátszása.

Már pedig az elnök vélekedése szerint ezt 
tűrni nem szabad. Ilyen körülmények kö­
zött alkalmasint meggondolja Fejérváry, 
vájjon hozzányuljon-e az elnapolás kétélű 
fegyveréhez.

nog\ szüntessék be a készpénzen való 
i ásói iásokat és a szükségleteket nagy­
vállalkozóktól szerezzék be kötelezvény 
elienéoen. A katonai raktárak intézöségei 
eme rendelet értelmében már 
kereskedőt és iparost, a kik megrende­
lések átvétele miatt jelentkeztek, eluta­
sítottak. A legtöbb helyen meg is mond­
ták, hogy ezentúl nem vásárolnak kész­
pénzen, hanem kötelezvénynyel fizet­
nek, ii\en üzleteket pedig csak nagyvállal­
kozóval leLet kötni, akinek elég ereje van 
a hitelezésre is.

í ab ács eyörgy nyilatkozata.
Azok a nyilatkozatok, amelyeket Lukács 

György vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tett lapunk munkatársa előtt, rendkívüli föl-
tünést keltettek és élénken

sara a miniszterelnök, hogy legfelsőbb helyen 
czélszerünek látják az ő visszavonulását. 
Ezért írja mai bucsu-czikkében, hogy ő szí­
vesen félreáll. Csak alakuljon meg a hatvan­
hetes többség, ő saját személyével nem ki­
van akadály lenni. És ezzel a búcsújával ki­
fejezést ad annak a lappangó óhajnak, hogy 
a szabadelvű párt lépjen be a koaliczióba 
és igyekezzék onnan a függetlenségi pártot 
kiszorítani. Nos, a koaliczió pártjai féltéke­
nyen vigyáznak arra, hogy oda csak önzet­
len és hazafias czélzattal lehessen belépni. 
Az ilyen nagyon is átlátszó bomlasztási kí­
sérletek csak csúfos kudarczczal végződ­
hetnek . . .

Az elnapoló királyi kézirat.
Politikai körökben több ízben szóvá tették

foglalkoztatták | már azt az eshetőséget, hogy szeplemte I ÍTo?y TÄt, wÍ

A tárgyalások megkezdése.
A kormány köréből bocsátották szárnyra 

a. tárgyalások megkezdésére vonatkozó hl 
reket.

A bécsi „Zeit“ budapesti tudósitója be­
szélgetést folytatott egy vezető magyar kor­
mány-férfiúval, aki a leghatározottabban ki­
jelentette előtte, hogy az ellenzékkel foly­
tatandó újabb . kiegyenlítési tárgyalásokra' 
szóló hírek teljesen alaptalanok.

Amig az ellenzéken nem mutatkozik haj­
landóság az iránt, hogy a katonai kérdések­
ben kompromisszumot fogadjon el, addig 
semmiféle kiegyenlítési tárgyalások sikerre 
nem vezethetnek. így hát nem is volna ér­
telme most ilyen tárgyalásokat kezdeni.

Az egységes kormány.
A kabinet csak tegnap czáfolta meg azt 

a hirt, a mely a kormány kebelében ural­
kodó nézeteltérésekről szólott.

Most ez a hir ismét fölbukkant; — sőt 
egy bécsi lap ennek az egyenetlenségnek 
egyik közelfekvő következményéről is tud.

A szóbanforgó bécsi újság a kormánykö­
rökből merített informácziója alapján je­
lenti, hogy Fejérváry karlsbadi utazása még 
nincs végleg elhatározva. Sőt aligha el nem 
marad és pedig azért, mivel Fejérváry fél, 
hogy távolléte alatt kabinetjének össze­
függése megrendül.

Ezért tanácsosabbnak véli Budapesten 
maradni.

Kriatóffy József nyila.tkos&ta.
A belügyminiszter ma néhány hírlapírót 

fogadott és elmondotta nekik véleményét a 
megsemmisítésre vonatkozó rendeieteiről. 
Beszélt még a főváros és a kormány között 
kitörőiéiben levő konfliktusról.

— A főpolgármester ur tudtommal sza­
badságon van — mondotta — s ezideig 
nem terjesztette elém a főváros ügyeit ve­
zető helyettes-polgármester jelentését arról,

az önként befi­

zetett adók visszatartását kimondó határo­
zatot megsemmisítettem, kivihetetlennek 
tartja. Eddig nem terjesztette föl a polgár- 
mester rendeletét. Ha megkapom, természe­
tesen nem tehetek egyebet, csak íönntar- 
tom a megsemmisítő rendeletit. A meg' 
semmisítés egyenesen a törvény alapján 
történt és történik. Bármi történjék is, a 
törvényesség útjáról le nem térek. De 
amit a törvény előír, azt habozás nélkül 
végrehajtom. A főváros kimondotta, hogy 
az önként befizetett adókat elfogadja ugyan, 
de be nem szolgáltatja. Hát miért fogadja 
el, ha nem fordítja arra a czélra, amire 
fizették? Az állami adók beszedését a fő­
város (s a törvényhatóságok) csak átruhá­
zott hatáskörben közvetítik. „Közvetítik“ 

mondja szószerint a törvény. Tes­
sék tehát közvetíteni. Azaz, ha elfo­
gadta, szolgáltassa be az állam kasz- 
szájába, amelynek a részére átvette. 
A passzív rezisztenczia a törvényhatóságok­
nak nemcsak joga, de egyenesen kötelessége, 
kötelessége a törvény Írott betűjénél fogva 

is. A törvény azonban expressis verbis ki­
mondja, hogy melyik két esetben élhet a 
törvényhatóság az ellenállás jogával. Az 
egyik: a meg nem szavazott adók behaj­
tása. A másik : a meg nem ajánlott ujon- 
ezozás. A kormány sem az elsőt nem kérte, 
sem az utóbbit nem rendelte el. A meg 
nem szavazott adók behajtását, a kényszer­
behajtást, az exzekválást senki meg nem kí­
sérelte és nem fogja megkísérlem. A sora 
zást pedig éppen a kormány rendelte el 

Igaz, hogy az ellenzék azt állítja, hogy 
az önkéntesen jelentkező ujonezok elfoga 
dása a passzív rezisztenczia kijátszását je 
lenti. Hát téves ez is. Az urak elfelejtik 
hogy az önként jelentkező ujonezokat 
hadijutalékba beszámítani nem lehet. A be 
számítás csak akkor történik meg, ha a 
törvényhozás az ujonezokat megszavazta,

Azt hiszem, augusztus végéig a kon 
Tktus szünetelni fog. Nem történik addig 
semmi. Jobb is szeretem, mert ha ma ke 
rülne az ügy a főváros közgyűlése elé 
harmincz-negyven városatyának kellene 
döntenie. A többi nincs most itthon. Au 
gusztus végével, ha a közgyűlés egyeteme 
együtt lesz, bízom benne, hogy a rendele 
temet más fogadtatás fogja érni. El­
végre csak be fogják látni, hogy a vitás 
kéraésben elvetették a sulykot s hogy az 
egyszer elfogadott adót arra a czélra kell 
íorditaniok, amelyre fizették. Már pedig a 
törvény egyenesen meghagyja, hogy a befi­
zetett adókat, a közvetített adókat egy hó­
napon belül be kell szolgáltatni. Ezen nem 
teheti túl magát senki, aki a törvény útját 
elhagyni nem akarja.

búcsúzott el tőlem, mert az inas újabb höW 
látogatókat jelentett be.

Többet nem is beszélhettem vele. „Ho 
napn1.m mar halott volt. Nem is volt az 
megnaias, hanem: elmúlás, átmosolygás az 
éleíbü! a semmibe, virághervadás. Temetése 
cseuaiatos látvány volt. Zokogó asszonynép 
kiserie a koszorú és virágterhes koporsót.

Sok asszony, sok virág — amint az én 
haldokló Psrpetusom mondogatta.

Sok

A főpolgármester hazajött.
Márkus József főpolgármester tegnap meg' 

szakította szabadságát és Hévizről Buda­
pestre jött.

Ma reggel elment a hivatalába, rövic 
ideig konferált Rózsavölgyi helyettes-pol­
gármesterrel és azután KristóÉy József 
ügyvezetőt látogatta meg a belügyminiszté 
riumban.

Ittlétéről a következőket mondotta a fő­
polgármester :

— Kizárólag fontos csalági ügyem ho 
zott a fővárosba. A válsággal nem foglal­
kozom, hanem kúrálom magam Hévizén, 
mert szükségem van rá. Rózsavölgyi 
Gyula helyettes-polgármester jelentését 
megkaptam, de még nem intéztem el s 
szabadságom ideje alatt nem is fo­
gom elintézni. A törvény engem nem 
köt terminushoz s igy nincsen ok 
arra, hogy szabadságomat megszakít­
sam. Augusztus ötödikén jár le a szabad-

asszony, sok virág

A munkácsi nász.
TÖRTÉNELMI REGÉNY HÁROM RÉSZBEN. — 

Irta: NÓGRÁDI LÁSZLÓ 4?.

Hadd bánkódjék Éva, ha még sze­
ret, ha meg nera szeret már, úgy is mi 
közöd tovább hozzá. Minek maradnál itt ? 
Menj, Pongráez, menj! A véletlen még ke- 
z re i- játszott Pongracznak. Thököly meg­
kedvelte Pongráczot 9 szállnyi legénv lét­
ére alkalmasnak tartotta az urfit hadi szol­
galatra. A maga ügyének vélt jó szolgála­
tot tenni, ha minél több nemes apród ta­
nulja nála a hadi mesterséget.

Le\ r-l.-be említette ezt a fejedelemasszony­
nak, aki készséggel tett eleget óhajtásának. 
Égj délután magához hivatta Pongráczot. 
A fejedelem asszony udvarbeliei között ült." 
Ott volt Éva is. Pongráez nem tudta, mi 
íog vele történni.

— Volna-e kegyelmednek kedve Thököly 
uramhoz menni1? kérdezte a fejedelem­
asszony. Mert kegyelmedet szívesen látná 
maga mellett. Tőlünk száműzve a hadisten 
zord aicza, Thököly uramnál azonban ott 
forgolódik. Ha kegyelmed jobban szereti e 
zord képű istent, mint a mi csendes udva­
runkat, ám menjen. Kegyelmünk nem vál­
tozik kegyelmed iránt: erős kar, tanult fő 
kell hazánknak, hol véres napja a háború­
nak soha sem áldozik le.

A fejedelemasszony kegyesen szólt s 
látszott, hogy szívesen veszi, ha Pongráez 
inget mond. Éva szivdobogva nézett lop- 
vást Pongráczra, — és hogy elsápadt, mi­
kor Pongráez igent mondott.

— Mi bajod Éva, kérdezte súgva Zabári 
kisasszony, talán Pongráczot sajnálod ?

Éva kiegyenesedett, pir futotta el arczát. I vert a szerelem, későbben bár, de megér-
kezeit a szív e forró nyara. Rákóczihoz 
szerelem nélkül ment férjhez, im most 
hogy megtalálta Tkökülvben, akit keresett, 
kétszeres bánat volt neki a szerelem édes­
sége. A kastély óriási parkja, a hatalmas 
erdődtől koszoruzott vadregényes vidék 
enyészet felé siető haldoklása még inkább 
ábrándozóvá tették Zrínyi Ilona szivét. Éva 
is vele volt. Ott járt a parkban, szabadon 
járhatott a vidéken is, gyakran lóra veté 
magát s benyargalta a vidék zordon, csen­
desen hallgató mezőit.
“> G Pongráez, sóhajtotta, mit tettél. 

Soha se látlak már többet.
Száz es száz ellenvetést tett minden tá­

madó ^ reménysége ellen. Pongráez ott jár 
hol két k ezzel arat a halai, — Pongráez 
ott vesz biztosan, — talán keresi is a ha­
lált. Es mindez egy kis félreértésből tá­
madt, csak egy kis félreértésből. Ha mécr 
egyszer beszélhetne vele. Egy nap azt hal­
lotta Éva, hogy Tnököly eljön a szentmik- 
lósi. kastélyba. Nagy reménység támadt 
lelkében, hogy Pongráez is vele jön. Szí­
vesen megalázta volna már magát előtte, 
szívesen szólt volna már vele, csak jönne. 
Csak jönne ...

Thököly csakugyan készült Szent-Mik- 
losra látogatóba. A béke még mindig tárt­
ról a némettel, az alkudozás folyt. Hogy 
mire szánja el magátt nem tudta. Egyfe­
lől szeretett volna békét kötni a némettel, 
B°gy ezzel a császár beleegyezését könnyeb­
ben megkapja frigyéhez, másrészt a török 
barátságot se szerette volna koczkára tenni. 
India, hogy Erdély mindent elkövet hitele 
megingatására a portán. Nagy titokban, 
czelját rejtegetve cselekedhetett hát. A
bekAfllknrln^Qorxlrkn« i.í__1 ti

De hogy mondta volna meg az igazat 
—1 En Pongráczot, — örülük, hogy el­

megy- .9’ Pongráez nagyon kiálhatatlan. 
Gyűlölöm, monata s majd megszakadt a 
szive.

Harmadnapra mar Pongráez büszkén 
koezorázott ki pej lován Munkácsból. Büsz­
kén, de a szive nehéz volt, tele bánattal, 
visszanézett a lapalybol, oda, arra a kertre 

nyíló ablakra. Üres volt az ablak, — de 
mégis mintha valami fehérség lebbent volna 
meg mögötte. Pongráez sarkantyúba kapta 
lovát s előre vágtatott. Volt miért, a had­
isten nagy szerelmese, a kemény Pongráez 
könnyezett. " 0
. Isten veled Éva, mondta maga elé, 
isten veled.

harmadikresz.
ELSŐ FEJEZET.

Nyár vege felé az idő. Mindennap bána- 
.osabban esik fénye a napnak a mezőre, 
minden nap pusztább a határ. Még pompáz­
nak a virágok, de már megkonyul fejők, 
sárgul színük, lankad szirmuk. Itt a halál 
közeledik mindent letaroló kaszájával. Ott 
szállong a levegőben, honnan a melegebb 
vidékre vándorló darvak, madarak kiáltása 
hallatszik le. Még lombját reszketve zugatja 
az erdő, de már a dús levél-sátor közé 
sárga levelek vegyülnek. Erőtlenül leng 
szárán a levél, fázósan, mint a nyárfalevél. 
Nincs meg duzzadó ereje, nincs meg a 
nyári. Es a lélek is érzi, hogy nem messze 
a pusztulás.. Megrezdül a lélek, megsajdul 
olykor a szív valami fáj benne, fáj, — és 
nem tudjuk sokszor mi. Lehull előttünk 
egy sárga levél,, földre hullva sorvad egy- 
egy virág, — es fájdalom szökken szi­
vünkbe.

Ó, drága szép bánatos napok, ábrándok 
almok édes napjai, sápadó napfény, hulló 
evél, sorvadó virágok, csendes fuvalmak 

Kinek szivében volt fészke valaha szeri­
emnek, szeretnek titeket és érző szívvel 

gondolnak rátok ...
Zrinyi Hona gyermekeivel s udvarával 
szentmiklósi kastélyba költözött. Ez a 

tastély közel feküdt Munkács várához: A 
■ejedelemasszony szivébe immár fészket

— Apafi a fiát fejedelemmé akarja elis 
mertetni a portával, de a porta nem akar 
tudni se a dologról. A székely hadakat 
gyűjtik s a szélek felé terelik.

Ebből ..tudta ahököiy, hogy valami készül. 
Hadait ó is kéznél tartotta, hogy minden 
pillanatban készen legyen. Augusztusban 
kapta épen szent-m klósí időzóse alkalmával 
a váradi pasától az intést, hogy vigyázzon 
mert minden nap várja a porta üzenetét a 
magyarországi becsapásra, mert a fényes 
porta már megkötötte a békét a moszkvai 
czárral.

.Ez a hir villámként csapott Thököly lei­
kébe. A szultán tehát szabad kezet kapott 
a magyarorszagi hadakozásra. Ez tervezge- 
tésének olyan tért nyitott, hogy lelke szinte 
bele szédült ...

Utt ültek Zrínyi Ilonával a kastély nagy 
termében. A két fejedelmi gyerek a szoba 
másik végében játszadozott. A kis Ferencz 
falován ült, Julianka babáját öltöztette.

Alkonyadóban volt már a nap, véres su­
gara szinte lángba borította a szoba falát s 
lángolva égett a terem dús aranyozásán. A 
nyitott nagy ablakokon hüs szellő sóhaj­
tozott be, s fülemüle csattogó, bus éneke 
hallatszott. Szerelmeseknek való kedves al­
konyat, mely a sziveket közelebb hozza 
egymáshoz. Egymás mellett ültek a széles 
kereveten. A íejedelemasszony mélázva né­
zett ki az ablakon a távolba, hol a rovátkás 
hegyek csúcsán ragyogva égett az alkonyi 
nap sugara. Thököly mereven nézett maga 
elé. Hirtelen felkiáltott:

— ügy, szerelmem, úgy lesz.
— Kegyelmed hiszi, mondta Ilona.

Hiszem. Ha a szultán azt akarja 
hogy magyarországi birtokaiban megmarad-

Ságom, akkor visszajövök s azután fogom 
elintézni a polgármester jelentését.
. . . Markus József ma délben visszautazott 

Hévízre.

Pest vármegye közgyűlése.
Augusztus hó tizedikén tart ülést Pest 

vármegye törvényhatósági bizottsága.
A bizottsági tagol: közül többen azt kí­

vánták Beniczky Lajos alispántól, hogy 
azonnal hívjon össze rendkívüli közgyűlést. 
Az alispán azonban kifejtette, hogy szüksé­
gesnek tartja ugyan a leiratnak a közgyű­
lés elé terjesztését, de nem előbb, mint az 
augusztus 10-ére máris összehívott rendkí­
vüli közgyűlés elé.

Eddig az ideig az alispán ebben az ügy­
ben semmiféle más módon nem íog in­
tézkedni.

— A belügyminiszter leirata — mon­
dotta az alispán — olyan kormány ható­
sági határozat, a mely a törvényhatóság 
részéről hozott határozat megsemmisítésére 
vonatkozik és igy ahhoz csak a törvény­
hatóság közgyűlése szólhat hozzá. Éppen 
ennél az oknál fogva terjesztem a bel­
ügyminiszter megsemmisítő határozatát 
az augusztus 10-ére kitűzött rendkívüli 
közgyűlés elé.
Arra a kérdésre, a mit több törvényható­

sági bizottsági tag intézett hozzá, hogy váj­
jon abban az esetben, ha Pestmegyének ez 
idő szerint volna főispánja, tenne-e jelentést 
a főispánnak a kormány megsemmisítő hatá­
rozatáról Beniczky Lajos alispán azt mon­
dotta :

— Nem tennék jelentést, mert ez a 
fennálló szervezési szabályok és törvények 
szerint nem lenne megfelelő intézkedés. 
Ez az ügy a főispánhoz egyáltalában 
nem tartozik, mert a főispán hatósági 
jogkörrel nincs fülruházva. Ha a löPpán- 
hoz való jelentéstétel rendszerét követnénk, 
akkor a miniszternek minden olyan leira­
tát, a melyben megsemmisíti a törvény­
hatóság valamely határozatát, a főispán­
nal azonnal közölni kellene.

Ä hadsereg1 lobogója.
Még néhány hónappal ezelőtt szentségtö­

rés számba ment arról beszélni, hogy a had­
sereg zászlóján változtatni kellene.

— Ez annyit jelentene (t. i. a változtatás) 
mondotta a hadvezetöség — hogy a 

közös hadsereg egyenesen a vesztébe rohan.
Ma pedig a Fremdenblatt, a külügymi­

nisztérium hivatalos lapja és a vezérkar ked­
velt újságja — azzal az inditványnyal áll 
elő, hogy szüntessék meg az ezred ékről 
a lobogó használatát, mert hiszen erre 
úgy sincs szükség.

Hosszasan indokolja meg ezt a javaslatit. 
Elmondja a zászló behozatalának történetét 
és végül erre a konklúzióra jut:

Az egykori császárig zázászló elte­
kintve attól, hogy Magyarországon 
sokat és különbözőképpen kifogásol­
ták jelentékenyen terheli a csapatokat. 
Ezért azt az ideát, a mely — a tengeré­
szet ismeretes zászlóinak és jeleinek kivi­
telével — a többi fegyvernem zászlóit 
és jelvényeit el akarja törülni 
közedekvönek kell tartanunk.

2 ß PH -~k

Hínos péns!
Ezt a valóságot mindjobban érzi a kormány 

Az adók nem folynak be: de ejválialában az 
állam más jövedelmeiig tetemesen megcsappanlak. 
A pénzügyminisztérium egyik vezető embere igy 
nyilatkozott erre vonatkozólag »A nap« tudósítója 
előtt:

— Az adófizetések megtagadásától clíe- 
intve, különösen a jogilietékek révén be­

folyó jövedelmek csappantak meg hihe­
tetlen mértékben. A vidéken abszolúte 
nem fizetnek jogilletékeket: a mi c czimm 
Defolvt az államkasszába, azt Budapesten 

fizették! Pénzügyi zavarról azonban" meg 
nincs szó. A minisztériumban minden a 
régi kerékvágásban halad, pénz van még 
elegendő, de természetesen sokkal kevesebb^ 
mint rendes viszonyok között. A mi azt a 
nrt illeti, hogy a tisztviselők nem fognak 

nzetést kapni, annyit mondhatok, hogy az 
mese, A kormány erre nem gondol s bizto­
san tudom, hogy a tisztviselők fizeté­
sére elegendő fedezettel rendelkezik a kor­
mány.

. . . Meddig?

bekealkudozásokban is őszintének kellett | hasson, kénytelen lesz megragadni13 az al- 
mutatma magát, valamint a török előtt is kaimat, melyet én nyújtok neki. 
úgy kellett ieltünnie mintha a császárnak — De mi nem akarhatjuk, hoo-v a török 
engesztelhetlen ellensége volna. De Thököly örökre a nyakunkon üljön, mondta a feie- 
a színlelés nagy mestere volt. S ebben delemasszony. 1 J
nem kis f. segítője nagyszerű kanezellárja, A török áfium ellen orvosszert kell 
Absolon. Alkudozását a némettel a legna- keresnünk.
gyobb titokban folytatta s igy Petróczi — Igaz, mondta Thököly gondolkozva *de 
biläwravaszsa£aval/e tudott meg leg- kegyelmes asszonyom nem kisebb veszede-
nott T ökölvÁ?n9', e[d®keaeb b hl^ket ka- le™ a nemet s kegyelmességed azt hiszem,
Pzi A i°ko y Erdélyből, Urban Martonné- velem együtt törökpárti leszen.
tói. A két nagy politikus, Málnásy és az iinivi.H l-
órás sok mindent kifecsegett bor mellett. 0ytatásakovetkenk.)

A tartalékosok behívása.
A hadügyi kormányzat — mint egy bécsi nj- 

®ág hja — a magyar kormánynyal egyetértőig 
elhatározta, hogy a tarlalékosokat a fecyvcrjva- 
korlatokra a vármegyék és a városi hatóságok 
megkerülésével közvetlenül fogja behívni. A 
honvédelmi minisztérium már felszólította a had­
kiegészítő kerületi parancsnokságokat, hogy a 
behivó-leveleket a tartalékosokhoz postán küld • 
el. A behívókat ajánlott szolgálati levélben téili 
vevénynyel küldik el a tartalékosoknak.

Ez az eljárás nem egyezi* ugyan a hatályban 
levő véderő-utasitással, mert ez a törvényhatósá­
gok közreműködését veszi igénybe. Minthogy 
azonban a véderőutasitás nem törvény, hanem 
csupán a hadügyminisztérium állal a honvé­
delmi minisztériumokkal egyetértőig kiadott 
rendeletek jellegével bir, ennélfogva valamely 
ad hoc változtatásnak semmiféle törvényes aka­
dály nem áll útjában. (?)

A véderőtórvény is csupán annyit mond a 
tartalékosok behívására vonatkozólag, hogy „.1-
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Csütörtök, julius 27.
nak a katonai hatóságok részéről kell megtör­
ténnie. A hadügyi 
deneseíre jelentékeny

rendszabálya min-
rnanka'öhbietet jelent

katonai hatóságokra, ínképp azért, mert a véd­
kötelezettek ezimeinek nyilvántartásáról nem a 
katonai, hanem a polgári hatóság gondoskodik.

A hadügyi kormányzat az említett eljárást te­
hát csak ideiglenes szükség-rendszabálynak te­
kinti, amely a normális viszonyok helytállásá­
val nyomban hatályát veszíti.

Arra az esetre, ha egyes tartalékosok vona­
kodnának a behívó-levelet elfogadni, azt tervezik, 
hogy a csendőrség segítségévei kényszerülőn kéz­
besítik nekik azokat.

Ä király netrenapja.
Augusztus tizennyolczadikán lesz a király 

nevenapja. Ezen a napon, tudvalevőleg, a kép- 
vbeiőiiáz jóKivanságait a képviselőház elnöksége 
eddig a miniszterelnök utján juttatta a ki­
rályhoz.

Az inén ezen a szokáson változás fog esni, a 
mennyiben Justh Gyuia, a képviselőház elnöke 
egyenesen a kabinetiroda utján fogja az ural­
kodóhoz eljuttatni a képviselőház üdvözletét.

A Ház elnöke az inpariamentáris Fejérváry- 
kormánynyal nem akar semminemű érintkezést 
fenntartani s ezért fordul a Ház üdvözletének 
közvetítése czéijából közvetlenül a kabinet­
irodához.

Tisza István csikké.
A szabadelvű pártról, a szabadelvű párt 

magatartásáról czikkezett ma Tisza István. 
Természetesen, az ü sajátos nézőpontjából 
biräija a körülötte lezajló eseményeket.

Ai.r.uen újabb tapasztalat újabb igazolása a 
mi álláspontunknak, — Írja például többek kö­
zött — a mi eljárásunknak. TI a lett volna so­
rainkba valaki, ki kéíelyeket táplált eddig, azok' 
nak most ei kellett ősz lan: ok. Hát nem erkölcsi 
lehetetlenség volna-e komoly meggyőződéssel hiró 
féruakia nezve frontot változtatni éppen akkor, 
midőn meggyőződésük helyes voltát a nemzet 
jeren válságos helyzetének keserves tapasztalatai 
minden kétség fölé emelik'?

Es minő csapást mérne a nemzet erkölcsi 
tőkéjére, ha az a párt, amely kitartott a 67-es 
politika mellett mindaddig, mig ez alapon kor­
mányon lehetett, elhagyná e politikát, csatla­
koznék ellenfelei népszerű jelszavaihoz, amint 
a hataimat elvesztette cs kisebbségbén találja 
magát.

Ügvis érié elég csorba ez erkölcsi tőkét a 
közelmúltban. Bánffy czinikus frontváitoztatása, az 
a politikai saito-mortale, mely Apponyit és társait 
eg_> szép napon a függetlenségi táborba segítette 
s az a -'“gzetes gyengeség, melyiyel a dissziden- 
se.\ s.K.anak a oivatos áramlattal való megalkuvás 
lejtőjén lefelé, úgyis alaposan megingatta a 
magyar nemzet politikai következetességébe, meg­
bízhatóságába, belátásába vetett hitet. Csak az 
hiányzik, hogy ez a járvány a szabadelvű pártot 
]s magával ragadja, hogy aztán zavartalan kár­
örömmel üljenek teljes diadalt azok az ellensé­
geink, kik váltig állították, hogy a magyar nemzet 
pontijai érettségében, bülcseségében, elvhüségében 
bízni, arra támaszkodni s egy politikai rendszert 
arra építeni nem lehet.

Az a politikai harakiri, melyet a szabadelvű 
párt meggyőződésének megtagadása által követne, 
nem javítaná, ellenkezőleg, még söíétebbé, még 
vigasztalanabbá tenné a helyzetet. Nem ezt kö­
veteli e párttói az ország érdeke. Ellenkezőleg 
ha valana, most szent kötelessége a pártnak, 
hogy bátran hirdesse az igazságot, nyissa fel az 
ország szemét, igyekezzék minden törvénytelen 
lépést megakadályozni s mindent feledve szol 
gáija a kiegyenlítés, a békés kiboniakozás ügvét.

Ha felülkerekedik a hazaílur belátás az egész 
koaliezióban, ugv feladatunk igen egyszerű. Tá­
mogatnunk kell az uj kormányt mindazon lépé­
seiben, melyek a rendes kerékvágásba vezetik 
vissza közéletünket s azután résztvennünk e küz- 
é.etben tisztán az ország közérdekét ismerő ma­
gas ellenzéki színvonalon.

Meglehet azonban, hogy másként alakulnak 
közviszonyaink. Meglehet, hogy a mai többség­
nek csak egy része fogja belátni, hogy a nem­
zet létérdekei a konfliktus befejezését, az al­
kotmányos élet elszakadt fonalának összekötését 
kívánják. Ha ezeknek mai szövetségeseikkel szem­
ben segítségre, támaszra ie-z szükségük, ha mai 
ebenfeleikkel kezet Keli fogniok, hogy uj alapon 
uj többség alakulhasson a király és a nemzet 
közü ti összhang beiyreálliíázára s a parlamentá­
ris kormányzat biztosítására, úgy ezt a támaszt 
a szabadelvű pártban meg kell találniok s a 
szabadelvű pártnak személyi tekintetet nem is­
merve érvényesülnie kell azokkal — bárkik le 
gyenek is — kik a fenyegető katasztrófát el 
akarják a nemzetről háritani.

Hogy egy ilyen uj alakulásban nem juthat 
annak .szerep, kinek kötelességének teljesítése 
által annyi gyülölséget kellett magára vennie, 
azzal tisztában vagyok. De ez ne feszélyezzen se 
engem, se másokat. Hitvány ember volnék, ka 
szives örömest nem vállalnám azt, mit az ország 
érdeze kíván s nem értenének meg és nem be­
csülnének meg barátaim, ha személyem iránti 
tekintete ;nek alárendelnék a közérdeket.

Roppant nagy lelkesedést keltett, a mikor 
rembaeh Károly országgyűlési képviselő a 
nernbach-család nevében százezer ko­
ronát ajánlott fel a tisztviselők fizeté­
sére, arra az esetre, ha a fizetések 

i u tál vány ozás a nehézségekbe ütköznék.

Moson vármegye.
Moson vármegye mai napon tartott rendes 

közgyűlésében — mint Magyar-0várról siirgöny- 
z'; az állandó választmány egyhangúlag ho­
zott határozati javaslata alapján gróf Batthyány 
Tivadar képviselő és társainak lapunkban már 
közölt indítványát egyhangúlag elfogadva, kimon­
dotta még a következőket:

A vármegye a Fejérváry-kormány iránt 
legnagyobb fokú bizalmatlanságát nyil­
vánítja, tőle minden támogatást meg­
tagad, a megye hatósága alatt álló 
összes közegeket minden állami adó 
és egyéb jövedékek beszedésétől, az 
önkéntes adók elfogadásától, úgyszin­
tén az ujonczozásnál való minden­
nemű közreműködéstől s a póttartalé­
kosok behívásának elősegítésétől el-

EGYETÉRTÉS_________
Balogh Ernő bizottsági tag ezt az indítványt 

nyújtotta be:
Zom bor város törvényhatósági bizott­

sága eltiltja tisztviselőit attól, hogy az 
összes, kezeihez netán befolyó adókat, 
akár az adóhivatalba való beszolgáltatás 
utján, akár bármi más utón ezen kormány 
rendelkezésére bocsássák; eltiltja attól 
hegy ujonezok előállításánál és besoro- 
zásánál bármilyen módon közreműköd­
jenek.

Ezen határozat azonnal végrehaj­
tandó és csak birtokon kívül felebbez- 
hető meg.
Zombor város törvényhalósági bizottsága kitörő 

lelkesededéssel egyhangúlag elfogadta az indítványt, 
természetesen az azonnal való végrehajtás zára­
dékával együtt. Hanke Imre polgármester erre ki­
jelentette, hogy kötelességének fogja ismerni a 
határozat végrehajlását.

Ezen a közgyűlésen egy másik fontos esemény 
is történt: Markovyth Lajos bizottsági lag kérdést 
intézett Lalinovits Pál főispánhoz, hogy tagja-e 
még a szabadelvű pártnak és minő állást foglal 
el a Fejérváry-kormánynya 1 szemben. A főispán

ben, igy is azonban a kamara törvényszabta
kötelességének a miniszter vezetése alatt is 
eleget tesz, miről a minisztert értesíti.
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Budapest, julius 28.

Függetlenségi pártalakulás. A napokban 
alakult meg a mármaros-szigeti függetlenségi 
párt. Az alakuló gyűlés elnökéül dr. Kökénycsdy 
Mihály ügyvéd, jegyzőjéül dr. Fauer Aurél ügy­
védjelölt választatott meg. Dr. Kökényesdy az 
ülést megnyitván, ecseteli a mostani súlyos politi­
kai viszonyokat, melyek kényszerítik a polgárságot 
arra, hogy állást foglaljanak. Dr. Junger Lázár 
máramarosszigeti ügyvéd a következő határozat

got küld ki.
A közgyűlés a képviselőházat és a fő- aszat egyelőre tudomásul vette, de várja a fej Ie- 

rendiházat alkotmányvédő állásfoglalásuk m(^nyeket s fent közölt, határozatánál fogva érvé-
alkalmával üdvözli és a képviselőház ju 
nius 21-iki határozatát jegyzőkönyvébe 
iktatva, végül ezen határozatairól hasonló 
ebárás végeit a társtörvényhatóságokat 
értesíti.
A közgyűlés ezt a határozatát a 

kormány folytonos abczugolása és az alkotmány 
éltetése közben minden felszólalás nélkül, óriási 
lelkesedéssel egyhangúlag hozta.

A határozat kihirdetése után a vármegye alis 
P"

nyesiteni fogja akaratát mindenkivel szemben.

Félegyháza.
Félegyháza vasárnap tartotta meg rendkívüli 

Fejérvárv-1 -özSYülé3ét, amelyen kizárólag a törvénytelen 
«iínfm4„Jkormány*ás íolYtán teendö intézkedésekkel fog­

lalkozott. A közgyűlést Tóth Imre és társai in­
dítványának tárgyalására dr. Szerelemhegyi Ká 
roly polgármester hívta egybe. A városi képvise-

pánja a tisztikar nevében ünepélyesen kinyilat-1 JÖk ^ SZám“^ gyÜltek ÖÍSZe az ünnepélyes 
L-nvfafio _, I közgyűlésre. Több íöiszólalás után dr. Szerelem-koztaita, hogy az alkotmányhoz hü mnrad, azt \T 03 Ti, I0‘szolalás utan dr. Szere
tiszteletben tartja, védelmében teljes odaadással 168 ** f al'° 7 Polgarmester kimondotta, hogy a

varos kepviselőtestülete egyhangúlag elfogadván
az indítványt, a következő határozatot hozza: 

».Minthogy hazánk törvényei világosan elren­
delik, hogy az országgyűlés által meg nem

részt vesz s a törvényhatóság határozatát szigo 
ruan végrehajtja.

Ezután gróf Batthyány Tivadar állott fel szó­
lásra. Hazafias hévtől áthatott és rendkívüli szó 
noki erővel előadott gyönyörű beszédben méltatta 
az ünnepuiyes manifeszíáczió nagy jelentőségét és 
indítványára a közgyűlés a megye alispánjának és 
a tisztikarnak a fentebb idézett kijelentéséért kö­
szönetét nyilvánította.

Batthyány Tivadar nagyhatású beszédének be­
fejeztével a törvényhatósági bizottság és a karzat 
özöntége együttesen és lelkesen éljenezte az al­

kotmányt.
Az ellenállás intézésére kiküldött húsz tagú 

bizottság gróf Batthyány Tivadar elnöklete alatt 
azonnal megalakult és megkezdte működését.

Jász-Magykun-Szolnok vármegye.
Jász-Nagykun-Szolnok vármegye junius 25-én 

tartott közgyűlésén határozatot hozott, amelyben 
kimondta, hogy kormánynyal szemben bizalmat 
lansággal viseltetik; a a passzív rezisztencziát is 
kimondták, de nem elég világosan, ugv, hogy a 
megyében azt is kellően nem is tartották be. 
Ugyanakkor elhatározták, hogy minden hónap 
25-én közgyűlést tartanak. Tegnap volt ennek a 
napja s Bagossy Károly alispán elnöklete alatt 
meg is tartották a közgyűlést.

Bagossy alispán mindenekelőtt bejelentette, hogy I 
a főispán lemondása folytán az állás betöltéséig 
ő végzi a teendőket. Bejelentette egyben, hogy a 
közgyűlés múltkori határozatát szigorúan végre­
hajtják.

A jelenvolt függetlenségiek azonban nem vollak 
megelégedve az alispán jelentésével, melyből ki­

szavazott adót behajtani és az országgyűlés 
által meg nem szavazott ujonezot előállítani 
nem szabad, ennek következtében Kiskunfélegy­
háza város képviselőtestületi közgyűlése köz­
tisztviselőit ezennel eltiltja attól, hogy meg 
n«m szavazott állami adót beszedjenek és meg 
nem szavazott ujonezok előállításában bármi­
nemű részt vegyenek. A netalán önkéntesen 
egyenes állami adóját befizetni akaró polgárt 
figyelmeztetni kell, hogy meg nem szavazott 
állami adó a törvény szerint be nem fizethető, 
de czélszerü azt takarékpénztárban elhelyezni, 
a hol a fél javára a betett összeg kama­
tozni fog.

A város saját állami adóját szintén takarék- 
pénztárban helyezi el.

A meg nem szavazott állami húsfogyasztás! 
és boriíal-ació az állampénztárba be nem szál- 
littatik; tartoznak azt a tisztviselők teljes 
fentartással a város kezelése alatti tőkék elhe­
lyezésére kijelölt takarékpénztárakban elhe­
lyezni.

Bélyegilletékek le nem róhatók, fizetési meg­
hagyások nem kézbesíthetők.

Olyan tartalékos és póttartalékos katonai 
behívások, amelyek czélja világosan azujoncz- 
jutalék kiegészítése és igy a törvényhozás 
jogának kijátszása lenne, semmiképp sem kéz­
besíthetők.

A város megbízik tisztviselőinek törvénytisz­
teletében és hazafiasságában. Elvárja tőlük, 
hogy minden netaláni törvénytelen rendelke­
zésnek ellenszegülnek. Bárkit hazafias cseleke­
detéért üldözés vagy sérelem érne, a város 
erkölcsi kötelességének fogja tartani minden 
üldözött tisztviselőnek teljes anyagi és erkölcsi 
elégtételt nyújtani.«
Közgyűlés után a város főterén ezrekre menő

A nemzeti eilentállás.
Eács Bodrog vármegye

Holnap ül össze Bács vármegye törvény- 
hatósági bizottsága, hogy legutóbbi gyűlése 
óta előfordult események dolgában hatá­
rozzon.

A nyolezvanas bizottság ma tartott ülést, 
a melyen Vojnich István okvetetlenségét 
figyelmen kívül hagyva, elhatározták, hogy 
a küzdelmet nemzeti szellemben fogják foly-

tünt, hogy az önkéntes adófizetést elfogadják. En- közönséS jelenlétében a város polgársága népgyü- 
nek végét vetendő, Bozóky Árpád dr orsz. kép- *ar*°h, amelyen kihirdették Tóth Imre és 
viselő, törvényhatósági bizottsági tag, a következő Ferencz a közgyűlés határozatát. Hosz-
határozati javaslatot nyújtotta be ellfogadás szabb és na§Y lelkesedést keltett beszédet mon-
végelt: dott a népgyülésen Holló Lajos képviselő is. A

Utasítja a törvényhatósági közgyűlés közönség lelkes hangulatban oszlott szét, erőtel-
a vármegye tisztviselőit és a megyebeli íes csatlakozását jelentve ki a nemzeti mozga-
összes községek elöljáróit, hogy szigorúan | l°mhoz. 
a törvényekhez tartsák magukat; szigorúan 
hajtsák végre az 1504. I. t.-ez. 5. §-át, 
az 1791. XIX. és az 1867 : X. t.-czikket
és ezek alapján mindaddig, mig a költ-1 . , , , ,ségvetési törvényen kiviiS állapot tol, i"T T“ .erdete2leM- «■<*» -» csináljon 
állami adókat senkitől el ne fogadja uvaros 
nak. És mig az országgyűlés az ujoncz-., 
jutalékot még nem ajánlja, semmiképen enl^st a tanácsnak
ne működjenek közre, hogy ujonczok\ ‘'Ilvel csak a tanács megbízásából jártak el, 
önkéntes beállás utján szedessenek, értekezletüket bizalmasnak jelentették ki s csak 

Utasítja a törvényhatósági közgyűlés I annyit jelenleltek, hogy egyhangúlag abban álla- 
az alispánt, hogy ezt a határozatot a mai podlak meg, hogy az önkéntes adót azokban a 

naP la!a,tt valamennyi [pénzintézetekben helyezzék el, amelyeket a köz­
gyűlés a fővárosi pénzek elhelyezésére kijelölt, 

Az önkéntes adóbevétel különben nagyon je­
lentéktelen összeg. Utoljára junius 30-án szállj 
tolták be az adót az állampénztárba. Julius elseje 
óta máig a fővárosnak mind a tiz kerületében 
összesen 78.822 korona 97 fillér állami adót 
fizettek be. Tavaly ugyanazalatt az idő alatt 
891.727 korona 09 fillér volt az állami adó be 
vétele.

Budapest.

A főváros pénzügyi osztályában ma délelőtt 
neg az érdekezletet, hogy mit csináljon 

el ne lohadja-1 “ *v’“lua az önkéntes adóval. Számos részletkér- 
Idé8t vitattak meg, a melyről holnap lesznek je-

el ölj áróságnak és szolgabirúhivatalnak 
küldje meg azzal az utasítással, hogy 
azok ezt a határozatot azonnal hajtsák 
végre.

A törvényhatósági közgyűlés kimondja, 
hogy ezek a határozatok az 1886-iki 
XXI. t."cz. 9. §-ának b) pontja alapján 
azonnal régrehajtandók •“
Bozóky Árpád javaslata mellett szóllak: Tóth 

János országgyűlési képviselő, Mandel Sándor 
és Bathó János. Ellene három bukott szabadelvű- 
párti képviselő beszélt: Kiss Ernő, Kiss Ferencz 
és Gorove László. Ezek azzal érveltek, hogy az 
önkéntes adófizetést el kell fogadni.

A közgyűlés azonban óriási többséggel Bozóky 
javaslatát elfogadta.

Ezután a miniszterelnök »intő szózatával« fog­
lalkoztak. Az állandó választmány azt javasolta, 
hogy a közgyűlés azt vegye tudomásul, de Tóth 
János érvelése után, hogy az előbbi határozatok 
után az nem lehetséges, elhatározták, hogy irat­
tárba helyezik, anélkül, hogy felolvasásra mél­
tatnák.

Zombor.

Tegnap tartotta meg Zombor város rendkívüli 
közgyűlésé?, a melyen Latinovics Pál főispán

javaslat elfogadását kéri: »Mondja ki az értekez­
let, hogy a már megalakított vármegyei függet­
lenségi és 48-as párt végleges megalakulását 
ennek keretében pedig a mármarosszigeli választó­
kéra’et függetlenségi és 48-as párt megalakulását 
szükségesnek tartja, arra Kossuth Ferencz és 
gróf Apponyi Albert pártvezéreket, úgy nemkiilön 
ben az országos függetlenségi és 48-as pártot 
jegyzőkönyvi kivonat utján meghívja, ennek elő­
készítése végeit pedig egy 10 tagú bizottságot 
küld ki,« Óriási lelkesedéssel fogadta el az in­
dítványt a gyűlés. Dr. Junger nagy hatású, lelkes 
beszédet mondott. Arra az esetre, ha az állam 
hivatalnokait r.em volna képes fizetni, a maga 
részéről 200 koronát ajánl fel s felszólítja a pol­
gárságot, hogy kiki tehetségéhez képest adózzék 
e czélra. Kéri a polgárságot, hogy az adót az 
állampénztárba ne szolgáltassa be, de egyúttal 
arra is kéri, hogy ez összeget gyűjtse meg, he­
lyezze takarékpénztárba, aminthogy ő is taka­
rékpénztárba helyezi a beadványai után járandó 
bélyegilletékeket is. Dr. Kökényesdy Mihály fel­
veti a kérdést, hogy kivánja-e a polgárság a füg­
getlenségi párt végleges megalakítását. Óriási 
lelkesedéssel tette magáévá az eszmét a polgár­
ság s elhatározta Kossuth Ferencz és Apponyi 
Albert grófnak a meghívását. Egy bizottság kül­
detett ki a meghívás és fogadtatás részleteinek 
megállapítsa végeit. Megyery József indítványára 
kimondotta az értekezlet, hogy e bizottságba a 
testületek élén álló egyének hivassanak meg. El­
határoztatott ebből az alkalomból Kossuth Fe­
rencz és gróf Apponyi Albert távirati utón leendő 
üdvözlése. Végül dr. Kökényesdy megköszönvén 
az egybegyűlteknek ily nagy számban való meg­
jelenését, a gyűlést berekesztette. Itt említjük 
meg, hogy a kibocsátott aláírási iveket több mint 
400 polgár irta már eddig is alá, kik a függet­
lenségi kör tagjai óhajtanak lenni.

Justh Gyula üdvözlése. Justh Gyula, a kép­
viselőház elnöke Karlsbadból ma reggel Buda­
pestre érkezett. A Házelnök az egész délelőttöt 
a képviselőházban töltötte, ahol a nyár folya­
mán felgyülemlett folyóügyeket intézte el. Justh 
Gyula nem marad hosszabb ideig Budapesten, 
hanem Tornyára, csanádmegyei birtokára utazott. 
Justh Gyulához újabban a következő üdvözlet 
érkezett: A csikkarczfalvi kerület székelysége 
benned az alkotmányvédők elsejét üdvözlik. Ju­
nius 21-ét szivükbe vésték testvéreink s hálatelt 
szívvel üdvözölnek. Török Ferencz. Justh Gyula 
az üdvözlésre meleghangú táviratban mondott 
köszönetét.

Belépés az uj-pártba. Dr. Halmai Elemér, 
aki néhány hónappal ezelőtt az uj-pártból kilépett, 
most bejelentette Bánffynak, hogy ismét visszatér 
az uj-pártba.

Függetlenségi pártkerök megnyitása. 
Szentegyházas és Kápolnás-Oiáhfalun a függet­
lenségi és 48-as függetlenségi pártküröket ünne­
pélyesen nyitották meg vasárnap. Simkó József 
tanár, az országos függetlenségi és 48-párt hiva­
talos kiküldötte a párköröket megnyitotta ünne­
pélyesen. Bevonulása diadalmenet volt. Hozó 
János, Péter Károly és Hipnold Ignácz felszóla­
lása után Simkó József ötnegyedóráig tartó nagy­
hatású beszédben fejtette ki a függetlenségi és 
48-as párt programmját. Felsorolta a kisgazdák 
bajait, sérelmeit, kifejtette, hogy a 48-as párt 
feladatául tűzte ki a jelenlegi nyomasztó gazda 
sági helyzet javítását, megmagyarázta a prog 
ressziv adórendszert, az önálló vámterület elő 
nyeit és felemlítette, hogy a jelenlegi nyomasztó 
politikai helyzetben milyen nehéz a kibontakozás 
Beszédét azzal fejezte be, vajha az isten felvilá 
gositaná ő felsége elméjét, hogy a népek boldog­
ságára oldaná meg a válságot. Péter Károly 
indítványára ezután Kossuth Ferenczet táviratilag 
üdvözölték.

orgoi találkozás sfás
Oroszország a béke utján. —

A czár és a német császár bizalmas jel­
legűnek hirdetett találkozása után a béke 
hívei újabban azt remélik, hogv Oroszország 
hivatalos körei, élükön természetesen a 
czárral mihamarabb belátják, hogy Orosz­
országnak feltétlenül szüksége van a békére 
úgy az országban, valamint annak határain 
kívül is. Ennek a reménykedésnek annyiban 
van alapja, hogy szinte elképzelhetlen, hogy 
a czár ép ilyen válságos időkben menjen 
tengeri kéjutazásra. Mert bármennyire 
megviselték a czár gyenge idegeit az év 
izgalmai, akkora könnyelműséget nem téte­
lezünk fel róla, hogy puszta passzióból 
hagyja ott, ha mindjárt csak néhány napra 
is a birodalmát. Félelem, aggodalom, az 
emberi önzésre visszavezethető görcsös ra­
gaszkodás a súlyos és véres aranykoronához 
késztették a czárt császári barátjához, hogy 
ettől tanácsot kérjen. Érdekes volna tudni, 
hogy miket mondott és hogyan panaszkodott 
a czár a császárnak. A császár azonban volt 
annyira bölcs, hogy okosan ezt tanácsolja a 
ezárnak: Felséges barátom ! Itt csak az en­
gedékenység és a béke segít ! . . . Különben 
magában a birodalomban még nem állott 
helyre a béke, egyre tart a nyílt elégedet­
lenség. Jellemző, hogy a forrongás szelleme 
mily mértékben terjed a katonaság körében. 
Századok, ezredek tagadják meg az engedet 
mességet és már veszélyes próbálkozásnak 
bizonyult nem egy esetben, hogy katonákat 
vezényeljenek ki katonák ellen. Kérdés 
egyébként, hogy a czár mennyiben fogadja 
meg a császár jótanácsait.

Az orosz-japán háborúnak mielőbbi békés 
beíejezése ma már nem utópia, feltéve, hogy 
Oroszország engedni fog abból az indoko­
ltján, beképzelt önérzetből, amely egy léiig 
egyőzött és belső bajok által is enerváií 

ellenfélhez nem illik. Báró Ivomura japán 
békemeghatalmazott megbízottja egy tudósító 
előtt kijelentette, hogy a béke létrejötte nem 

érdéses, de mindenáron és nevetséges fel­
tételek mebett meg nem köthető. Japánt, 
mint amely kezdettől fogva állandóan győz­
tes fél volt, okvetlenül megilletik a béke 
diktálásának jogai és kétségtelenül lesz 
annyira óvatos, hogy legyőzött ellenfelének 
teljes erőhöz jutását meg nem engedi. Kap­
csolatban a czár és a császár találkozásával 
figyelemre méltó az angol politikai körük 
véleménye, amely egy esetleges ni hármas 
(orosz-franczia-német) szövetséggel szemben 
oszteníative hivatkozik az angol-japán szö­
vetség további megerősítésére.

Mai híreink egyébként a következők:

Fejedelmek találkozása.

Nagymlhály.

Nagymihály város képviselőtestülete legutóbb 
tartott gyűlésén, Barna! Andor képviselőtestületi 
tag indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
az önként befizetett adókat nem bocsátja az ál 
lampénztár rendelkezésére, hanem utasította az 
elöljáróságot, hogy azokat takarékpénztárban he­
lyezze letétbe.

A nagyváradi kamara és a kormány.

Nagyváradról táviratozzák: A nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara ma tartotta teljes 
ülését. Az ülésen előterjesztették Vörös 
László kereskedelmi miniszter bemutatkozó 
levelét, melyet a kamara sajnálattal vett 
tudomásul, mert oly kiváló szakember mi­
niszterré való kinevezését szívesen látta 
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A kereskedelemügyi miniszter titkára.
Dr. Hollón Sándor miniszteri titkár a kereskede­
lemügyi minisztériumban sok éven át a minisz­
terednek kedvelt titkára saját kérelmére megvál 
lőtt állásától s a vasúti ügyosztályba osztották 
be titkári ranggal. Helyébe Vörös László kere; 
kedelemügyi miniszter mellé dr. Tormay Géza 
miniszteri fogalmazó osztatott be.

Az erdélyi gazdák és a kormány. A Ko­
lozsvári Gazdasági Egyesület Irsay József elnök­
lésével legutóbb tartott ülésén dr. Nyerges Zsig- 
mond kolozsvári ügyvéd javaslatára kimondotta, 
hogy az egyesület az uj föidmivelési miniszter 
iránt bizalommal nem viseltetik, kinevezése alkal­
mából nem üdvözli s semmiféle támogatásban 
nem részesíti. A miniszteri kinevezésre vonatkozó 
leiratot az egyesület egyszerűen irattárba teszi.

A kereskedelmi miniszter fogadónapja.
Vörös László kereskedelemügyi miniszter e hét 
péntekén is megtartja kihallgatási napját. A ki­
hallgatásra azonban már eddig is oly nagy elő­
jegyzés történt, hogy még csak néhány előjegy­
zést fogadhat „el a miniszter titkára és pedig
^nt?kixuegge* íél 9*tsl 9 öráig a miniszter titkári 
hivatalában.

i

Paris, jul. 25.
A czár kíséretének egyik tagja a Malin ptíer- 

vári tudósítójának a következő részleteket mondta 
el a két császár találkozásárúi:

Abban történt megállapodás, hogy a Po- 
larnaia Zvjerda és a Kohenzcliern egy­
szerre érkeznek Borgőbe és hogy Vilmos 
császár az orosz jakton fog ebédelni, de a 
mikor a Polarnaia Zvjerda este 8 órakor 
Borgö elé érkezett, a Hohenzollern-nek 
még semmi nyoma sem volt. A czár és kí­
sérete időközben megéheztek és a czár pa­
rancsot adott az ebéd fölszolgálására. A 
czár éppen egy ezukrozott baraezkot tett a 
tányérjára, a mikor egy tiszt belépett a 
szalonba és jelentette, hogy a Hchen- 
zollern húsz kábel távolságban megállt. A 
következő pillanatban föihangzott a német 
császár jaktjáról az orosz nemzeti himnusz. 
A czár otthagyta a ezukrozott baraezkot és 
fölsietett a födélzetre, a hová csakha­
mar Vilmos császár is megérkezett. A 
két császár üdvözlése a jelenlevők viharos 
hurrázása és az ágyuk üdvözlő lövése köz­
ben ment végbe. Vilmos császár bocsána­
tot kért a miatt, hogy elkésett. A félbesza­
kadt ebédet nem folytatták. Vilmos császár, 
akinek jókedve általánosan föltűnt, karon- 
fogta a czárt s a födélzeten hosszabb 
ideig föl és alá sétált vele.

A czár felszólította a német csá­
szárt, hgy nézze meg a Polarnaia 
Zvjerdát, a mi meg is történt. Ez­
után Vilmos császár, Miklós czár és 
Aiexandrovics Mihály nagy he rezeg 
átmentek a Hohenzoilernre, a hennát 
a czár és Alexandra vies Mihály 
nagy her ez eg éjjel két órakor tér­
tek vissza az orosz jakira.

Másnap reggel uyolez órakor Vilmos 
császár újra látogatást tett a Polarnaia 
Zvjerdán, a hol az ebédlőteremben t ávét 
és teát szolgáltak föl. Ebben a teremben 
húsz ember is elfér, de csak a német 
császár, az orosz czar es a iiagyher- 
czeg volt ott. A kíséret többi tagjának a 
hajóhídon szolgálták föl a reggelit.

Az üvegajtón át be lehetett látni az 
ebédlőterembe s igy a hajón levő emberek 
.anui lehettek a nevezetes világhistóriai pii- 

«-'50' iai.sz.ua, nugy a Két uraiKoűó
azért választotta ezt a termet, hogy indiss-
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nak a katonai hatóságok részéről kell megtör­
ténnie. A hadügyi kormány rendszabálya min­
denesetre jelentékeny munkatöbbletet jelent a 
katonai hatóságokra, tőképp azért, mert a véd­
kötelezettek czimeinek nyilvántartásáról nem a 
katonai, hanem a polgári hatóság gondoskodik.

A hadügyi kormányzat az említett eljárást te­
hát csak ideiglenes szükség-rendszabálynak te­
kinti, amely a normális viszonyok helytállásá­
val nyomban hatályát veszíti.

Arra az esetre, ha egyes tartalékosok vona­
kodnának a behívó-levelet elfogadni, azt tervezik, 
hogy a csendőrség segítségévei kényszerülőn kéz­
besítik nekik azokat.

A király nevenapja.
Augusztus tizennyolczadikán lesz a király

nevenapjs. Even a napon, tudvalevőleg, a k*;p- 
viseiőuáz jókívánságait a kepviselőhíz elnöksége
0(Trítff O T>1 í»*’í3'7Í<a» rv rt # 7 !• á »1 • ♦ : ♦ -% n l*:
fályhoz.

Az inén ezen a szokáson változás iug esni, « 
mennyiben Jnsth Gyula, a képviselőház elnöke 
egyenesen a kabinetiroda utján fogja az ural­
kodóhoz eljuttatni a képviselőhöz üdvözletét.

A Ház elnöke az inuarlarnentáris Fejórváry- 
kormánynyal nem akar semminemű érintkezést 
fennlaitani s ezért fordul a Ház üdvözletének 
közvetítése czéljábúl közvet énül a kabinet­
irodái oz.

Tisza István ceikke.

A szabadelvű pártról, a szabadelvű párt 
magatartásáról czikke/ett ma Tisza István. 
Természetesen, az ü sajátos nézőpontjából 
hira pt a körülötte lezajló eseményeket.

Minden újabb tapasztalat újabb igazolása a 
mi álláspontunknak, — írja például többek kö­
zött — a nn eljárásunknak. Ha lett volna so­
rainkba valaki, ki kételyekéi táplált eddig, azok­
nak most el kebelt osHantok. Ii.it r.em erkölcsi 
lehetetlenség volna-e komoly meggyőződéssel bíró 
férfiakra nuzve frontot változtatni t-ppen altkor, a 
midőn meggyőződésük he.yes voltát a nemzet 
jelen válságos helyzetének ’eserves tapasztalatai 
minden kétség fölé emelik V

És minő csapást mérne a nemzet erküicsj 
tőkéjére, ha az .1 párt, amely kitartott a liT-es 
politika mellett mindaddig, míg ez alapon kor­
mányon Mietelt, elhagyná e politikát, csatla­
koznék ellenfelei népszerű jelszavaihoz, amint 
a hataimat elvesztette es kisebbségben tálalja 
magát.

Úgyis érle elég csorba ez erkölcsi tőkét a 
köze:múltban. B.u.ffy czinikns frontváitoztalása, az 
a politikai sei tu mortale, mely Apponyit és társait 
egy s/ép napon a függetlenségi táborba segítette 
s az a végzetes gyengeség, nMylyel a disszicien- 
sex s klán ik a divatos áramlattal való megalkuvás 
lejtőjén lefelé, úgyis alaposan megingatta a 
magyar nemzet politikai következetességébe, meg­
bízhatóságába, belátásába vetett hitet. Csak az 
hiányzik, hogy ez a járvány a szabadelvű pátiul 
's magával ragadja, hogy aztán zavartalan kár­
örömmel üljenek teljes diadalt azok az ellensé­
geink. Kik váltig állították, hogy a magyar nemzet 
politikai érettségében, büicseségében, eivhiiségében 
bizni, arra támaszkodni s egy politikai rendszert 
arra építeni nem lebet.

Az a politikai harakiri, melyet a szabadelvű 
párt meggyőződésének megtagadása által követne, 
nem javítaná, el önkezűleg, még sötétebbé, még 
vigasztalanabbá tenné a helyzetet. Nem ezt kö­
veteli e párttól az ország érdeke. Ellenkezőleg; 
ha valaha, most szent kötelessége a pártnak, 
hogy bátran hirdesse az igazságot, nyissa M az 
ország szemét, igyekezzék minden törvénytelen 
lépést megakadályozni s mindent feledve szol­
gálja a kiegyenlítés, a békés kibontakozás ügyét.

Ha felülkerekedik a hazafiul belátás az egész 
koaliczióban, ugv feladatunk igen egyszerű. Tá­
mogatnunk kell az uj kormányt mindazon lépé­
seiben, melyek a rendes kerékvágásba vezetik 
vissza közéletünket s azután résztvenniink e köz­
életben tisztán az ország közérdekét ismerő ma­
gas ellenzéki színvonalon.

Meglehet azonban, hogy másként alakulnak 
közviszonyaink. Meglehet, hogy a mai többség­
nek csak egy része fogja belátni, hogy a nem­
zet létérdekei a konfliktus befejezését, az al­
kotmányos élet elszakadt fonalának összekötését 
kívánják. Ila ezeknek mai szövetségeseikkel szem­
ben segítségre, támaszra ie=z szükségük, ha mai 
ellenfeleikkel kezet keli fogniok, hogy uj alapon 
uj többség alakulhasson a király és a nemzet 
közötti összhang helyreáliilázára s a parlamentá­
ris kormányzat biztosítására, úgy ezt a támaszt 
a szabadelvű pártban meg kell találniok s a 
szabadelvű pártnak személyi tekintetet nem is­
merve érvényesülnie kell azokkal — bárkik le­
gyenek is — kik a fenyegető katasztrófát el 
akarják a nemzetről hárítani.

Hogy egy ilyen uj alakulásban nem juthat 
annak .szerep, kinek kötelességének teljesítése 
által annyi gyülölséget kellett magára vennie, 
azzal tisztában vagyok. De ez ne feszélyezzen se 
engem, se másokat. Hitvány ember volnék, ha 
szives örömest nem vállalnám azt, mit az ország 
érdese kíván s nem értenének meg és nem be­
csülnének meg barátaim, ha személyem iránti 
tekinteteknek alárendelnék a közérdeket.

A nemzeti eüentállás.

Bács Bodrog vármegya

Holnap ül össze Bács vármegye törvény- 
hatósági bizottsága, hogy legutóbbi gyűlése 
óta előfordult események dolgában hatá­
rozzon.

A nyolezvanas bizottság ma tartott ülést, 
a melyen Vojnich István okvetetlenségét 
figyelmen kívül hagyva, elhatározták, hogy 
a küzdelmet nemzeti szellemben fogják foly­
tatni,

Roppant nagy lelkesedést keltett, a mikor
Fernbach Károly országgyűlési képviselő a 
Fernbach-család nevében százezer ko­
ronát ajánlott fel a tisztviselők fizeté­
sére, árra az esetre, ha a fizetések 
kiutalványozása nehézségekbe ütköznék.

Moson vármegye.

Moson vármegye mai napon tartott rendes 
közgyűlésében — mint Magyar-0 várról siirgüny- 
zik — az állandó választmány egyhangúlag ho­
zott határozati javaslata alapján gróf Batthyány 
Tivadar képviselő és társainak lapunkban már 
közölt indítványát egyhangúlag elfogadva, kimon­
dotta még a következőket:

A vármegye a Fejérváry-kormány iránt 
legnagyobb fokú bizalmatlanságát nyil­
vánítja, tőle minden támogatást meg­
tagad. a megye hatósága alatt álló 
összes közegeket minden állami adó
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önkéntes adók el fogadásától, úgy szín- 
1 <.\r -,r, niune.7azásr.ái való minden­

nemű közreműködést el s a póttartalé­
kosok behívásának elősegítésétől el­
tilt ju; a tisztikart anyagi és erkölcsi 
védelméróI biztosítja és az alkotmá­
nyos ellenállás intézésére gróf Batthyány 
Tivadar elnöklete alatt i'U tagú bizottsá­
got küld ki.

A közgyűlés a képviselüházat és n fő­
rendiházat alkotmány védő állásfoglalásuk 
alkalmával üdvözli és a képviselőház jú­
nius 21-iki határozatát jegyzőkönyvébe 
iktat a , végül ezen határozatairól hasonló 
el .írás végeit a túrsturvényhatóságokat 
értesíti.
A közgyűlés ezt a határozatát a Fejérváry- 

kormány folytonos abczugola*,» és az alkotmány 
éltet, -e közben minden felszólalás nélkül, óriási 
lelkesedéssel egyhangúlag hozta.

A határozat kihirdetése után a vármegye alis­
pánja a tisztikar nevében ünepúlyesen kinyilat 
koztalla, hogy az alkotmányhoz hü m rád, azt 
tiszteletben tartja, védelmi ben telje-» odaadással 
részt vesz s a törvényhatóság határozatát szigo­
rúan végrehajtja.

Ezután gróf Batthyány Tivadar állott fel szó­
lásra Hazafias hévtől áthatott és rendkívüli szó­
noki erővel előadott gyönyörű beszédű-n méltatta 
az ünnepélyes manifesztáczió nagy jelentőségét és 
indítványára a közgyűlés a megye alispánjának és 
a tisztikarnak a fentebb idézett kijelentéséért kö­
szönetét nyilvánította.

Batthyány Tivadar nagyhatású beszédének be- 
lejeztcvel a törvényhatósági bizottság és a karzat 
közönsége együttesen és lelkesen éljenezte az al­
kotmányt.

Az ellenállás intézésére kiküldőit busz tagú 
bizottság gróf Batthyány Tivadar elnöklete alatt 
azonnal megalakult és megkezdte működéséi.

Jász-Magykun-Szolnok vármegye.

Já»z-Nagykun-Szolnok vármegye junius 25-én 
tartott közgyűlésén határozatot hozott, amelyben 
kimondta, hogy kormánynyal szemben bizalmat­
lansággal viseltetik; a a passzív rezisztencziát is 
kimondták, de nem elég világosan, úgy, hogy a 
megyében azt is kellően nem is tartották be. 
Ugyanakkor elhatározták, hogy minden hónap 
25-én közgyűlést tartanak. Tegnap volt ennek a 
napja s Bagossy Károly alispán elnöklete alatt 
meg is tartották a közgyűlést.

Bagossy alispán mindenekelőtt bejelentette, hogy 
a főispán lemondása folytán az állás betöltéséig 
ü végzi a teendőket. Bejelentette egyben, hogy a 
közgyűlés múltkori határozatát szigorúan végre­
hajtják.

A jelenvolt függetlenségiek azonban nem voltok 
megelégedve az alispán jelentésével, melyből ki­
tűnt, hogy az önkéntes adólizetést elfogadják. En­
nek végét vetendő, Bozóky Árpád dr orsz. kép­
viselő, törvényhatósági bizottsági tag, a következő 
határozati javaslatot nyújtotta be ellfogadás 
végeit:

Utasítja a törvényhatósági közgyűlés 
a vármegye tisztviselőit és a megyebeli 
összes községek elöljáróit, hogy szigorúan 
a törvényekhez tartsák magukat; szigorúan 
hajtsák végre az 1504. 1. t.-cz. 5. §-át,
az 1791. XIX. és az 1807 : X. t.-czikkct 
és ezek alapján mindaddig-, míg a költ­
ségvetési törvényen kívüli állapot tart, 
állami adókat senkitől el ne fogadja­
nak. És mig az országgyűlés az ujoncz- 
jutalékot még nem ajánlja, semmiképen 
ne működjenek közre, hogy vjonezok 
önkéntes beállás utján szedessenek.

Utasítja a törvényhatósági közgyűlés 
az alispánt, hogy ezt a határozatot a mai 
naptól számított öt nap alatt valamennyi 
elöljáróságnak és szolgabiróhivatalnak 
küldje meg azzal az utasítással, hogy 
azok ezt a határozatot azonnal hajtsák 
végre.

A törvényhatósági közgyűlés kimondja, 
hogy ezek a határozatok az 1880-iki 
XXÍ. t.-cz. 9. §-ának b) pontja alapján 
azonnal végrehajtandók-“
Bozóky Árpád javaslata mellett szóltak: Tóth 

János országgyűlési képviselő, Mandel Sándor 
és Bathó János. Ellene három bukott szabadelvű- 
párti képviselő beszélt: Kiss Ernő, Kiss Ferencz 
és tíorove László. Ezek azzal érveltek, hogy az 
önkéntes adófizetést el kell fogadni.

A közgyűlés azonban óriási többséggel Bozóky 
javaslatát elfogadta.

Ezután a miniszterelnök >intö szózatával« fog­
lalkoztak. Az állandó választmány azt javasolta, 
hogy a közgyűlés azt vegye tudomásul, de Tóth 
János érvelése után, hogy az előbbi határozatok 
után az nem lehetséges, elhatározták, * hogy irat­
tárba helyezik, anélkül, hogy felolvasásra mél­
tatnák.

Zombor.
Tagnap tartotta meg Zombor város rendkívüli 

közgyűlését, a melyen Latinovics Pál főispán 
elnökölt.

Balogh Ernő bizottsági tag ezt az indítványt 
nyújtotta be:

Zombor város törvényhatósági bizott­
sága. eltiltja tisztviselőit attól, hogy az 
összes, kezeihez netán befolyó adókat, 
akár az adóhivatalba való beszolgáltatás 
utján, akár bármi más utón ezen kormány- 
rendelkezésére bocsássák; eltiltja attól 
hegy monezok előállításánál és besoro- 
zásánál bármilyen módon közreműköd­
jenek.

Ezen határozat azonnal végrehaj­
tandó és csak birtokon kívül ielebbez- 
hetö meg.
Zombor város törvényhatósági bizottsága kitörő 

lelkesededésse! egyhangúlag elfogadta az indítványt, 
természetesen az azonnal való végrehajtás zára­
dékával együtt. Hanke Imre polgármester erre ki­
jelentette, hogy kötelességének fogja ismerni a 
határozat végrehajtását.

l'-rnn •» . • »V ' - .w> ? "1 r - * - - '• - -

is történt: Markovyth Lajos bizottsági tag kérdési 
intézett Latinovits Pál főispánhoz, hogy tagja-e 
még a szabadelvű pártnak és minő állást foglal 
el a Fejérváry-kormánynyal szemben. A főispán 
laz első kérdésre határozatlanul nyilatkozott, a 
második kérdésre pedig kijelentette, hogy ö es­
küjét hi ven betartja és törvénytelenségre nem kap­
ható. A közgyűlés Latinovits Pál főispán vá- 
aszát egyelőre tudomásul vette, de várja a fejle­
ményeket s fent űzőit határozatánál fogva érvé­
nyesíteni fogja akaratát mindenkivel szemben.

Félegyháza.

Fólegyháza vasárnap tartotta meg rendkívüli 
közgyűlését, amelyen kizárólag a törvénytelen 
kormányzás folytán teendő intézkedésekkel fog­
lalkozott. A közgyűlést Tóth Imre és társai in 
hitványának tárgyalására dr. Szerelem hegyi Ka­
roly polgármester hívta egybe. A városi képvise 
lök nagy számmal gyűltek iLsze az ünnepélyes 
közgyűlésre. I ubb lö.szólalas után dr. Szerelem- 
hegyi Károly polgármester kimondotta, hogy a 
város képviselőtestülete egyhangúlag elfogadván 
az indítványt, a következő határozatot hozza:

»Minthogy hazánk törvényei világosan elren- 
de ik, hogy az országgyűlés által meg nem 
szavazott adót behajtani és az országgyűlés 
állni meg nem szavazott ujonezot elöál itani 
nem szabad, ennek következtében Kiskunfilegv- 
haza varos képviselőtestületi közgyűlése köz­
tisztviselőit ezennel eltiltja attól, hogy meg 
nem szavazott állami adót beszedjenek és rne; 
nem szavazott ujunezok előállításában barmi 
neinü részt vegyenek. A netalán önkéntesen 
egyenes állami adójút befizetni akaró polgárt 
figyelmeztetni kell, hogy meg nem szavazott 
állami adó a törvény szerint be nem íizetnető, 
de czélszerü azt takarékpénztárban elhelyezni, 
a hol a fél javára a betett összeg kaina 
tozni fog.

A város saját állami adóját szintén takarék- 
pénztárban helyezi el.

A meg nem szavazott állami husfogyasztási 
és bontal-adó az állampénztárba be nem szál- 
liltatik; tartoznak azt a tisztviselők teljes 
fentartással a város kezelése alatti tőkék elhe­
lyezésére kijelölt takarékpénztárakban elhe­
lyezni.

Bélyegilletékek le nem lóhatók, fizetési meg­
hagyáson nem kézbesíthetők.

Oiyan tartalékos és póttartalékos katonai 
behívások, amelyek czélja világosan az ujoncz- 
jutalék kiegészítése és igy a törvényhozás 
tógának kijátszása lenne, semmiképp sem kéz­
besíthetők.

A város megbízik tisztviselőinek (örvénytisz­
teletében és hazafiasságában. Elvárja tőlük, 
hogy minden netaláni törvénytelen rendelke­
zésnek ellenszegülnek. Bárkit hazafias cseleke­
detéért üldözés vagy sérelem érne, a város 
erkölcsi kötelességének fogja tartani minden 
üldözött tisztviselőnek teljes anyagi és erkölcsi 
elégtételt nyújtani.«
Közgyűlés után a város főterén ezrekre menő 

közönség jelenlétében a város polgársága népgyü- 
Iést tartott, amelyen kihirdették Tóth Imre és 
Dobák Ferencz a közgyűlés határozatát. Hosz- 
szabb és nagy lelkesedést keltett beszédet mon­
dott a népgyülésen Holló Lajos képviselő is. A 
közönség lelkes hangulatban oszlott szét, erőtel­
jes csatlakozását jelentve ki a nemzeti mozga­
lomhoz.

Budapest.
A főváros pénzügyi osztályában ma délelőtt 

tartották meg az érdekezletet, hogy mit csináljon 
a főváros az önkéntes adóval. Számos részletkér­
dést vitattak meg, a melyről holnap tesznek je­
lenlést a tanácsnak.

Mivel csak a tanács megbízásából jártak el, 
értekezletüket bizalmasnak jelentették ki s csak 
annyit jelentettek, hogy egyhangúlag abban álla­
podtak meg, hogy az önkéntes adót azokban a 
pénzintézetekben helyezzék el, amelyeket a köz­
gyűlés a fővárosi pénzek elhelyezésére kijelölt.

Az önkéntes adóbevétel különben nagyon je­
lentéktelen összeg. Utoljára junius 30-án szállí­
tották be az adót az állampénztárba. Julius elseje 
óla máig a fővárosnak mind a tiz kerületében 
összesen 78.822 korona 97 fillér állami adót 
fizettek be. Tavaly ugyanazalatt az idő alatt 
891.727 korona 09 fillér volt az állami adó Le­
vétele.

Magymlhály.

Nagymihály város képviselőtestülete legutóbb 
tartott gyűlésén, Barmi Andor képviselőtestületi 
tag indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
az önként befizetett adókat nem bocsátja az ál­
lampénztár rendelkezésére, hanem utasította az 
elöljáróságot, hogy azokat takarékpénztárban he­
lyezze letétbe.

A nagyváradi kamara és a kormány.

Nagyváradról táviratozzák: A nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara ma tartotta teljes 
ülését. Az ülésen előterjesztették Vörös 
László kereskedelmi miniszter bemutatkozó 
levelét, melyet a kamara sajnálattal vett 
tudomásul, mert oly kiváló szakember mi­
niszterré való kinevezését szívesen látta 
volna egy állandó jellegű kormány kebelé­

ben, igy is azonban a kamara törvényszabta
kötelességének a miniszter vezetése alatt is 
eleget tesz, miről a minisztert értesíti.

Budapest, julius 26.

Függetlenségi pártalakalás. A napokban 
alakult meg a mármaros-szigeti függetlenségi 
pár!. Az alakuló gyűlés elnökéül dr. Kökénycsdy 
Mihály ügyvéd, jegyzőjéül dr. Fan er Aurél ügy­
védjelölt választatott meg. Dr. Kökényesdy az 
ülést megnyitván, ecseteli a mostani súlyos politi­
kai viszonyokat, malyek kényszerítik a polgárságot 
arra, hogy állást foglaljanak. Dr. Junger Lázár 
máramarosszigeti ügyvéd a következő határozati 
javaslat elfogadását kéri: »Mondj t ki az értekez­
let, hogy a már megalakított vármegyei függet­
lenségi és 48-as párt végleges megalakulását, 
.. ,.-i. u„. • n. .. . I . ... • .................. m: - ■

keni et függetlenségi és 48-as párt megalakulását 
szükségesnek tartja, arra Kossuth Ferencz és 
gróf Apponyi Albert pártvezéreket, úgy nemkülön­
ben az országos függetlenségi és 48-as pártot 
jegyzőkönyvi kivonat utján meghívja, ennek elő­
készítése végeit pedig egy 10 tagú bizottságét 
küld ki.« Óriási lelkesedéssel fogadta el az in­
dítványt a gyűlés. Dr. Junger nagy hatású, lelkes 
beszédet mondott. Arra az esette, ha az állam 
hivatalnokait r.em volna képes fizetni, a maga 
részéről 200 koronát ajánl fel s felszólítja a pol­
gárságot, hogy kiki tehetségéhez képest adózzék 
e czélra. Kéri a polgárságot, hogy az adót az 
állampénztárba ne szolgáltassa be, de egyúttal 
arra is kéri, hogy ez összeget gyűjtse meg, he­
lyezze takarékpénztárba, aminthogy ő is taka­
rékpénztárba helyezi a beadványai után járandó 
bélyegilletékeket is. Dr. Kükényesdy Mihály fel­
veti a kérdést, hogy kivánja-e a polgárság a füg­
getlenségi párt végleges megalakítását. Óriási 
lelkesedéssel tette magáévá az eszmét a polgár­
ság s elhatározta Kossuth Ferencz és Apponyi 
Albert grófnak a meghívását. Egy bizottság kül­
detett ki a meghívás és fogadtatás részleteinek 
megállapítása végett. Megyery József indítványára 
kimondo’la az értekezlet, hogv e bizottságba a 
testületek élén álló egyének hivassanak meg. El­
határoztatott ebből az alkalomból Kossuth Fe­
rencz és gróf Apponyi Albert távirati utón leendő 
üdvözlése. Végül dr. Kökényesdy megköszönvén 
az egybegyűlteknek ily nagy számban való meg­
jelenését, a gyűlést berekesztette. Itt említjük 
meg, hogy a kibocsátott aláírási iveket több mint 
400 polgár irta már eddig is alá, kik a függet­
lenségi kör tagjai óhajtanak lenni.

Justh Gyula üdvözlése. Justh Gyula, a kép- 
viselöház elnöke Karlsbadból ma reggel Buda­
pestre érkezett. A Házelnök az egész délelőttöt 
a képviselőházban töltötte, ahol a nyár folya­
mán felgyülemlett folyóügyeket intézte el. Justh 
Gyula nem marad hosszabb ideig tmdapesten, 
hanem Tornyara, csanádmegyei birtokára utazott. 
Justh Gyulához újabban a következő üdvözlet 
érkezett: A esikkarczíalvi kerület székelysége 
benned az alkotmányvédők elsejét üdvözlik. Ju­
nius 21 -ét szivükbe vésték testvéreink s hálalelt 
szívvel üdvözölnek. Török Ferencz. Justh Gyula 
az üdvözlésre meleghangú táviratban mondott 
köszönetét.

Belépés az uj-pártba. Dr. Halmai Elemér, 
aki néhány hónappal ezelőtt az uj-pártból kilépett, 
most Lejelentette Bánifynak, hogy ismét visszatér 
az uj-partba.

Függetlenségi pártkörök megnyitása.
Szentegyházas és Kápolnás-Oíáhfalun a függet­
lenségi ts 48-as függetlenségi pártköröket ünne­
pélyesen nyitották meg vasárnap. Simkó Józse! 
tanár, az országos függetlenségi és 48-párt hiva­
talos kiküldötte a párköröket megnyitotta ünne­
pélyesen. Bevonulása diadalmenet volt. Hozó 
János, Péter Károly és Hipnold Ignácz felszóla­
lása után Simkó József ötnegyedóráig tartó nagy­
hatású beszédben fejtette ki a függetlenségi és 
48-as párt programmját. Felsorolta a kisgazdák 
bajait, sérelmeit, kifejtette, bogy a 48-as párt 
feladatául tűzte ki a jelenlegi nyomasztó gazda­
sági helyzet javítását, megmagyarázta a prog­
resszív adórendszert, az önálló vámterület elő­
nyeit és felemlítette, bogy a jelenlegi nyomasztó 
politikai helyzetben milyen nehéz a kibontakozás, 
neszedét azzal fejezte be, vajha az isten felvilá­
gosítaná ő felsége elméjét, hogy a népek boldog­
ságára oldaná meg a válságot. Péter Károly 
indítványára ezután Kossuth Ferenczet táviratilag 
üdvözölték.

A kereskedelemügyi miniszter titkára.
Dr. Hollón Sándor miniszteri titkár a kereskede­
lemügyi mimszteriumban sok éven át a minisz­
tereknek kedvelt titkára saját kérelmére megvál­
tott állásától s a vasúti ügyosztályba osztották 
be titkári ranggal. Helyébe Vörös László keres­
kedelemügyi miniszter mellé dr. Tor may Géza 
miniszteri fogalmazó osztatott be.

Az erdélyi gazdák és a kormány. A Ko­
lozsvári Gazdasági Egyesület Irsay József elnök­
lésével legutóbb tartott ülésén dr. Nyerges Z-ig- 
mond kolozsvári ügyvéd javaslatára kimondotta, 
hogy az egyesület az uj földmivelési miniszter 
iránt bizalommal nem viseltetik, kinevezése alkal­
mából nem üdvözli s semmiféle támogatásban 
nem részesíti. A miniszteri kinevezésre vonatkozó 
leiratot az egyesület egyszerűen irattárba teszi.

— A kereskedelmi miniszter fogadónapja.
Vörös László kereskedelemügyi miniszter e hét 
péntekén is megtartja kihallgatási napját. A ki­
hallgatásra azonban már eddig is oly nagy elő­
jegyzés történt, hogy még csak néhány előjegy­
zést fogadhat „el a miniszter titkára és pedig
péntek reggel fél 9-tői 9 óráig a miniszter titkári 
hivatalában.

A borgól találkozás etai
— Oroszország a hóke utján. —

A czár és a német császár bizalmas jel­
legűnek hirdetett találkozása után a béke 
hívei újabban azt remélik, hogy Oroszország 
hivatalos körei, élükön természetesen a 
czárral mihamarabb belátják, hogy Orosz­
országnak feltétlenül szüksége van a békére 
úgy az országban, valamint annak határain 
kívül is. Ennek a reménykedésnek annyiban 
van alapja, hogy szinte elképzelhetlek hogy 
a czár ép ilyen válságos időkben menjen 
tengeri kéjutazásra. Mert bármennyire 
megviselték a czár gyenge idegeit az év 
izgalmai, akkora könnyelműséget nem téte­

lezünk fel róla, hogy puszta passzióból 
nagyja ott, na mindjárt csak nehány napra 
is a birodalmát. Félelem, aggodalom, az 
emberi önzésre visszavezethető görcsös ra­
gaszkodás a súlyos és véres aranykoronához 
késztették a ezárt császári barátjához, hosry 
ettől tanácsot kérjen. Érdekes volna Inda . 
hogy miket mondott és hogyan panaszkodott 
a czár a császárnak. A császár azonban volt 
annyira bölcs, hogy okosan ezt tanácsolja a 
czárnak: Felséges barátom ! Itt csak az en­
gedékenység és a béke segít ! . .. Különben 
magában a birodalomban még nem állott 
helyre a béke, egyre tart a nyílt elégedet­
lenség. Jellemző, hogy a forrongás szelleme 
mily mértékben terjed a katonaság körében. 
Századok, ezredek tagadják meg az engedet 
mességet és már veszélyes próbálkozásnak 
bizonyult nem egy esetben, hogy katonákat 
vezényeljenek ki katonák ellen. Kérdés 
egyébként, hogy a czár mennyiben fogadja 
meg a császár jótanácsait.

Az orosz-japán háborúnak mielőbbi békés 
befejezése ma már nem utópia, feltéve, hogy 
Oroszország engedni fog abból az indoko­
latlan, beképzelt önérzetből, amely egy félig 
legyőzött és belső bajok által is euer vált 
ellenfélhez nem illik. Báró lxomura japán 
békemeghatalmazott megbízottja egy tudósitó 
előtt kijelentette, hogy a béke létrejötte nem 
kérdéses, de mindenáron és nevetséges fel­
tételek mellett meg nem köthető. Japánt, 
mint amely kezdettől fogva állandóan győz­
tes fél volt, okvetlenül megilletik a béke 
diktálásának jogai és kétségtelenül lesz 
annyira óvatos, hogy legyőzött ellenielének 
teljes erőhöz jutását meg nem emedi. Kap­
csolatban a czár és a csá-xár találkozásával 
figyelemre méltó az angol politikai körök 
véleménye, amely egy esetleges ui hármas 
(orosz-franczia-német) szövetséggel szemben 
osztentative hivatkozik az angol-japán szö­
vetség további megerősítésére.

Mai híreink egyébként a következők:

Fejedelmek találkozása.
Paris, jul. Lő.

A czár kíséretének egyik tagja a Matin p :er- 
vári tudósítójának a következő részleteket mondta 
el a két császár találkozásáról:

Abban történt megállapodás, hogy a Fo­
ld rnuia Zvjerda es a Hohenzollern egy­
szerre érkeznek Borgőbe és hogy Vilmos 
császár az orosz jakion fog ebédelni, de a 
mikor a Fclarnaia Zvjerda es le S érakor 
Borgö elé érkezett, a lé. > benzoli ern - ne k 
még semmi nyoma sem volt. A czár és kí­
sérete időközben megéheztek és a czár pa­
rancsot adott az ebéd felszolgálására- A 
czár éppen egy ezukrozott baraczkot tett a 
tányérjára, a mikor egy tiszt belépett a 
szalonba és jelentette, hogy a Hchen- 
zollern busz kábel távolságban megállt. A 
következő pillanatban fölhangzott a r. . • . 
császár jakijáról az orosz nemzeti himnusz. 
A czár otthagyta a ezukrozott baraczkot és 
íölsietett a födélzetre, a ho\ ■'/ csakha­
mar Vilmos császár is megérkezett. A 
két császár üdvözlése a jelenlevők viharos 
hurrázása és az ágyuk üdvözlő lövése köz­
ben ment végbe. Vilmos császár bocsána­
tot leért a miatt, hogy elkés’-lt. A félbesza­
kadt ebédet nem folytatták. Vilmos < ..-zár, 
akinek jókedve általánosan löitömi, karon- 
fogta a czúrt s a füdélzeten hosszabb 
ideig föl és alá sétált vele.

A czár felszólította a német csá­
szárt, hgy nézze meg a í'olarnaia 
Zvjerdát, a mi meg is történi. Ez­
után Vilmos császár, Miklós czár és 
Aiexandrovics Mihály nagyiieiczvg 
átmentek a Hohenzollernre, a hűimét 
a czár és Alcxandrovics Mihály 
nagyhídiczeg éjjel két ólakor tér­
tek vissza az orosz jakira.

Másnap reggel uyolez urakor Vilmos 
császár újra látogatást tett a Polarnaia 
Zvjerdán, a hol az ebédlöteremben kávét 
és teát szolgáltak föl. Ebben a teremben 
húsz ember is elfér, de csak a német 
császár, az orosz czár és a nagyher- 
czeg volt ott. A kiséret többi tagjának a 
hajóhídon szolgálták fül a reggelit.

Az üvegajtón át be lehetett látni az 
ebédlőterembe s igy a hajón levő emberen 
tanúi lehettek a nevezetes világhistóriai pil­
lanatnak. Úgy látszott, hogy a két uralkodó 
azért választotta ezt a termet, hogy indisz-
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krét fül ne hallhassa meg azt, a mit be­
szélnek. A reggeli két óra hosszáig tartott 
és a két császár ezután megtekintette a 
Berlin német czirkálóhajót, a mely a 
Hohenzollern jaktot kisérte. Két óra­
kor villásreggeli volt, a melyen az 
összes jelenlevők résztvettek. Mind a két 
uralkodó nagyon jó kedvű volt; az ebédnél 
csak francziául beszéltek és a két ural­
kodó felköszöntötte egymást. Vilmos csá­
szár délután öt órakor visszatért a Hohen­
zollern jaktra, a czár pedig visszautazott 
Péterhoíba.

A czár visszamenet az egész utón a 
földkerekség legboldogabb emberének be­
nyomását tette, ami annyival inkább feltűnt, 
mert általánosan attól féltek, hogy a czárt 
nehéz helyzete és a német császár váratlan 
meghívása el fogja kedvetleniteni.

Berlin, jnl. 26.
A két császár találkozása dolgában jú­

nius első hetében kezdődött meg a tárgya­
lás, amelyet Alexandrovics Mihály nagy- 
herczeg intézett, A czár a balti flotta 
katasztrófája után meggyőződött a há­
ború folytatásának hasztalanságáról és 
ezt a meggyőződését környezetével is kö­
zölte és ekkor kezdett módot keresni, hogy 
birodalmának helyzetéről a német császár­
ral beszélhessen.

Párls, juh 26.
Pétervárott azt hiszik, hogy Vilmos császár 

informáeziókat akart szerezni a háború és a béke 
állásáról, hogy politikáját különösen Anglia elle­
nében irányíthassa. A találkozáson egyúttal szóba 
kerü t a szoczialisták növekedő befolyása és 
Oroszország belső helyzete.

Az uj hármas-szövetség ellen.
London, juh 26.

A császárok találkozásáról ma is az ösz- 
szes lapok hallgatnak a Daily Chronicle ki­
vételével, a mely azzal gyanúsítja Német­
országot, hogy franczia-orosz-német szövet­
séget akar létrehozni Japánország ellen. Az 
angol lap ezzel szemben az angol-japán szö­
vetséggel fenyegetödzik.

Engedetlen katonák — barátságos
parancsnok.

Llebau, juh 26.
Á hatóságok igen energikus intézkedése 

net tettek a föllázadt matrózok ellen. A 
parancsnok várgyalogságot rendelt ki s 
meg parancsolta, hogy kétszer sor- 
tüzet adjon a matrózokra s utasitotta 
a katonákat, hogy egyenesen a matrózok 
mellére czélozzanak. A gyalogosok csak­
ugyan kétszer lőttek, de egyetlen matrózt 
nem találtak el, mert fejük fölött a leve­
gőbe lőttek. A katonai hatóság nem te­
hetett egyebet, minthogy a katonákat a 
kaszárnyába visszarendelje, mert külön­
ben még nagyobb baj lett volna. A pa­
rancsnok ezután barátságos hangon 
arra kérte a matrózokat, hogy adják 
meg magukat, ami meg is történt.

Nlzanlj-Novgorod, juh 26.

Tegnap a csőcselék, mikor a sötétség 
beállott, megtámadta az előkelő negyedet 
és teljes öt órán át irtózatos pusztításo­
kat vitt véghez. Az áldozatok száma 
igen nagy. Ungerberg kormányzó helyre 
akarta állítani a nyugalmat, de nem sikerült 
neki. A tömeg behatolt a házakba, pusztí­
tott, rabolt és gyilkolt. A városban nagy 
rémület uralkodik.

Pétervár, juh 26.

A nizsnij-novgorodi zavargásokat 
eddig a kirendelt nagy katonai 
erőnek sem sikerült leverni. A za­
vargás a sztrájkoló volgai hajósok 
csoportosulásával kezdődött, kik a 
munkát beszüntették. A csőcselék 
öt óra hosszán át dühöngött a felsőbb 
osztályok ellen és kénye-kedvére 
rabolt és fosztogatott, csak a sö­
tétség beálltával jelent meg a katona­
ság és a fosztogatókat lassan vissza­
szorította.

Letartóztatások Odesszában.
London, juh 26.

A „Standard" odesszai jelentése szerint 
a legutóbbi napokban nyugtalanító mérveket 
öltőitek az értelmiség körében eszközölt ^le­
tartóztatások. A legutóbbi hét folyamán 
több mint négyszáz orvost, ügy védeti 
újságírót és kereskedőt és az értelmi­
ségi osztályhoz tartozó más embereket 
tartóztattak le és vittek az erődbe. A 
lakosság körében nagy az izgalom. Újabb 
zavargások kitörésétől tartanak.

A nép forrong.
Sosnovitz«, juh 26.

Három gyár munkásai sztrájkba léptek és 
a Flór és Mortimer kőszénbánya munkásait 
is a munka abbanhagyására kényszeri tették, 
A sztrájkolok száma 8000.

Vllna, juh 26.
Egy letartóztatott ember házában 22000 

forradalmi röpiratot és fegyverraktárt ta­
láltak.

Vladikavkas, juh 26.
Az itteni vasúti munkások kimondották 

az általános sztrájkot. A forgalmat beszün­
tették.

Ismét vérfürdő.
Pétervár, juh 26.

(Saját tudósítónktól.) Liehauban a 
dock-munkások és a csendőrség közt 
véres összeütközés volt tegnap, amikor 
a legutolsó zavargások áldozatait temették. 
Lovascsapat jött a csendőrök segítsé­
gére s nagy vérontás után szétverte a 
kikötői munkásokat, akik közül sokan meg­
haltak, még többen megsebesültek. Egy 
csendőrt tőrrel megöltek.

Rigában a finánezok több láda forra­
dalmi nyomtatványt foglaltak le ismét.

Az orosz japán béke.
Berlin, juh 26.

Newyorkból jelentik, hogy a béketárgya­
lás Washingtonban augusztus 5-én fog 
megkezdődni.

Berlin, jul. 26.
Newyorkból jelentik: Kom ura japán béke­

meghatalmazott, a ki azelőtt tizenhét nap­
pal hagyta el Jokohámát, vezérkarával ma 
Jersey Citybe érkezett, a hol honfitársai 
viharos banzáj-kiáltással fogadták. A társa­
ság a Walthov-szállóba hajtatott, a hol 
huszonöt szoba állott számukra készen. A 
bizottság megérkezésekor csak csekély számú 
közönség volt jelen, de annál lelkesebben 
üdvözölte a sajtó. Komura nem felelt az 
újságíróknak hozzáintézett kérdéseire és 
Szaitó követség! tanácsost bizta meg azzal, 
hogy helyette az újságírókat fogadja. Szaitó 
azt mondta az újságíróknak, hogy Japán­
ország a békét akarja ugyan, de nem a 
minden áron való békét. Japánország pénz­
forrásai még nem merüllek ki s a japán 
nép megtakarított összegei a háború folya­
mán gyarapodtak. A követségi tanácsos azt 
hiszi, hogy ha a béketárgyalás kedvezően 
folyik, akkor negyedfél hónap múlva létre­
jön a béke, de ha már a tárgyalás eleién 
lényeges pontokban nem tudnának meg­
egyezni, akkor a tárgyalás már három 
hét múlva véget ér.

Japán nyilatkoiat.
Newyork, juh 26.

Szaitó, a béketárgyalásra kiküldött japá 
nők egyike, báró Komura nevében a kö­
vetkezőképpen nyilatkozott egy hírlapi tu­
dósító előtt:

Bizonyosra veszem, hogy a tár­
gyalás sikeres lesz. A japán meg­
hatalmazottakat a mérséklés fogja 
vezérelni és nem támasztanak túl­
ságos követeléseket. A hangulat 
Japánban és Oroszországban kedvez 
a békének és a békekötés az em­
beriség érdekében szükséges. A 
két hadviselő fél 570,000 embert 
vesztett. 370 000 esik ebből Oiosz- 
országra. A háború Japánország­
nak naponkint 1 millió dollárjába 
kerül. A közvélemény rugaszkodik 
a hadikárpótlás fizetéséhez. Szaitó 
még azt is kijelentette, hogy a fegy­
verszünet megkötése lesz a tár­
gyalók első lépése. Japán csak nyílt 
kaput akar Mandzsuországban és 
békét óhajt — de nem minden 
áron. Szaitó végül hangoztatta, hogy 
Anglia és az Egyesült-Államok Japán 
legjobb barátai.

Witte elutazása.
Paris, juh 26.

Witte ma délelőtt, miután a lranczia kor­
mánynyal több napon át a béketárgyalásról 
eszmecserét folytatott, elhagyta Párisi és 
Cherbourgba utazott, a honnan ma este in­
dul el Amerikába. Az orosz miniszter csa­
ládjától, a mely Francziaerszágba kisérte, 
Párisban búcsúzott el. Witte Amerikában 
mindenekelőtt udvariassági látogatásokat fog 
tenni.

Külföldi szemle.

Az angol kabinetválság dolgában vá­
ratlanul igen érdekes fordulat állott be. 
Tudvalevőleg annak idején Redmond ir kép­
viselő előzetes indítványt tett, hogy az ír­
országi költségvetésre vonatkozó tételeket 
redukálják. A kormánypártot az indítvány 
készületlenül találta s igy történt, hogy az 
indítványt harminezhárom szótöbbséggel el­
fogadták. A leszavazás azonban Balfourt 
nem ejtette kétségbe. Tárgyaltatta magát a 
javaslatot, illetőleg ujabbi tárgyalást provo­
kált a Redmond indítványára. Mint London­
ból táviratozzak, az alsóházban az Írországi 
költségvetés leszállítása éjfélig tartott. Ekkor 
260 szavazattal 200 ellenében elvetették a 
költségvetés leszállítására szóló indítványt, 
melyet az ir kormányzási rendszer ellen 
való tiltakozásképpen tettek. A kormány 
hívei sürgős fölszólitásra nagy számban je­
lentek meg. A szavazás eredményét az el­
lenzék soraiban gúnyos tetszéssel fogadták. 
A ház azután áttért a különböző tengeré­
szeti czélokra. fölhasználandó 5.835.000 font 
sterlinges tétel tárgyalására. A jelentést, 
mely az összeg fölhasználását engedélyező 
határozatot tartalmazza, 219 szavazattal 179 
ellenében elfogadják. Az ülést reggeli három 
órakor rekesztették be. E szerint Balfour 
visszaszerezte magának a többséget és

múltkori szavazás után megrendült állását 
ismét megerősítette.

Norvégia és Svédország formai külön­
válása a legújabb hírek szerint előrelátha­
tólag simán fog végbemenni. A svéd kü­
lönbizottság jelentését, mint Stockholmból 
táviratozzak, tegnap délután terjesztették 
az országgyűlés elé. A jelentést nem kö­
vette vita és azt, valamint a minisztervál­
ság tudtuladását a lakosság nyugodtan fo­
gadta. A lapok szerkesztőségei előtt nagy 
néptömegek verődtek össze, de rendzava­
rás nem történt. A lakosság nyugalmának 
az az oka, hogy hir szerint megtudták, 
hogy Norvégia hajlandó belemenni a nép­
szavazásba, ha nem is stortingi uj válasz­
tásba. A megszavazás 14 napon belül tör­
ténhetik meg. Azt hiszik, hogy Norvégia 
eleget tesz annak a kívánságnak is, hogy 
a határszéli kisebb erősségeket megszün­
tessék és semleges területet létesítsenek.
A Northland és az Aftombladed tartózko­
dással nyilatkoznak, de reménykednek. Hir 
szerint arra akarják bírni a királyt, hogy 
erős kormányt nevezzen ki. Az összes nor­
vég lapok kijelentik, hogy meg akarják várni 
a svéd különbizottság indítványának az or­
szággyűlésben való tárgyalását és csak ak- 

or akariák bővebben szóválenni a föltéte­
leket. A legtöbb lap már is rámutat arra, 
hogy a föltételek igen bajosan lesznek el­
fogadhatók és úgy látszik, hogy részben 
benyúlnának az ország belső igazgatásába. 
Az Aftenposeten írja: A svéd kormány 
lemondásával uj és egyelőre mindenképpen 
kiszámíthatatlan faktor kerül bele az ese­
mények menetébe. Az idézett lap azt re­
méli, hogy az ügyet fölösleges halogatás 
nélkül, kölcsönös méltányossággal és őszinte 
igyekezettel úgy intézik, hogy az erdmény 
mindkét országra nézve tisztességes és sze­
rencsés lesz.

A konstantinápolyi merénylet részle­
teiről ma újabb tudósítás érkezeit, arról 
azonban, hogy a tettesek kilétét bár távol­
ról is sejtenék, még semmi hir. Azt a felte­
vést, mintha a radikális uj török-párt vala­
melyik tagja követte volna el a merényletet, 
inegczáfolni látszik Nuri Ali bég távirata. 
Nuri Ali bég, szolgálatonkivüli török fő kon­
zul, a ki a radikális török párthoz tartozik 
és most Berlinben él, a szultán ellen elkö­
vetett merénylet hírére táviratot intézett a 
szultánhoz, a melyben fölháborodását fejezi 
ki a merényleten és örömét azon, hogy u 
szultán a nagy veszedelemtől megmenekült. 
Nuri Ali hég előbb rotterdami főkonzul 
volt, de forradalmi üzelmekkel és azzal vá­
dolták, hogy ő a szerkesztője a Dreul (Ri­
asztó trombita) czimü török élczlapnak. Es 
habár a vád teljesen alaptalan volt, Nuri 
béget százkét évi fogházra ítélték. Nuri bég 
azonban óvatos volt és nem ment vissza 
többé Konstantinápolyim. Az ö felesége az 
a török herczegnő, a ki nemrég Európa 
nagyvárosaiban előadásokat tartolt a török 
nő életéről. Nuri bégnek a szultánhoz inté­
zett üdvözlő táviratát Konstantinápolyban 
nagy érdeklődéssel fogadták és nem egészen 
alaptalanul azt következtetik belőle, hogy a 
merénylőt még sem uj törökök közt kell ke­
resni.

Berlinből táviratozza tudósítónk, hogy a Berli­
ner Lokalanzeiger hirt kapott Ifoler nürnbergi ta­
nítóról, akit a múlt pénteken Konstantinápolyban 
a bombarobbanás után utazott oda. Heller, aki 
a konstantinápolyi Müller-penzióban volt szálláson, 
a német nagykövetségtől nem kert igazolványt és 
anélkül ment a szelamlikra, azóta eltűnt s a né­
met nagykövetség már azt hitte, hogy a robbanás 
megölte. Csak most tudódott ki. hogy Heller sok 
száz íogolylyal együtt a Yldizben be van zárva. 
A német na yküvet panaszt emelt, amiért egy 
német alattvalót a nagykövetségnél való bejelentés 
nélkül letartóztattak s követelte Heller s/abadon- 
bocsátásat, de eddig eredménye nem volt követe­
lésének.

Az olasz katolikusok parlamenti párt­
nak megalakulása ügyében egy újabb 

római híradás, amely a Vatikánhoz közel 
álló körökből ered, megerősíti azt a hirt, 
hogy X. Pilis pápa a minap számottevő 
egyéniségek előtt határozottan kiielentette, 
hogy ellenzi azt, hogy az olasz parlament­
ben kifejezett katolikus párt alakuljon. A 
pápa kifejtette, hogy eiry ilyen párt a szent­
széknek igen sok kellemetlenséget okoz­
hatna és veszedelembe sodorhatná. A ka­
tolikus képviselőknek azt a szabadságát, 
hogy bizonyos ügyekben közösen járjanak 
el, a pápa nem korlátozhatja, de az ü aka­
rata ellen való dolognak tartaná, ha párttá 
tömörülnének. A pápa véleménye szerint a 
katolikus képviselőknek inkább az lenne a 
föladatuk, hogy a népképviselet többi kon­
zervatív elemével együtt közreműködjenek a 
szocziális rend biztosításában, szóval, hogy 
a katolikus képviselők magasabb társadalmi 
érdekeket propagáljanak.

Az olasz vasúttársaságok megszűnése 
tárgyában az olasz kamarai julius 27-ére 
rendkívüli ülésszakra hívták össze. Ekkor 
fogják ugyanis tárgyalni az állam és ama 
vasúttársaságok kölcsönös likvidácziójáról 
szóló törvényjavaslatot, a mely társaságok 
junius 30-án megszűntek. Az alkotmányba 
ellenzék és a szoczialisták és republikánusok 
el akarjak halasztani ezt a tárgyalást őszig, 
mert azt hiszik, ez idő alatt a kormány ked­
vezőbb föltételeket szerezhet a likvidáezhra. 
A szoczialisták álláspontjukat készek akár 
ob strukczióval is megvédeni, az alkotmányba 
ellenzék azonban nem akar obslrukcziót. így 
valószinü, mint Rómából Írják, hogy a ja­
vaslatot nagy többséggel rövid idő alatt el­
fogadják. Három vasúti vonalról van szó, 
ezek: Rete Adriatica, a Rote Mediterranea 
és a Sicula (szicziliai vasutak). Ezek a vo­
nalak tulajdonképp az állam tulajdonát ké­
pezik, azonban bérbe vannak adva. A ka­
mara által kiküldött bizottság heteken át 
tárgyalta az átvételre vonatkozó javaslatot, 
a melyet csak az elnök szavazata tudott 
dűlőre vinni, mert ellene is és mellette is 
12-en szavaztak. A javaslat a következő:

1. 265 millió lira visszafizetése a társaságoknak, a
melyei ezek az államnak az átvett anyagért fizettek. 
140 millió lira fizetése az újonnan beszerzett 
anyagért, amelyre az állam kötelezte magát. Ez 
összesen 405 millió lírát tesz ki. 2. Az állam és 
a társaságok közt különböző elszámolásokból ki­
folyólag a társaságoknak kilenczvenöt millió lira 
fizetendő.

Az államosítás ügyét már hetek óta izga­
tottan tárgyalják a sajtó és a kormány bi­
zalmi kérdést csinált belőle. Az izgatottságot 
növelte Saporito képviselőnek egy ezikke, a 
melyikben kimutatta, hogy a társaságoknak 
fizetendő összeg nem lehet több 375 millió­
nál, mert az anyagot a sok évi használat 
után nem lehet teljes értékben visszavásá­
rolni. Azonkívül a társaságok nem részesítet­
ték az államot a 7.50 százalékot felülmúló 
jövedelemből, holott az államot abból rész 
illette. Mindezeket tekintetbe véve, izgalmas 
vita várható a kamarában, de kétségtelen, 
hogy a kormány győzni fog.

A czár manifesztuma fog hir szerint, 
mint Pétervárról közük, julius harminczadi- 
kán, a trónörökös születése napjának évfor 
dulóján megjelenni. Ez a manifeszlum Mosz­
kvában jelenne meg. Hogy való-e, nem-e 
azt ellenőrizni nem tudjuk. Ha való lenne a 
hir, akkor okvetlenül a hörgői találkozás hatá­
sára vezetendő vissza.

ÚJDONSÁGOK.
— Berlini nagykövetünk nyaralása. Ber­

linből jelentik, hogy Szögyénv-Marich László ber­
lini nagykövet szabadságának megkezdését 
augusztus tizennyolczadika utánra halasztotta 
Vilmos császár ugyanis ezen a napon Wilhelms- 
töheben Ferencz József király szüleésnapja 
alkalmából ebedet fog adni, amelyen Szögyény- 
Marich is részt fog venni.

— Csőké Ferencz szabadsága. Csőke Fe 
rencz miniszteri tanácsos a kereskedt-lemügy

_ Pestisgyanu Fiaméban. Egy Fiúméból
érkezett távirat közli, hogy a magyar ki­
kötővárosban két megbetegedés fordult elő, 
amelyek a pestisgyanut keltették. A hírnek 
meglehetősen riasztó hatása volt s még 
mindig nem bizonyos, hogy’ nem vak 
árma-e az egész. A jelentés adatai szerint 

magyar-horvát ha ózási társaság „Bidaly“ 
nevű fűtőjének felesége pár nap előtt 14 
esztendős fiával együtt általános fertőző 
mirigylob tünetei közt, mint ahogy7 az orvosi 
mükilejezés szól, megbetegedett. Az asszony 
tegnap meghalt és minthogy a megbetege­
dés gyanús körülmények közt történt, dr. 
Capni kórházi orvos vizsgálatot végzett, de 
csakis gcnnybaczillusokat talált. Ugyr az 
asszonyból, mint a gyermekből vért vettek 
és felküldték Budapestre a bakteorologiai 
intézetnek, hogy azt alaposan vizsgálják 
meg és az esetről a belügyminisztériumnak 
is azonnal jelentést tettek. Minthogy az or­
vosi vizsgálat sem a vérben, sem a miri­
gyekben pestis-bacziilusokat ki nem mutatott, 
érthető izgatottsággal várják Fiúméban, 

mi lesz a bakteriológiai vizsgálat 
eredménye. A lakást, amelyben a megbete- 

edés történt, alaposan fertőtlenítették és a 
jeteg fiút a leggondosabban elkülönítették.

fiumei orvosok véleménye szerint a 
betegséget piszkos, rossz leveuöjü lakás vagy 
valami romlott élelmiszer okozhatta.

— Járvány a Margitszigeten. Megírtuk, 
bogy a Maritszigeien a fürdővendégek közül fős­
ben lázas betegségbe estek s ennek következíefo-n 
nyugtalanító hírek jöttek forgalomba a M rgi'- 
sziget egészségi viszonyairól. Ezekkel a ny gta'a- 
nitó hírekkel szemben a Murg tsziget felügye: - 
sége a következő megnyugtató nyilatkozatott teli :: 
A múlt héten hat lázas megelégedés fordult i í 
a Margitszigeten. Ennpk következtében a tiszti fő­
orvos a kerületi orvos közbejöUéve! háromszor 
tartott vizsgálatot a helyszínen és az G rendelke­
zéseinek megleielőleg azonn.l megtörtént minden 
szükséges egészségügyi óvintézkedés. Az a kalau­
zolt rendszabályok annyira czélravezetőm k bizo­
nyultak, hogy öt nap óta újabb megbeleg» oés

minisztérium elnöki osztályának főnöke rm ngm jor(ju^ e)ő és jelenleg egvellen gvanus be- 
nehány heti szabadságra ment. Az elnöki osztály
vezetésével ez időre dr Ary Pál miniszteri 
titkárt bizta meg Vörös László kereskedelemügy 
miniszter.

— Tűz a prímául palotában. A herczeg- 
primás esztergomi palotájában — mint egy 
távirat jelenti — tűz támadt, mely köny 
nyen veszedelmessé válhatott volna. A má 
sódik emeleten lévő kép- és régiségtárban 
gyuladt ki a parkét, majd a tűz a lépcső 
ház melletti első szobába harapódzott át 
melynek nagy mübecsü tárgyakból álló be­
rendezése tel esen elégelt. A tűz oka edd 
ismeretlen. Abban a szobában, ahol a tűz 
keletkezett, semmit sem lehetett megmert 
leni, mert a nagy forróság miatt a tűzoltói 
nem közelíthették meg a tüzet. A közelben 
levő termekbe, ahol óriási vagyont érő 
műkincsek vannak, szerencsére nem hatolt 
be a tiiz. A kár igy is jelentékeny, 
hcrczegprimást táviratilag értesítették 
tűzről. A tüzet estefelé eloltották. A tűz 
keletkezése okául megállapították, hogy 
kémény falazata áttörött és igy fogott tüzet 
o régiségtár padlózata. Az eddig megáll api 
tolt kár a következő: két darab bandériádi 
zászló a XIV. századból, egy selyemre nyo 
matott diploma VI. Károly ideiéből és so 
egyébb pótolhatatlan mü- és emléktárgy. A 
termek Simor herczegérsek végakaratához 
képest a káptalan felügyelete alatt állandóan 
elzárva vannak, úgy, hogy a prímás kör 
nyezete sem mehet he s igy egész bizo 
nyossággal nem lehet megállapítani, hoc 
mi minden pusztult el. A műtárgyak fé 
millió koronára vannak biztosítva.

— Az államvasutak uj igazgatói. Már kő
zöitük, hógy Száibély Kálmánt és Kotányi Zs;g 
mundot az államvasu ak igazgatóivá nevezték 
A kinevezést a hivatalos lap mai száma a követ 
kézéképpen közli:

A minisztertanács Szájbély Kálmán kir. taná 
esős, államvasuli főfelügyelő igazgatóhelyettest 
a ni. kir. államvasutak igazgató lágahoz a 
reskedelmi főosztály, továbbá Kotányi Z igmond 
államva-uli főfelügyelő igazga’ó helyettest a for 
galmi főosztály elére igazgatóvá kinevezte.
— Gyómántmise. Megírtuk, hogy a kecske 

méh róma kalhoükusok nagy előkészületeket 
tettek Bogyó Pál gyeniántmiséjének megürmep 
lesére. Most, mint Kecskemétiül telegraí. 1 jak, 
jubiláns ünnepet ma nemcsak a város közönsége, 
hanem a vidék is megünnepelte. A kalholikus 
egyház tanácsa ugyanis ma reggel nyo!ez órakor 
adta át az ünnepellnek azt az ezüstből vert 
pásztorbolot, mit a kátholikus hívek a gyémánt 
mise alkalmából készíttettek Bogyó plébánosnak 
K-lencz órakor volt a gyémátmise, a melyen 
Bogyó Pál összes volt káplánjai segédkeztek, 
város a jubileum alkalmából zászlödiszt öltött, 
nyolezvannégy éves pap délelőtt mintegy negyven 
küldöttséget iogadott, este pedig a Anyes ban­
ket után szerenáddal és fáklyasmenettel tisztel­
ték meg hívei a közszeretetben álló agg lelki- 
pásztort.

Bogyé Pál pápai prelálus 1821-ben született 
Kecskeméten. Tanulmányait Kecskeméten, Buda­
pesten és Váczon végezte. 1845-ben szentelték 
pappá és tizenkét esztendeig káplánoskodott. A 
megyés püspök engedőimével 1857 ben az 
abonyi kegyuiaság tószegi, 1863-ban gróf Keg- 
evich Béla nagyi-átui plébánossá nevezte ki. 
It68-ban lett kerületi esperes, 1871-ben Huh 
mami Janos elhalálozása után kec-keméli plé­
bánossá választották. Mint keeskem.-ti plébánost 
nevezték ki 1874-ben apattá és 1900-ban pedig 
papai preiátussá.

— Katonatiszt és szoozlállsta hírlapíró.
Krakóból táviratozzak, hogy Jaroslávban tegnap 
délben • egy Mayer nevű katonatiszt vasbottaj 
megverte Seulich szocziáldemokrata hírlapiról, aki 
öt lapjában megtámadta. Seelich súlyosan meg­
sebesült, a kapitány pedig két tiszttársával, akik 
jelen voltak a támadásnál, kocsin elrobogott. Az 
eset a munkásbetegsegélyző pénztár előtt történE 
amikor Seelich onnan kijött és a jelenetnek sok 
nézője volt.

leg sincsen a Margitsz gélén. Aggodalomra nem 
forog fönn tehát semmi komoly ok.

— Elnülvedt gőze». Az .,Adria1' magyar 
gőzhajóstársaság „Szapáry“ nevű gőzöse — 
mint egy Oranból érkezett távirat jelenti — 
algíri útjában, a hétfőről keddre virradó 
éjjelen, éjfél körül Tenez és Kerít el között 
összeütközött a „Szkiaüno“ nevű franc/.ia 
gőzössel. Az összeütközés következtében a 
franczia hajó elsülycdt, a Szapáry pedito­
sendest szenvedett. A Szapáry fölvette a 
franczia hajó két utasát és hét főnyi le­
génységét. Az összeütközés a sűrű köd miatt 
történt.

— A helyőrség köréből. A piliscsabai tá­
borba legutóbb a 86-ik ezred három zászlóé ■ 
s a 32-esek három zászlóalja ment ki praxhorll.i 
Praxl, illetőleg Nicki ezredparancsnokok vezetése 
alatt. A legénység augusztus 3-án lér vissza a 
fővárosba. Utánuk a 23-ik gyalogezred k>' 
zászlóalja Ruschek, a 38-ik ezred három zásza - 
alja Vogl ezredesek vezeté-ével vonulnak a tá­
borba s ott maradnak 18-ig. A 44 ik ezr- d legé­
nyei augusztus 4-én Kaposvárra mennek s olt 
maradnak 20-áig. A 24-ik vadaszzá:-/ ú uj a 69- a 
ezred két zaszlóaijával Székesfejérvarra megy s 
szeptember 15-én tér vissza Budapestre.

— A nyakmerevedés gyógyítása. A ny; -
merevedés az utóbbi időben külföldön L, 
nálunk is gyakran fordult elő, ugy, lmtty 
már-már ragály szerű jelleget öltött. Az or­
vosi tudomány teljesen tehetetlenül állt a 
betegséggel szemben. Most egv Rómából 
érkezett távirat azt jelenti, hogy Bacelii 
egyetemi tanár kijelentette, ho:y biztos 
szert talált fel a nyakszirtmerevédés ellen. 
U ugyanis szublimátoldatot fecskendezett be 
az ilyen betegek ereibe és az összes ilyen 
módon kezelt betegek felgyógyultak.

emberek csak nagy nehezen tudtak mt-jf kv-zm 
a közveszélyes embert, akit aztan most mar szí' 
goru őrizet alá vettek.

— Búcsú a szervitáknál. A belvárosi szer­
viták templomában ma vo.t a búcsú, a t-mj I ‘ 
védószentjének, Szent Annának ünnepe a -
m«bói. A templomot egész nap nau-számú 1 ' 
zúnség látogatta. Az ünnep jeteniőségviő; L ■ ó 
György mormolta a szén neszedet, mely uun 
tiz órakor Sztanyi Peregr.n, a rend római gene­
rálisa fényes segédlettel tar olta nn-g az ü i. pi 
istentiszteletet. A nagymise alatt az op i.ú éne­
kesekkel megerősített kórus, Nosed a Karoly o; e- 
rai karigazgató vezetékével Z^amkovszk'. i -
miséjét adta elő, melyben a ma n-.i a •*’ 
Dück Berta, az Opera művésznői“ e eke.te. - 
végén Ney operaénekes Maria-himnuszt a i •• 
elő orgonakiserettel. Az á,latos-aguk .1 m u 
litánia zárta be, melyet Hoffmann J--a- ■ k ba.i- 
főnök tartott. A templom előtt félti öt vásáros 
sátrak körül egész nap élénk sürgés-forgás vo.t.
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Anekdota Rigó Ferenciről. A közelmúlt 
napokban elhunyt Rigó Ferer.cz országgyűlési kép­
viselőről so.: jó anekdota kering. Ezek közt nem az 
utolsó helyet foglalja el az alábbi. Egyik barátja, a 
kínét Bérezi volt a keresztneve, meghívta Rigó Fe- 
renczet s amúgy magyarosan megvendégelte. A ven­
déglátó heraldikával foglalkozott s szobája tele volt 
czimerekkel s régi jelvényekkel. Rigó ezt a tudo­
mányt nem sokra tartotta, de nem is vetette meg.
A látogatásnak a gazda nagyon őrült s csakhamar 
jó hangulat támadt. Estére már czigány mellett mu­
latott a vig kompánia s végé-hossza nem volt a 
derűs megjegyzéseknek, a mikkel Rigó traktálta a 
társaságot. Egyszerre Rigó a legpompásabb hangu­
latban levő társai ámulatára lecsapta a boros üve­
get, fejét busán az asztalra hajtotta s kebléből mély 
sóhajtás tört elő, — A házigazda mellé somfordáit s 
megszólította!

— Mi bajod van, édes Ferikém?
Erre aztán Rigó úgy elkezdett sírni, hogy egy hat

hónapos csecsemőnek is becsületére vált volna.
A többiek kaczagtak, kezdték csipkedni a meg­

jegyzéseikkel :
— No Feri. még se gondoltuk, hogy ilyen kocza 

ivó vagy, hát ennyi is megárt ?
Rigó erre felemelte a lejét s tiltakozólag rázta 

meg.
— Nem az az én bajom, gyerekek!
— Hát mi? — tudakolta a házigazda újólag.
— Nem látsz szivesen, Berczikém, ez fáj nekem

rettenetesen.
— Ejnye, a mindenit a nemzetségednek, hogy én 

nem látlak szivesen 1 Hát nem kaptál enni ?
— Kaptam — szólt Rigó elszontyolodva.
— Hát inni nem volt mit?
— Az is volt.
— A lovaid nem kaptak elég zabot ?
— Dehogy nem kaptak.
— Akkor hát mi az ördög ütött beléd?
— Más az én bajom — felelt Rigó elkeseredett 

hangon — az ott ni — s ezzel a szoba bal sarka 
felé bökött mu aló ujjával. A szoba falának azon a 
részén pedig egy kélfejü sasos czimer függött, kiegé­
szítő részét képezvén az ott sorban függő heraldika1 
gyűjteménynek.

Mikor a társaság Rigó szomorúságának okáról 
megbizonyosodott, hahotába tört ki. A házi gazda 
pedig, ösmervén vendégét, szó nélkül leemelte az 
odió. us czimert s betéve az almárium fiókjába, ne­
vetve lordu.t Rigóhoz:

— No, magyar, szeut a béke ?
— Most már hiszem, hogy szívesen látsz, Berczi­

kém, felelt amaz kiderült arczczal s pár perez múlva 
ismét a vidámság zajától visszhangzottak a tágas 
terem falai.

— Vasúti szerencsétlenség. Trencsénböl 
érkezik a távirati tudósítás, hogy ma hainal- 
ban vasúti szerenesétlenseg történt az állam­
vasutak zsolnai vonalán, mely egy ember 
haiáiával és hét ember súlyos sebesülésével 
végződött. Az éjjeli személyvonat Nagy- 
Billse és Prcczmér állomások kozott nekitu- 
tott a vágányok között kóborló ökörcsorda- 
nak és néhányat közülök darabokra szagga­
tott. A vonat tovább robogott maga mögött 
a síneken hagyva az állatroncsokat. Ennek 
következtében a személyvonatot ugyanabban 
az irányban követő tehervonat kisiklott és 
hatalmas erővel, a vasúti töltést felvetve a 
pályatest mellé zuhant. A nagy terhet vivő 
vonat kocsijainak összetorlódása roppant 
gyorsasággal történt, úgy, hogy a vonatot 
kísérő vasúti személyzetnek nem volt ideje a 
menekülésre. A vonat gépésze szörnyet halt 
és hét ember, hat munkás és a vonatkísérő 
súlyos sebesülési szenvedett. A vonatot vivő 
gép és néhány teherkocsi teljesen darabokra 
tört és a pályatest is annyira megrongálódott, 
hogy a délelőtti gyorsvonat délután fél ket­
tőkor, tehát négy órai késéssel érkezett a 
fővárosba. A halottat és a sebesülteket se­
gélymozdony szállította el.

— Nemzetközi aajtókongresBzns. A nem-
ze'közi SdjióKongresseu-t — mint Liegeből táv­
iratozzak — ma fu.y.atlák az egyes országok 
kiküldött eintk elénk részvétele mellett. Thaunay 
Viktor főtitkár jelenlést tett a nemzetközi ígazolu- 
jegyrő., amelynek szűk-égességét es hasznosságát 
az illetékes körük már réróta hangoztatják. Ehhez 
a tárgyhoz egy portugál Ujságnó szólt hozza 
bővebben s beszédében előadta, hogy Portugália 
királya a iiazá.abeli hirlapiró-egyesülelek kérésére 
hivatalos dekrétumot bocsátott ki e bonap 7-én, 
elő rva benne valamennyi hatóságnak, hogy a 
nemzetközi igazolójegyeket láttarnozásukkal hite­
lesítsek. Dumont belga u,ságiró indítványára ki­
mondták, hogy egyes lapok száll tásának a kormányok 
részéről ra.ú megtiltását asa tószabadság korlátozá­
sának tekintik és ellene határozottan óvást emel­
nek. Singer (Becs) és Steinherz (Paris) amaz 
indítványát, hogy minden országban megneve­
zendő lesz valaki, aki a voiontörök rendszeres 
kizsákmányolásának eseteit ellenőrzi és a nem 
zetközi bizottságnak tudomására hozza, elfogad­
tam. Az egyes országok küldötieit felhívják, has­
sanak oda, hogy a szerződések rendezése révén 
a voiontőr-szolgá atban előforduló visszaélések 
megszűnjenek. Megvitatták továbbá az újságki­
adók és szerkesztők között kötött szerződések 
kérdését, ezután pedig a hírlapírók között elő 
fordu ó párbajok kérdésével foglalkoztak; erre 
vona kozó ag azt a határozati javaslatot terjesz­
tettek elő, hogy a hírlapi közlemények miatt 
újságírók között keletkező konfliktusok elintézé­
sénél a parbaj mellőzendő.

— Feltartóztatott fejedelmi ajándék.
Bécsben az allamvasut pályaudvarán ma udvari 
fogat és diszszolgalatra beosztott gróf Széchenyi 
kamtány várta beikh basát, a ki a szultántól 
kei arabs lovat hoz ajándékul a királynak, de a 
ba-a nem érkezett meg. Az történt ugyanis, hogy 
Belgrádiban feltartóztatták a szultán követét s ott 
áll itecész^égügyi vizsgálat alá vették az arabs 
te ivéreket. Jár Feikh basa csak holnap érkezik 
Becsbe a szultán ajándékával és sajátkezű leve­
lével.

— A »czcpf«. A maga nemében páratlan 
jubileum lesz e hó 30-án, ha ugyan az ilyen 
évfordulót jubileumnak lehet nevezni. Ezen 
a napon lesz száz esztendős fordulója annak, 
hogy a hadseregben a „czopf*-viseletnek 
véget vetettek. Ferencz császár egy rende­
leté tette lehetővé a viselet eltörlését, ami 
akkor valósággal csodaszámba ment, mert a 
régi felfogással való szakítást jelentett. Ér­
dekesnek tartjuk a nevezetes rendelet repró 
duk dását. A rendelet szószerinti szövege ez

»Hadügyminiszterem, Károly főherczeg előter 
jesztésére elhatároztam, hngy egész hadseregemben 
az eddigi czopfviseletet megszüntetem és elren­

delem, hogy ezentúl legteljebb 1 hüvelyk hosszú­
ságú hajat viseljenek. A haj ez előirt hosszának 
az egész fejen egyenlőnek kell lennie s mig a köz­
embereknek megtiltom, hogy azt akár kenőcscsel 
kenjék vagy liszlporral behintsék, addig elrende­
lem, hogy úgy a törzs- mind a főtisztek pomá- 
dézva és hajporozva jelenjenek meg. Figyel­
meztetem ezeket arra is, hogy magukat az 
előíráshoz tartsák, mindenféle divatot mellőz­
zenek, mert ellenkező esetben a legszigorúbb 
büntetés vár rájuk. Magától értetődik, hogy a 
haj, mihelyt az előirt mértéket egy negyed hü­
velykkel túlhaladja, ismét levágandó. A legény­
séget pedig s legszigorúbban szoktassák ahhoz 
hogy fejüket gyakran mossák hideg vízzel, mert 
hü és bátor katonáim egészsége, testi tisztasága, 
de főleg az a czél, hogy a fölösleges czopfviselet 
rendbentariása amúgy is szerény zsoldjukat to­
vább oly nagy mértékben igénybe ne vegye, 
indította Károly fölierczeget előterjesztésére, a 
melyhez a legszívesebben adtam beleegyezése­
met. Tábornokaimnak azonban megengedem, hogy 
hajukat vagy czopffal, vagy' levágva viselhessék, 
de ulóbbi esetben a föntebbi rendeleteket nekik 
is be kell tartaniok.«

Csodálatos dolognak látszik, hogy száz 
esztendő előtt törölték el a „czopP-ot a 
hadseregben s még most is uralkodik ott a 
ezopf, ha más, átvitt értelemben is. Valóban 
a hadsereg nagyon konzervatív módon tud 
valamihez ragaszkodni.

— A Potemkin matrózait h&zacaábltgat- 
ják. Az orosz rendőrség furfangos mesterkedései­
ről Írnak most Bukarestből. Az orosz rendőrség 
ugyanis roppant buzgósággal igyekszik a Potem­
kin matrózait orosz területre csábítani, hogy 
azölán átadják őket a katonai hatóságoknak 
Bukarestben s általában a balkán államok főváro­
saiban az orosz rendőrség titkos ügynököket helyez 
el, akiket az orosz nagyhatalomra való tekintet­
tel kénytelen-kelletlen eltűrnek az illető államok 
Ezek az ügynökök a legalávalóbb feladatokra 
vállalkoznak és valósággal rémei az idegenben 
menekült orosz alattvalóknak. Így a bukaresti 
ügynökök a Potemkin matrózait akarják minden" 
áron kiszolgáltatni. Aiig hogy a matrózok partra- 
szálltak, körülvették őket és furfangos módon 
igyekeztek bizalmukat megnyerni. Elhíresztelték 
hogy a czár kegyeimet adott a lázadóknak, de 
csak abban az esetben, ha önként jelentkeznek 
viszont, La ezt nem teszik, úgy otthonmaradl 
családjuk a legnagyobb üldöztetésnek és sanyar­
gatásnak lesz kitéve. Eddigelé még nem menj 
lépre egyetlenegy matróz sem, ezt azonban főleg 
annak köszönhetik, hogy a bukaresti szocziálisták 
ideje korán figyelmeztették őket a titkos rendőrök 
terveiről. Az orosz szocziálisták eddig 3000 
rubelt gyüjtötiek össze a lázadó matrózok segélye­
zésére, amely pénzből elsősorban azok részesed­
nek, akik betegek vagy munkaképtelenek. A leg­
többje erőteljes fiatal ember, akik máris talállak 

lkalmazást.
— Honvéd tiaztl növendékek gyakorlatai

A Ludovika Akadémia hal gatói, mintegy 280-án 
Czeiszberger alezredes vezetésével e hó 9-étől e 
hó 20-ig Esztergomban voltak az ottani táborban 
Az akadémia növendékei most pár napi pihenés 
után terepfölvételi, földmérési, illetőleg harczá- 
szati tanulmányúira indulnak. Az elsőévesek föld 
méreti, a másodévesek terepfölvételi gyakor atra 
mennek a Balaton vidékére. A harmadévesek 
három csoportban végzik harczászati gyakorlatai­
kat Schnetzer, Kratoehwill és Fischer-Coibne 
vezérkari századosa: vezetésével. Az első csoport 
útja Bécs Ujhely, tirácz, Trieszt, Póla, a második 
csoporté Insbruck, Bécs; a harmadik csoporté 
vrakkó, Brünn, Prága, Bécs. Az akadémia növen­
dékei 1-én indul: ak s augusztus lü-an térnek 
vissza. A kétnapi pihenő után a fiatalság 18-án 
kivonul a vérmezőn tartandó díszszemlére s 
utána lesz az ünnepélyes felavatás a Orczy- 
kertben.

— Ttiz a halottszállító kocáin. Megírtuk, 
íogy Mül er polgári ügyvivő holttestét Becsbe 
szaliitotiák és olt temettek el. Most arról értesül­
tünk, hogy útközben tüzveszedelemben forgott az 
ügyvivő kocsi'a. Az a vaggon ugyanis, amelyben 
a koporsót Bécsbe szállították, tegnap kigyuladt. 
A tüzet a bicskei állomáson vettek észre és a 
személyzetnek csak nagynehezen sikerült a holt­
testet megmenteni. A tűz ugyanis, amely azáltal 
keletkezett, hogy a mozdony egy szikrája meg- 
gyujiotta az elszáradt koszorúkat, már elpusztí­
totta a koporsó ládáját, megolvasztotta a fém­
koporsót, sőt már a holttest is égni kezdett. A 
gyorsvonat ez inczidens miatt 72 pereznyi ké­
séssel folytatta ulját, a holttestet pedig uj ládába 
helyezték és úgy szállították egy későbbi vonat 
tál Bécsbe.

— Feloszlatott munkásgyüléa. A sütőmun­
kások ma dé ulan gyűlést tartottak egy Dob- 
utczai vendéglőben, ahol azonban oly zaiosan 
nyilatkozott meg az elleniét a régi »Tatár«-párl 
és el enesei között, hogy határozatot nem hoztak 
s a folytonos zaj miatt a rendőrség kénytelen 
volt a gyűlést feloszlatni. A gyűlést Kardics Kál­
mán nyitotta meg, azután Szladek Kálmán szólt 
a szervezkedésről, beszedet azonban az ellenpár­
tiak folytonos kózbeszólásokkal zavarták. Metz­
ger Márton arról tett jelentést, hogy 
mennyire haladt előre már a vidéken 
a szervezkedés. Nagy István kijelenti, hogy 
a jelenlegi szervező-bizottság iránt nem visel­
tetik bizalommal s azt látja, hogy a régi vezető­
ség sokkal nagyobb mozgalmat birt teremteni. 
Steiner Samu viszont a jelenlegi vezetőséget ve­
szi védelmébe s a régit támadja. Most ismét 
Nagy István szólalt fel, de a zaj, mely a többi 
beszéd alatt sem szünetelt, most oly nagy lett, 
hogy a további tanácskozás lehetetlenné vált s a 
kiküldött rendőrtisztviselő a gyűlést feloszlatta. 
A munkások az utczán is hangosan vitatkozva s 
egymást kapaczitálva, de minden zavar nélkül 
oszlottak szét. A jövő héten uj gyűlést fognak 
bejelenteni.

__ Osa-ádl dráma Bécaben. Bécsből jelentik :
Samens Ferencz, nyugdíjazott államvasuti moz­
donyvezető Braunauban agyonlőtte 13 éves leányát 
s aztán főbelőtte önmagái. A boldogtalan ember 
nem tudott megélni kis nyugdijából és az keserí­
tette el végképen, hogy csak két gyermeke szá­
mára kapott nevelési pótlekot, a harmadik gyer­
mek már a nyugdíjazás után született s igy 
annak nem volt nevelési járuléka. As öngyilkos 
mozdonyvezetőt özvegye és két árvája gyászolja.

— A bolgár fejedelem gépkocsija. A bol­
gár fejedelemnek — mint Berlinből jelentik 
— egy kis malheurje volt. Abambergi rend­
őrség ugyanis bátorságot vett magának arra 
hogy automobilját leltaríóztassa. A dolog 
igy esett: a bambergi rendőrség tegnap 
délután táviratot kapott, amelyben arról ér­
tesítették, hogy egy automobil, amely Bam­
berg félé haladt, Ebern mellett egy úri fo­
gatot elgázolt. Az automobil nemsokára 
Bambergbe érkezett, ahol a rendőrség meg­
állította és utasait kihallgatta. Ezek az uta­
sok Ferdinánd bolgár fejedelem és titkára 
voltak. Vájjon megbirságolták-e a fejedelmi 
gépkocsizót, vagy megelégedtek-e azzal, 
hogy jegyzőkönyvet vegyenek fel, arról nem 
szól a tudósítás, valamint arról sem, hogy 
az úri fogaton ülőknek esett-e komolyabb 
bajuk.

— Az orosz bíró bölcaesége. Az orosz 
igazságszolgáltatásról sok jellemző dolgot Írtak és 
beszéltek már. De kevés jellemzőbb jelent meg 
erről a témáról, mint az, miről könnyed formá­
ban egy krakkói lap ad hirt. Egy Apraxin nevű 
kereskedőnek — úgymond — pőre volt Bobrukin 
nevű kereskedővel. A bíró Apraxinnak a leg­
jobb barátja volt, az igazság is az ő részén állolt, 
igy semmi kétség nem volt az iránt, hogy az 
Ítélet neki szerez elégtételt. Képzelhető volt meg. 
lepetése, mikor elmarasztalták. Kétségbeesetten 
futett barátjához, aki nagy csomó pénzt muta­
tott neki:

— Ezt az ellenfeled ajándékozta nekem! — 
mondta.

— Hogyan ! — kiáltott az elmarasztalt jóbarát 
megvetéssel — te pénzt vettél el igaz és őszinte 
barátod elárulására?

— Szamár ! — mondta a biró — ha én eluta 
sitom az ajándékot s a te javadra Ítélek, úgy 
ellenfeled a fellebezési tanácsot vesztegeti meg 
a pézzel s te maradsz alul. Itt van hát a pénz 
s vesztegesd meg a másodfokú bíróságot. így 
aztán költség nélkül győzni fogsz.

— A Rajeczfiirdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá 
zalék, az 1 koronás í. osztályú tükörfürdőjegyek 
nél szinten 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Az asztalosok berharcza. Az asztaloso’ 
ez év február havában nagy sztrájkot vívtak, a 
mely békés egyezséggel végződött. Az egyezsé 
úgy köttetett meg, hogy a munkások öt hav 
átmeneti időt engedtek a régi munkafeltételek 
mellett elvállalt munkák elvégzésére s a meg 
állapodások csak must, augusztus elsején lépnek 
életbe. A munkások megkapják a 9 órai munka 
időt és a kért béremelést. De a főváros 220 
nagyobb asztalosmestere közül a szövetségnek 
csak mintegy 120 tagja van, akik 1500 munkást 
foglalkoztatnak s a megállapodások ter­
mészetszerűleg csakis ezekre lehetnek kö­
telezők, mig ellenben a szövetségen kívül ál ú 
100 mesternél dolgozó 1500 munkás ügye to­
vábbra is rendezetlen és bizonytalan. Augusz­
tus másodikén az összes műhelyek bizalmi 
férfiai jelentést tesznek a szervező bizottságnak, 
hogy az illető műhelyben a megegyezést érvénybe 
léptetíék-e s az asztalosok gyűlése Lg azután a 
további teendők fölött határozni. Azoknál a mes­
tereknél, akik annak idején az egyezményt nem 
írták alá, most ismét sztrájkra készülnek a 
munkások. Érdekes, hogy a munkások eme 
sztrájkját a legmesszebbmenő erkölcsi támoga­
tásban részesítik a mesterek szövetségének tagjai-

— Mérsékelt áru utazás a Tátrába 
Csorbató, Popraditó, Talra-Széplak, Uj- és Ólálra- 
füred, Tarpataki vizi-sés, Alsó Tálralüred, Tálr»- 
Lomnicz, Poprádfelka három napo< önálló és tár­
sasutazásra teljes ellátással 65 korona mérsékelt 
árban szelvényfüzeteket — szombatonkinti elindu­
lásra pedig rendkívül mérsékelt áru 14 napig ér­
vényes lérti jegyeket szolgáltat ki a Menetjegy- 
iroda Budapestről a Táliába (IV., Vigadó tér 1.), 
hol illusztrált prospektusok díjmentesen kaphatok.

banda Doirandban (a szaloniki vilajetben) 
megölt harminezkét mohamedánt, egy másik 
Sarafov-banda pedig szombaton hét moha­
medánt.

Konstantinápoly, jul. 26. Trajko, a hírhedt 
nandafönök szombaton Dobromirban (Mo- 
nasztirtól északkeletre) törvényt ült ama la­
kosokon. kik a görögök üzehneiben részt- 
veltek. Öt parasztot leszúrtak és tizet bor­
zasztóan összekinoztak. Az egyetértő hatal­
mak konzuljai megállapították Dobromirban 
az egész eset tényállását.

Hajózási áremelés.
Berlin, jul. 26. A földközi hajóvonalak szer­

ződéit kötöttek s annak értelmében deczember 
végéig a kétszeresére emelik a fedélközi helyek 
árát.

Munkássztrájk Belgrádban.
Belgrad, jul. 26. Belgrádból táviratozzák, 

hogy a sztrájkoló gázgyári munkások fe­
nyegetőig viselkednek s nem engedik dol­
gozni azokat, a kik munkába akarnak állani. 
A gázgyárba nem engednek eleséget vinni. 
Az igazgató néhány hivatalnokkal dolgozik 
a gyárban, hogy legalább a királyi palota 
ne maradjon sötétben. Azt mondják és nem 
ok nélkül, hogy a sztrájkoló munkások Pasics 
pártjának eszközei, mert Pasicsnak érdeké­
ben áll, hogy a sztrájkólók a kormánynak 
kellemetlenségeket szerezzenek.

A marokkói konferenczia.
Paris, jul. 26. Hir szerint Radolin her­

ezeg német nagykövet a mai diplomáeziai 
logadás alkalmával Rouvier külügyminiszter­
rel a marokkói konferenczia prcgrammjáról 
értekezett.

Bányamunkások sztrájkja.
Longwy. jul. 26. A bánya- és kohómun­

kások sztrájkja folytán támadt zavargások 
egyre tartanak. Ma este a sztrájkolok revol­
verekből lövéseket tettek dolgozni akaró bá­
nyászokra.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— Alapítványi helyek adományozása. A

budapesii kereskedelmi akadémia felső kereske­
delmi iskolájában a fővárosnak tizennégy tandíj- 
mentes alapítványi helyre van kijelölő joga. Ezekre 
a helyekre a tanács a következő tanulókat jelölte: 
Szemere István, Tauszky Sándor, Stelzel Károly, 
Menzel Lajos, Rosenberg Artur, Heuszier Miklós, 
László Jenő, Stein Márton, Tauazky Henrik, Gel- 
léri Sándor, Bán Endre, Hofbauer Gyula, Márton 
János és Barta Antal.

— Pályázat. A budapesti magyar királyi ker­
tészeti tanintézetben a jövő 1905—1906 tanév 
kezdetével két fővárosi alapítványi hely üres; 
ezek betöltése véget a tanács most nyilvános pá­
lyázatot irt ki. Az alapítványi helyek intézeti 
benlakással, teljes ellátással, betegség esetén — 
kivéve a kórházi ápolásra szoruló betegségeket — 
ingyenes gyógykezeléssel vannak összekötve. A 
pályázati kérvényeket augusztus 9-én déli 12 
óráig a tanácsi segédhivatalban (központi város- 
háya, I. emelet) kell benyújtani.

Közgazdasági táviratok.
AewyorL.

jul. 26. jul. 25, 
94.28 95.—
93.63 94 25 
90.83 91 50

— Ha jól éa kellemesen akar szórakozni, a 
gósfürdő nagyvendéglöbe ránduljon ki.

Tejcréme a legjobb tejből készült, nagy 
táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden ká­
véházban, tejcsarnokban és füszerkereskedésbeo. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

— A felfuvalkodctt béka meséje jut 
eszünkbe, mikor akadnak gyárosok, kik silány 
gyártmányaikat idegen ezégér alatt akarják érté­
kesítem. Mikor pl. az Első Alföldi Cognac-gyár 
r.-t. vignettáit ragasztja fel egyik »cogncgyáros*, 
hogy jobban kelljen a portékája ... A béka 
felfújta magát, hogy ökör lehessen ... Az ilven 
gyárak be fogják látni sikertelen erőlködésöket, 
mert a közönség már tudja, ismeri, érzi az izét 
annak a pompás 48-as likőrnek, mely páratlan a 
maga nemében. Hamisításoktól óvakodjunk és 
kérjük a Baraczkhiradót, melyet ingyen és bér 
mentve küld a gyárvezetőség Kecskemétről.

GYÁSZROVAT.

Gramont Margit herczegné, született Rot- 
schild bárónő — mint Parisból táviratozzák — 
tegnap ötvenegyévé» korában meghalt. Az elhunyt 
herczegné leánya volt a frankfurti Roisehid Ká­
roly bárónak és testvére a wagrami herczeg fe­
leségének. Mind a két herczegné buzgó katho- 
likus asszony volt.

1.— 1.—.
63 25 63 25 
62 2o 62.25

Bum helyben................
„ júliusra ...............
, szept.-re...............
„ decz -re .....

Irányzat . szilárd.
Gabonaszállitási-díj

Lverpoolba ....
Tengeri ju!ius-ra . « .

„ szepi.-re .... 
irarivr^t : állandó 
Nowyork. Gyapot Newyorkhan helyben —. — 

(11.00) tegnap juli.-ra —.— (10.60), gyapot okh-re 
—. ( 10.77), gyapot New-Qrleansban, helyben —.— 
(10.50), Petroleum: S and White Newyorkhan 6.90 
(6.Mr, petróleum Stand White Philadelphiában 6.85 
(6.65), petróleum Raüned in Cases 9.60 (9.60), pet­
roleum Credit Balances at Oil City 127.— (12/.
Zsír: Westem steamt —(7.3Cj, zsir Rohe é 
Brothers —.— (7.35). Kévé: fair Rio 7 sz. .és 
-.— (—8) kávé juii-ra —.— (6.55), kávé

(okt-re. —.----6.80) Liszt: Spring Wheat Cleavs
—. — (3.45) C'zukor-. — (3.38) On 31,40—31.60
C—.---------- .—) Réz 15 (15.12),

Chicago.
— Zárlat. —

jul. 26. jul. 25. 
Búza julius-ra ....... 86-33 87.50

„ szepU.re ........ 86.38 86.1:3
Tengeri jul.-ra............... • . . 56.— 67.—

TÁVIRATOK.
Rozdeaztvenazkit megoperálták.

Tokió, jul. 26. Rozdesztvenszki tenger­
nagy ma orvosi műtétnek vetette magát alá. 
Az operáczió sikeres volt, a tengernagy 
homlokán lévő sebét felnyitották és eltávo­
lítottak egy csontszilánkot. Egészségi álla­
pota kielégítő.

Saratov bandái.
Konstantinápoly, jul. 26. A porta jelen­

tése szerint csütörtökön egy bolgár Sarafov-

SZIKHAZ ES IRODALOM.
— A Pollacsekék Japánban huazonötöd-

ször. Holnap, csütörtökön, adják huszonölödször 
a Vig-Szinpad rendkívül nagy sikert aratott 
»Pollacsekék Japánban< czimü kasszadarabját. 
Ez alkalommal a Jónás vitéz Japánban képben 
egy hangverseny keretében Steinhardt Géza, az 
ismeri varieté-komikus, Rigó Jancsi, Gyöngyi 
Izsó, Ferenczy Károly és Feld Mátyás lépnek fel. 
Ugyancsak ekkor mulatják be először eredeti 
jelmezben Tóth Stefi és Ferenczy Károly a The 
Briltons amerikai néger tánezuiánzatát. A Vig- 
Szinpad előadásaihoz este 8 óráig váltott jegyek 
egyszersmind Ös-Budavára terű.elére is érvé­
nyesek.

— Toldy Ferencz emléke. Toldy Ferencz
születésének századik évfordulóját a »Czegléd* 
czimü lap felhívására Czegléden is megülik, 
annak emlékére, hogy a magyar irodalomtörténet 
megteremtőjének németajkú szülei fiukat az 
1813—14-iki iskolai évre Czeglédre adták magyar 
szóra. Az emlékünnepélyt előkészítő bizotlság 
már megalakult. Tagjai: Takács József ev. ref. 
lelkész, Ries Ferencz főgimnáziumi igazgató, Kiss 
Gyula, Czegléd város jegyzője, dr. Traub József, 
a város ügyésze és dr. Hübner Emil, a Czegléd 
szerkesztője. Ez a bizottság néhány nap előtt 
tartott ülésében elhatározta, hogy október folya­
mán a főgimnáziumban Toldy-emlékünnepet ren­
dez, nyilvános gyűjtés utján Czegléd város nevé­
ben alapilványt lesz, melynek évi kamatai a 
czeglédi főgimnázium kebelében létesiteedő ön­
képzőkörben irodalomtörténeti értekezésekre ki­
tűzendő pályadijakra fognak fordittatni s a fölös­
legből Toldysak emléktáblát készíttet, amelyet 
azon ház falába illeszt, amely a régi katholikus 
iskola helyén épül.

— Regeny-pályázat. A Tudományos Aka­
démia Péczely-regénypályadijára az 1903—1904. 
években megjelent magyar tö ténelmi tárgyú vagy 
hátterű regények pályázhatnak, másodsorban 
pedig a magyar társadalmi életből irt regények, 
akár komolyak, akár humorosak, akár szatiriku­
sak. Pályaműnek tekintetik minden, az 1903— 
1904. év közben nyomtatásban, akár önállóan, 
akár folyóiratban, vagy hírlapban megjelent 
magyar történelmi vagy társadalmi életből irt 
regeny. Minden munka azon évben tekintetik 
megjelentnek, mely kiadásának czimlapján van. 
Kelet nélkül megjelent müvek ki vannak zárva a 
pályázatból. A csak hírlapokban vagy folyóiratok­
ban megjelent munkák azonban beküldendők. A 
pályaadij ezer arany forint. A pályamüveket ez 
év szeptember 30-ig az Akadémia főtitkári hiva­
talába kel! beküldeni.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A-török-Bzentmiklóai mandátum Azálta- 

ános képviselőválasztás alkalmával Somogyi 
Aladárt választották meg a török-szent-miklósi 
területben Borbély Györgvgyel szemben. A ki­
sebbségben maradt kormánypárt a mandátumot 
kérvénynyel támadta meg azon az alapon, hogy 
Somogyi neve nem fordul elő semmiféle válasz­
tói névjegyzékben, minélfogva nem lévén választó, 
nem is választható. Somogyi Aladár nem várta 
be a Kúria döntését, hanem lemondott a man­
dátumról. Az uj választás a múlt hó 26-án folyt 
le és ismét Somogyit választoltak meg. A man­
dátumot most ifj. Kiss Gábor és társai ismét 
kérvénynyel támadták meg, kérve a választás 
érvénytelenítését, mert a megválasztott képviselő 
nem választó és igy passzív választói joga sincs. 
A peticzió ma érkezeit a kir. Kúriához. Előadója 
Janecskó István kúriai biró lesz. Nem értjük, 
hogy néhány ember okvetetlenkedésével miért 
háborítja meg ismét a kerület nyugalmát. Láthat­
ták, hogy Somogyi Aladárt a második választá­
son impozáns módon egyhangúlag választották 
meg és hogy a kerület választópolgárainak ra­
gaszkodását nem tudják elhódítani tőle.

— Lónyai Elemérné házitolvaja. Az el­
hunyt trónörökös özvegyének titkári hivatalában 
írnoknak alkalmazták Kőmives Gézát, de a kü- 
nyelmü fiatalember mindig magának tartotta meg 
azokat a kegydijakat és más fizetéseket, melyek 
a föloszlatolt udvartartás alkalmazottjait iUették. 
Előkereste a régebbi számadásos feladóvevényeit 
s azok pecsétjén a dátumot meghamisítva, iga- 
zo ti, hogy a pénzt postára tette. Később tolvaj- 
kulcscsal fölnyitotta a Krisztina körúton levő 
raktarat s az ott őrzött ékszereket és családi 
ereklyéket ezimborája Takács József utján értéke­
sítene. A lopást azért követte el, hogy ezen az 
útiköltségen Brazíliában kávéültetvényes lehessen. 
Uira is kelt Takács és Taubner nevű barátainak 
társaságában, de Kűmivest Anverszben elfogtak és 
haza hozták. A budapesti törvényszék okiratha- 
misitás, sikkasztás és lopás miatt harmadfél évi 
fegyházra ítélte a megkerült kávéültetvényest s 
büntetését az ítélő tábla is jóváhagyta. A Kúria 
szüneti tanácsa ma Sebestyén Mihály elnöklésé­
vel a vádlott semmiségi panaszát, mint alaptalant, 
elutasította.

— A Pária! Áruház égése. A szerencsétlen 
emlékezetű nagy tüzkatasztrófa, amely a Párisi 
Áruházát két év előtt elhamvasztotta, sokat fog­
lalkoztatta bíróságainkat. Özvegy Reicbner Si­
monná, akinek a férje égett benn a tűzvészben és 
a többi áldozat hozzátartozója is büntető feljelen­
tést tettek ugyanis a tulajdonok eilen, de a tör­
vényszék az eljárást megszüntetle. Az Ítélőtábla 
vizsgálatot rendelt el arra nézve, hogy az áruház 
villamos világitó berendezése a katasztrófa előtt 
romlott-e el és tűzveszélyes volt-e ? Dr Keszler 
Zsigmond a póimagánvádlók képviselője különö­
sen arra nézve kérte a tanuk és szakértők kihall­
gatását, hogy a villamos vezetéknek túlterhelése 
okozta-e a katasztrófát, a vizsgálóbíró azonban 
ezt nem engedte meg s igy az ügy a vádtanács 
elé került. A vádtanács Polcnyi Géza és dr. Ya- 
zsonyi Vilmos védúbeszéde után ma az eljárást 
újra megszüntette, ami ellen a póimagánvádlók 
képviselője felfolyamodással élt.

— Visszavont peticzió. A nagviklódi váhisz- 
tókeriiletben dr. Monlbach Imrét választották 
meg gróf Vass Bélával szemben, akinek partja 
megpeticzionálta a választást s a kúria el is ren­
delte a vizsgálatot. A bizonyítás felvételét e hó 
18-ara tűzték ki a szamosujvárt községházára, a 
helyszínén azonban a felek kölcsönösen elálltak a 
tanúkihallgatástól, a kérvényezők pedig kijelentet­
ték, hogy a peticziót visszavonják. A visszavonó 
kérvényt már legközelebb nyújtják be a Kuliéhoz.

— Meggyilkolta a menyasszonyát. Lei- 
milzer István ó-budai gyárimunkás lobogó szen­
vedéllyel, határtalan rajongással szerette Trilics 
Borbálát, egy feltűnően szép leányt, de közvetlen 
házasságuk előtt a leány anyja kitiltotta a ház­
ból a férfit, mert ezelőtt már szerencsétlenné tett 
egy másik leányt. A téboly szélére taszított em­
ber ezért ez év január 29-én a szentendrei utón 
megleste a menyasszonyát.

— Akarsz-e feleségem lenni ?
A leány szomorúan felelte:
— Nem lehet már abból semmi!
Leimitzer erre kirántotta revolverét s ott 

fényes nappal agyonlőtte a leányt, majd maga 
ellen fordította a fegyvert, de az eltévedt golyó 
csak jelentéktelen sebet ütött rajta. A budapesti 
büntetőtörvényszék, mint esküdtbiróság, a vád­
lottat gyilkosságért tizenöt évi fegyházra ítélte s 
a Kúria szüneti tanácsa ma Neuberger Ignácz 
biró előadása alapján a benyújtott semmiségi 
panaszt elutasította.

— Tíz és félmillióra pörcsltett zárdák.
A budapesti kereskedelmi törvényszék előtt igen 
nagyszabású és rendkívül érdekes per folyik, 
melyet Metianu János görögkeleti román érsek és 
metropolita a többi magyarországi görög­
keleti püspök nevében indított sz ország görög­
keleti szerb egyháza ellen. A felperesek kérték a 
bíróságot, hogy állapítsa meg tulajdonjogi igé­
nyüket a szerb egyház birtokában levő huszonhét
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zárda és a hozzájuk tartozó ingatlanok és jogok
felerészóre. A pör megindításakor sokáig vita 
tárgya volt, melyik bíróság illetékes az ügyben 
az ítélkezésre. Végre a budapesti polgári bíróságot 
delegálták, melyben mára tűzte ki a perfeivételt. 
De az alperes szerb egyházközség jogi képviselői 
kifogásokat adtak be a delegált budapesti tör­
vényszék illetékessége ellen. A többi közölt 
ugyanis hivatkozással az 1868. évi XXX. t.-cz. 
48-ik §-ára, azt vitatják, hogy ő felsege a buda­
pesti törvényszék deiegáltatasát a társországok 
területén fekvő zárdákra vonatkozó pörökben ki 
sem terjeszthette az úgynevezett territoriális ille­
tékesség hiánya miatt, mivel a társországoknak a 
67-iki ^egyezség szerint az igazságszolgáltatás 
terén abszolút autonómiájuk van. A budapesti 
törvényszék delegálására vonatkozó említett királyi 
rendeletnek az alperesek nemcsak magánjogi ha­
tályosságát vitatják, de közjogi érvényességét is, 
mert ezt a királyi rendeletet sem a horvát bán, 
sem a horvát m niszter ellen nem jegyezte, tehat 
annak a horvátországi területekre vonatkozó bí­
ráskodási kihatása sem lehet. Jogászkőrökben 
érthető érdeiűdést kelt a pör további fejlődése.

— Rablógyilkos tn.dományszomjból. A 
bécsi esküdtbiróság Hejny Ferencz aszla'ossegé- 
det, aki mestere feleségét meggyilkol;«, hogy az 
elrablóit pénzen tudományos könyveket vásárol­
jon, nyolez évi súlyos börtönre Ítélte.

KÖZGAZDASÁG.
KEBESKEBBLBEL

** A Kereskedelmi Bank részvényei Ber­
linben. Berlinből táviratozzák nekünk: A Magyar 
Kereskedelmi Bank részvényei, amelyek 11 év 
óta nem jegyeztettek, 196.25 márkán jegyeztet­
tek ma. _

** Tökefelemelés. A szófiai Banane de Com­
merce, melyet nyolez évvel ezelőtt a 
Pesti Magvar Kereskedelmi Bank a legelő­
kelőbb bolgár ezégekke! egyetemben ala­
pított és a mely a bolgár nemzeti bankkal a bol­
gár pónzügyu transakczióknál részt vett, mint 
értesülünk, egy millió frank alaptőkéjét három 
millióra fogja felemelni. A főkefe!emelésben részt- 
vesznek a legelőkelőbb külföldi bankok.

** Peiroleumkartell. A kuritiguált petroleum- 
finomitók bizottsága ma Budapesten a szokásos 
havi ülését tartotta, amelyen az augusztusi kon­
tingenst 7 százalékban állapították meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Crediloren- 
verein a következő fizetésképtelenségről értesült: 
dichter és Ileinrich-czég Budapesten, Ludasi 
Béla kereskedő Veszprémben, Vilhelm Antal be 
nem jegyzett borkereskedő Fiúméban,

SPORT.
— A kottingbrunni versenyek. A kétéve­

sek első nagy nundicapje képezi a harmadik nap 
főszámát. A 10.U00 koronás kétéves versenyben 
valószínűleg nagy mezőny indul, melyből te­
kintve a handicapok sikerült munka at, a való­
színű gvőztest nehéz kijelölni. Véleményünk 
szerint Chiqueenande (58 kgr.), Távirat (55 kgr.)_ 
Tessék (51.5 kgr.), Radi ^48 kgr.), Éjfél (46.5 
kgr.) és Nénémasszony (46.5 kgr.) azok a lovak, 
melyek közül a győztes és a helyezettek kike­
rülnek. A nagy handicap melleit a lriesting-dij 
(3000 K. 1200 m.) az a verseny, melyet a há­
roméves és idősebb jó klasszist! íi yerek részivé 
tele tesz érdekessé. Ebben a futamban a Pechv- 
Batíhyány- és iíerzog-islálió képviselői indulnak 
a legtöbb esélyiyel. Jelöltjeink az egyes verse­
nyekre a következők:

I. Dróher-ist. —Kegonigleu—Szemes
il. Rezgőre—Hóiéin van—Korbert-iat
III. Baítüyány-ist.—Péchy-isi,.— Herzog-

iatalló
IV. Távirat— Ciiiquenaude — Éj fél
V. Kapus—Jongleur—irigy
VI. Kinos—Bátor—Techtl rnechtl
VII. Grignanc—Banco—Jimák.
— Turf-hirek. Ganacíe, telivel-tenyészté­

sünk egyik fontos tényezője, a napokban 
kimúlt. A Galopm—Red 1 lottói származó mén, 
mely 1895-től 1897-ig gruí Batthyány Elemér 
színeit hordozta, a versenpályán kivaló szerepet 
játszott.

A kottingbrunm nagy liandicapben a Ga- 
nache-ivadek Nemes jü4; kajita a topweight, utána 
Vadőr 62-5, Ffoserimuatug 61 és Gondos 59 kö­
vetkeznek, az utolsó helyen 39 kgr-mal Heldin 
és Vikus állanak.

Bon Amié a keddi Leobersdoríi-dijban valószi- 
nüieg résztvesz. A benevezett 12 ió közt vannak 
még: Royal Flush, Trocatiero, Petur, Lucy és 
Aiatö.

Huxtabla II. kaisbadi bukását kiheverve, ked­
den üit először nyeregbe, amidőn Maduróvul el­
sőnek éiKtizett a czeítioz.

A 120.ÜÜU koronás kétéves versenyt, a Pro- 
dace Stakest a Sandovvn Park gyepén mr. Cor 
Sarcé He nevű lova nyerte meg.

Uj istáilótulajdonos. Waller E. álnév alatt 
aj istállótuiajdonus jegyeztetett be mindkét lovar 
egyletnél.

Miss Rose, Löwenherz tulajdonosnője a Schü- 
naui dij után lü.vUU Korona jutalmat adott 1 leap 
F. idomárnak. A díj megmaradt i észét az ístáilú- 
személvzet és a vöslaui szegények között osz­
totta ki.

Löwenherz Kottingbrunnban még egy gátver 
senvben indul, azután pedig a Kahlenberg! díjra 
készítik elő.

A közönség köréből

IPARÜGY2K.
_ A malmok üzemcaökkezitéae. A fővárosi

malmok megegyeztek az iránt, hogy az üzem­
csökkentést betartják, illetve meghosszabbítják ez 
évi augusztus végéig, még pedig oly formán, hogy 
a nagy’ malmok hetenkint 48 órát, a kis malmok 
hetenként 42 órát fognak szünetelni. Azok a 
malmok, a melyek júniusban visszamaradtak fér 
mésükkei, lemondtak arról a jogukról, hogy ezt a 
hányt augusztusban pótolják.

- Gyaratoló fonógyár Temesvárott. Te­
mesvárod, mint már közöltük, több vállalkozó 

gy gyaralo'ó fonógyárat szándékozik alapítani. 
A városi tanács a gyárnak legmesszebb menő 
kedvezményt helyezte kilátásba. A mai rendkí­
vüli városi közgyűlésen, mint I emesvárról táv­
iratozzak, a tanács bejelentette, hogy a vállalat 
élén Deutsch J. és fia budapesti ezég áll. A 
részvénytársaság legkésőbb ez évi augusztus 31-ig 
600.000 korona alaptőkével alakul meg. Minthogy 
azonban a befektetésre 2000 orsóra berendezett 
üzemhez egy millió korona szükséges, a nevezett 
ezég arra kötelezte magát, hogy a vállalatnak a 
hátralékos 400.000 koronát előlegezi.

— Czipogyár Pápán. Pápa város tegnap 
tartott képviselőtestületi közgyűlésén elhatározta, 
hogy a Beider János bécsi lakos Pápán tervezett 
czipőgyára létesítéséhez kedvezményekkel járul 
hozzá és pedig ad ingyen telket. 15 évi községi 
póladó- és kövezetvám mentességet és a villa­
mos áramot a gyárnak mérsékelt árban szá­
mítja.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Palyadijak a szölöujjátelepités előmoz­

dítására. A Tolnamegyei Gazdasági Egyesület 
azok számára, akik a megye területén szőlőt 
uj játelepilettek, pályád íjakat tűzött ki. A pályá­
zatban részi vesznek úgy nagybirtokosok, mint 
kisgazdák. Azok számara, akik a rekonstrukeziót 
munkásokkal végeztetik, ezüst érmeket és elis­
merő okleveleket tűzött ki jutalmul, kisgazdák 
sikeres szőlőtelepítését ellenben, akik maguk 
működnek közre az ujjálelepités munkájában 
pénzdíjakkal honorálja. A bemutatandó legkisebb 
terület 400 négyszögöl szőlő. A pályázat bejelentésé­
nek határideje augusztus hó 10.

* Dohányáru-raktár Beregszászban. A 
pénzügyminiszter legközelebb Beregszászban négy 
vármegyére kiterjedő hatáskörrel dohányáru­
raktárt szándékozik felállítani, amely működését 
már a jövő év tavaszán megkezdené.

* Az állam ménlóvásárláaa. A földmive 
lésügyi miniszter felhívja azokat a tenyésztőket, 
akiknek birtokában három es félévet betöltött, 
de a nyoíczadik évet meg nem haladt korú 
ménló van s azt ei akarják adni, hogy ezt, hozzá 
a lakóhe.y pontos kitüntetésével, augusztus 10-i 
bejelentsék.

jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakításának 
sem menet — sem jövetkor nincs helye. Gyerme­
kekre külön kedvezmény nem engedélyestelik.

o Hajóforgalom a Vaskapunál. Orsó várói 
jelentik, hogy a következő hajók haladtak olt át: 
Egy uszályhajó T.-Magurelloból 5300 mázsa rep- 
czével Sziszek számára, egy hajó Rusztcsukbói 
1398 métermázsa és egy hajó Lompalankából 
1000 métermázsa tengerivel Budapest számára.

o A torontáli h. é. vasutak szemólydlj- 
szabásának módosítása. A magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától nyert értesítés sze­
rint folyó évi október 1-től kezdve a torontáli helyi 
érdekű vasutak szernélydijszabásának 1-ső távol­
sági forgalmú meneldijai az I-ső kocsiosztályban 
1.50, a II. kocsiosztályban 0.90, a Ill-ik kocsi- 
osztályban pedig 0.60 koronára emeltetnek.

ABUDÄPE3TIARU-JS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A mai tőzsdén kifejezetten szilárd volt az 

irányzat. A malmok igen élénk vételkedvet tanú­
sítottak és bár az árak a tegnapiaknál jóval drá­
gábbak voltak, szívesen fogadták az ajánlatokat- 
Igen élénk forgalom fejlődött ki azáltal is, hogy 
d lisztgyárak megadták a követelt árakat. Elkelt 
mintegy 30.000 métermázsa búza, 10—20 fillérrel 
drágább árakon. A legdrágább eladási ár 17.G5 
korona volt 80 kilós tiszavidéki ó-buzáért, a leg­
olcsóbb podig 15.85 korona, 79 kilós pestvidéki 
üszkös ó-buzáért. A gabonatőzsde mai mozgalmas 
napját csakis a nyugtalan spekuláczióval lehet 
indokolni, melyet elsősorban a ki nem elégítő eső­
zések idéztek elő. Az érdeklődés természetesen 
mindenekelőtt a tengeri, specziálisan az uj-tengeri 
felé fordult. Ez utóbbi feltűnő módon kerestetett 
a román spekulánsok részére, akik a Romániában 
uralkodó szárazságtól erősen féltik az ottani 
tengeri termést és különben is olcsónak tartják 
az uj-tengeri budapesti árát. A mai üzlet jóval 
tegnapi zárlaton felül indult meg és a forgalom 
folyamán kifejlődött lázas izgatottság mellett az 
árfolyamok folyton emelkedtek.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszálliltatolt

Búza 10201 mm. ------mm
Rozs 1340 « ------’
Árpa 304 » »
Zab 349 » — *
Tengeri — » 403 »

3050 »Repcze
Liszt
Korpa

12015 » 
1377 »

Terménytőzsde.
A terményruzsdén forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a Reuter ügynökségnek a béké­

ről hozott jelentéseire szilárd irányzattal folyt le. 
Magyar hitel részvények folytatólagos vetelekre 
emelkedtek. A déli tőzsde csatlakozva a külföldi 
tőzsdék szilárd irányzatához, szintén szilárd ma­
radt. Az utótőzsdén üzlelcsend következtében az 
árfolyamok lemorzsolódtak, zárlat felé azonban 
az irányzat ismét megszdárdu.t. Ilelyiértékek 
piacza tartott. Járadékok magasabban zárulták.

íőnyvköreskt-iloj:, könyvárusok
figyelmébe!

Őszkor jelenik meg:

))■
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„GLOBUS“
müintezet és kiadóvallalat 
— részvénytársaságnál —

BUDAPEST,
Rradi-iiícza 8. szám.

leszek irégi magyar és latin könyveket»
égi oKmf.nvoitat és régiségeket készpénzér

Müller A. Budapest, Üllöi-ut 12 42b

BIZTOSÍTÁS

)—( Az > Anker« élet- és járadék-biztosító 
társaság (Magyarorszáei vezérképviselőség, Buda­
pest, VI, Deák-tér, Anker-udvar) 1905. június 
havában benyujlatolt a társaságnál 732 ajánlat 
4,292.719 K biztosított összegre és kiállíttatott 
675 kötvény 3,833.604 K összegre. Dijak fejében 
bevett a társaság 1,402.436 koronát és elhalálozás 
folytán kifizetett 316.856 koronát. A január-junius 
havi időszak alatt benyujtatott 4630 ajánlat 
26,765.341 koronára és kiállíttatott 4207 kötvény 
23,623.457 koronára. Ugyanezen időszakban 
dijakért 9,429.466 koronát vételezett be a társa­
ság, halálesetek folytán pedig 1,633.595 koronát 
fizetett ki. A társaság vagyona 1904. deczember 
31-én 164 millió K, biztosítási állomány 524
millió K, halálozások és esedékessé váll elérési 
biztosítások folytán a társaság fennállása óla 276 
millió K fizette élt ki.

KÖZLEKEDÉS.
o Mérsékelt menettérti jegyek. A Szent 

István ünnepnap alkalmából a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint 
a nevezett, valamint a kassa-oderbergi vasút magyar 
vonalainak összes állomásairól — az üzemükben 
álló helyi érdekű vasutak állomásainak és a 
szomszédos forgalomnak kizárásával — mind a 
három kocsi osztályra nézve Budapestre mintegy 
30 százalékkal mérsékelt áru menettérti jegyeket 
adnak ki. E menetiérti jegyeket ez évi augusztus 
lS-tól-20 napjain — az utóbbi napon azonban 
csak a reggeli órákban — valamennyi személy- 
szállító vonatokhoz (: express-vonatok kivételével:) 
lógják kiadni. A menettérti jegyek 5 napig érvé­
nyesek oly módon, hogy a kiadás napján első 
napnak számítva érvényességük az 5. napon 
éjfélkor lejár; megjegyezvén azonban, hogy a 
visszatérés legkorábban csak augusztus 20-án 
délután történhetik, korábbi visszatérés esetén a

Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A kéazárupiaczon a búza mérsékelt kínálat 

és jó vételkedv mellett szilárd irányzatú volt. El 
kelt ca. 30 ezer mm uj- és ó-buza 20 fillérrel 
drágább árakon.

Rozs (uj-áru) 10 fillérrel drágább ; azonnali 
szállításra 12.90—12.05 koronáig érhető el.

Takarmányárpa uj-áru szintén 10 fillérrel emel­
kedett, tartott maradt és 12.10 koronáig jegyez 
helyben prompt szállítva.

Zab néhány fillérrel magasabb és helyben 13.30 
— 14.10 koronáig tizeinek.

Tengeri 10 fillérrel drágább és 15.80— ko­
ronáig jegyez, prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Uj-bnza. Tiszavidéki: 509 mm 81 kg 17.05 kor, 

500 mm 81 kg 16.85 kor, 1900 mm 88 kg. 16.90 kor 
300 m m 80 kg 16,75 korona 150 mm 80 kg 16.75 
korona, óUO'Tnm 79*5 kg 16.55 K, ielső, 500 mm 79 
kg 16.80 kor, 15U mm 79 kg 16.65 kor. 500 mm 78 5 
kg 16.75 kor., mind három hónapra.

Mezőtúri: 1000 mm 80,5 kg 17.05 kor, há 
roin hónapra.

Pcslmegyevidóki: 500 mm 79 kg 1610 kor. 
600 mm 76.5 k. 16 55 kor, 1000 mm 78 kg 16.60 K, 
300 inni. 78 k. 16.45 kor, 1300 mm 78 Kg 16,60 
kor, 1000 mm 78 k. 16.60 kor, 200 ram 77 kti. 16.60 
kor, 600 mm 77.5 k. 16.35 kor, 800 mm. 78.2 kg 
16.55 K, 700 mm. 77.5 k. 16.35 K, 300 mm. 77 k
16.40 K, mind három hónapra

llurtai: 300 mm 78 kg 16.70 korona, 1000
mm, 78 k. 16.70 K, mind három hónapra.

liánsági: 200 mm 78.5 kglG.60 korona, három 
hónapra.

Bácskai' 400 mm 77 kg 16.70 korona, három 
hónapra.

Szerb: 400 mm 77 kg 16,35 korona, három hó- 
najira.

Búza (ó): Tiszavidéki. 1500 ram 80 kg 17.65 
kor, 300 mm 80.4 kg 17,60 kor, 100 mm 81 kg
17.40 kor, 100 mm 80.5 kg 17.hU kor, 200 mm 
80;kg 17.50 kor, 300 mm <9 kg 17.95 kor, íeisö, 
500 mm 79 kg 17.50 kor, felső, ÓUÜ min 79 kg 
17.45 kor, három hónapra.

í'estrnegycvidékí : 150 mm 80 kg. 17.50 kor, 
800 mm 79 kg 15.65 kor. üszkös három hónapra.

Bánsági: 986 mm 77.5 kg 17 kor, három hónapra 
Sziváczi: 1UUÜ mm 76 kg 17 kor, három hó­

napra.
Raktáráru : 3C00 mm 79 kg 17,45 korona, 2200 

mm 78.5 kg 17.30 kor. három hónapra.
Róza uj-áru 1000 mm 12.85 kor., 500 mm 12.85 

kor., 500 mm 12.85 kor. 100 mm 12.85 K, mind 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Árpa : uj áru 300 mm 12.L0 korona, készpénz- 
fizetés mellett.

Zab, uj áru: 100 mm 12.40 korona, mind kész- 
pénzfizetés mellett.

Arak 100 Lilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidöüzlot irányzata lanyha volt, ki- 
vévén a júliusi tengerit, mely sziláid maradt. 

Köttetett:

Délelőtt :
Búza októberre 15 94, 16.12, 16,07, 16.06 k,
Búza 1966 áprilisra 16.50, 16.64, 16.68, 16,60. 

korona.
Rozs októberre 12.72, 13 k.
Tengeri júliusra 16.50, 16.52, 1G.4Ű, 16 56, 16,46 k. 
Tengeri augusztusra 15.40, 15 42, 15.28, 15.36 k, 
Tengeri 1906 májusra 11.16, 11,14, 11.50, 11.44, 

11.48 korena.
Zab októberre 11.36, 11,60 k.

Elötözsde.
Az elötözsde irányzata szilárd volt. Köttettek' 

Osztrák hitelrészvény 661.10—661.50, magyar kite - 
bank 781.50—782.50, magyar leszámítoló es pénz­
váltóbank —, magyar jelzálogliitelbank 11. kib. , 
osztrák-magyar áliamvasut 675.25—676, déli vasút 

, rimamuráoyi vasmű 547—547.50, Magyar koro- 
najáradék —, közúti vasút —, Városi villamos 
vasul —.

11 óra Ib pereikor záródnak: Usztráa^hitei-
részv. 661,25—661.50 magy hitelbank 782.-----782.25
magyar leszámítoló- és pénzváltód. 472z---- }‘i~
magyar jelzáloghitelbank il. kb, 503 ij—504.75, 
osztrak-magyar áliamvasut 675.2;>—6i5 ;>0, déli vas. 
85.50—86 rimamurányi vasmű -547—5-47.2,i. magyar 
korona járadék 96.70—96.80, magyar aranyjáradék
116.26—116.35, Közúti vasút 569.-----569.50 városi
villamos vasút 314.75—315.

Dőlt tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén is szilárd maradt. Köl­

tötten : Osztrák hileirészvény 661.-5—661.60, magyar 
hitelbank 782—782.25, magyar leszaolo e» pénzvaltó- 
bank —, magyar jelzáloghitelbank 11. kik 5U3.75- 
ót;4 75, osztrak-magyar álatinvasut 675.50 071.50, 
déli vasút 85.50, rimamuráuyi vasmű 547—547.25, 
magyar korouajáradék 96.70—96 80,^magyar arany­
járadék —, közúti vasút 569.50—569.75, városi villa­
mos vasul 314.75—315.

Helyi értekekben köttetett: Kereskedelmi rcszv. 
620.50, 1905. Városi villamos vasul 31O.o0.

1 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitelrész-
vény 661.25—661.50, magy. hitelbank 782.-----782.50
magyar leszámítoló és pénzváltód. 472.50—473. ,
magy. jelzáloghitelbank U. kib. 504.50-----505.,^ usztr
ni, áliamvasut 674.50—675.— déli vasút 85.50—86
rimamurányi vasmű 547,----- 547.25 magy.^kor.-jára-
dék 96.70-96.90, közúti vasút 509.50—570, városi 
villamos vasút 314.50-----315.

Pramlum-tizlet: Dijbiztositások osztrák hité ­
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8-10 k.
julius végére 16—18 korona.

——------, májusi járadék 100.50 magyar ko­
ronajáradék 96.55, török sorsjegy 142.— nemet- 
márka 117.40. hirtenbergi —, gőzhajozási
____) cseh kőszénbánya —• > íegyvergyá
—.—, északi vasút —.—,

Becs, jul. "20. (Magyar értékek záriatag 
4 százalékos arany-járadék 116.— , Tiszai és szeg- 
köles. sorsj. 165.75, Magyar hitelb.-részv. 780.50, 
M. lesz. és váltób. rszv. 470.o0 Rimamurányi 547.oU. 
M. ezukoripar 17.95, Adna hajózási r.-t. 4ub.—. 
Magy. koronajaradék 96.55, 4 százalékos magy. «ud 
teherm. kötv. 96.30 fel. ny. k sorsjegy 218 2c, 
Kassa-oderb. v.-rész v —. - M. kérész, bans -8- . 
M. jelzáloghitelbank 503.50.

Becs, uh 26. (Osztrák ói ékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáraduk 100.60, 2 százalékos ezúal
járadék 100.55—105.— 4 százaié os osztr. aranyjur. 
119.35, Osztr. koronajáradéK 10C.50, I860 sorsjegy
157.10, 1864. sorsjegy 293.—, Os tr. hitelsorsjegy
476.—, Osztr. hitel-iészv. 661.—, ngol-csztr.-uan,. 
—. Union-bank 539.75, Bécsi ha kverein 5o0.2 . 
Osztr. Länderbank 45Ü.—. Usztr. ma ry. bank 1632 
Osztr, -nagy. állainv. 673.7;), Déli vasit 85.63. Ems- 
völgyi vasút 446.— Duna-gőzha.-társ. 1'.’02. Alpesi 
rézsv., 525.25, Dohány-részv. 367.— 20 tranioi
19.10, Gs. k. arany (vert) 11.35, Lonooni x aítoái
240.10, Német bankváltók 117.37 Lipótkohó 523.—. 
Usztr. Lloyd 736, Török sorsjegyek 141.75 gyengű ,

Az utótözsdón jegyeznek: osztrák hitel 661.25, 
magyar hi el 781.—, Anglobank 308.oO, BanK- 
egyesület 550.50, Unionbank o4U.5U. Länderbanl. 
450.50, áliamvasut 674.25, déli vasul 86.—, 
elbavölgyi vasút 443.50, dohányrészvény o6<.—, 
rimamurányi vasmű 518.—, alpesi bánya 525.25, 
májusi járadék 100-60, magyar koronajaradék 
96.65, török sorsjegy 142.—, német marsa 
117.38, szilárd.

•Tiltóár 85.1 . 
iái Edison

Utó tőzsde.
Az utótőzsde irányzata tartott volt. Kötlettekj 

Osztrák hileirészvény 661, Magyar hitelbank 781.2.) 
—781.50, Magyar leszámítoló es pénzváltóbank , 
Maeyar jelzálog hitelbank 11. kib.—, Osztrak-niagy ar 
áliamvasut 6<t, — 674.7.), Deli \*asut —, Rimaniurány 
vasmű —, Magyar koronajáradék —, Közúti vasút 
—, Városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitelrész
vény 661.-----661.50 magyar hiteid. 7b2-----<82.2 ,,
magyar leszámítoló és péuzváltóbank 472.-----472.50,
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 504.-504 50. csztrak- 
niagyar államv. 674.50—673—, ueli vasul 85. 86,
rimamurányi vasmű 546 50—47.60, magyar kot- 
ronajáradék 96.70—96.80, magyar _ arauyjáradék 
116.25—116.75 közúti vasút 568.50—569.—, városi 
villamos vasul 314.50—315.

BECSI GABONATŐZSDE.
Beo« jul. 26. (Az Egyetértés távirat a) 

A külföldi jelentések kevésbé ösztönözlek, de 
Budapest magasabb jegyzéseket jelentett, amit 
azzal az aggodalommal indokoltak, hogy kiadós 
eső hiánya miatt a tengeri nagyon visszamarad 
fejlődésében. A szilárd budapesti tőzsde alapján 
búzát ó—10 fillérrel, rozsot 5 fillérrel kínáltak 
drágábban. Eladatot búza: régi tiszavidéki 8 95— 
9-40 K, uj 8 85—910 K. bánsági 8'70—8 90 K, 
régi lólfelvidéki 8'őU—885 K, uj 8‘60—8'75 K. 
Rozs: ii) tutlelvidéhi 705—7-35 K, csepelküzi és 
peslmegyei 705—7 30 K, különféle magyar 
7 05—7 eO K, ausztriai 7 15—7 30 K. Magyar 
tengeri 815—8 35 K. C nquantm 8'50—9 K, 
Magyar zab 6'85—7"40 K, választott 700 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.)
Z,árlatticz jegyeztetik r i-cs papirj&raciéi

101.20 4*j,-os osztrák ■ arany-járadék 101.80. osztr. 
hiteirészvénv 207 90, déli vasút 18.40 orosz bank­
jegyek 216.—, 4'/» u) orosz kölcsön 85.50 Disconlo 
Commandit 190.30, dynamit L-ust 133.— , narpem 
221.50, 4.2°, ezüstjáradék 100.60 4" , macyar arany- 
jaradéi 97.60, magyar korouajáradéx 9ó.,0. osz­
trák-magyar áliamvasut 114.60. oécsi 
olasz járadék —, ált. villamost
230.70, gclseukirchem 237.30 Laura-kohó 262 oU 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) jul. 28. 4.2’:. papir-j iradá; 
—.—, 4’ 0 oszt. arany-járadék 101.60,4' , Magyar 
arany-járatiéi 97.50, Osztr. hitellel, részv. 207.9u 
Osztrák-rnagyar áliamvasut 144.90, Északnyu­
gati vasút —.—. Bustitihradi vasút —.—, Londoni- 
váltcár 204.55. Bécsi Bankverein 140.20, Vifamo • 
részvény 151.50, 3% m. arany kölcsön 81.40, 
4-2% ezüst-járadék 101.20 Osztr. _ koronajáradék
100.70, magyar koronajaradék 96.75 Osztr.-:ua- 
gyar bank 117.10, Déli vasút részvény 18.25 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 85.15. Párisi 
válíóár 81.35, Unió-bar.a-részvény —.—, Aipesi 
bánya-részvény 264.—, szilárd.

Paris, jul. 26. (Zárlat) Oszt. aranyjáraduk 
101.—, franczia járadék 99.45 olasz járadék 105—, 
román kölcsön —.—. Görög kölcsön 2G0.—, Egyp- 
tomi járadéK 107.20, Török Dohányrészvény 399.—, 
Crudyt toncici de France —.—, Usztr. Länder­
bank 480.—, Banque Ottomane 593., Déli vasút 
—.— Mendionaivasut 764. De Beers —.—, Char­
tered 48.—, Váltó Béusre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121,59 Csek Londonra 251,40. 
Belga arany ázsió 0.19 Magyar arany járadék 97.30 
törleszthetö járadék —.—. spanyol járadék 91.50 
47, unifikalt török jár. 90.17 5°, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 408.— , Török sorsjegy 132.—, 
Banque de paris 1439. Osztr. töldhiteimtézei 1375, 
Magyar Jelzálogbank .>31.— Usztr. magy. állam- 
vasul —, Déli vasút elsőbbségi kötv. —.— Bio 
Ti 11I0 10.60, East Rand 186.—,‘Randfontein 6050, 
Váltó Amsterdamra 206 18, Valló Svájczra 0.94 •/„ 
Olasz aranyázsió pari. szi árd.

Frankfurt jul. 21. 1 Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 217.90, Déli vasút —.— Disconlo Coman- 
dit 190.10, Berlini Hantielsgesellsch 171 — Harpeni 
222.40, Laurakobó —.— Osztr. magy. áll. vas. 
144.90, Német bank —, Drezdai bank 159.20, 
Gelsenkircheni 237.90, Hibernia----- , szilárd.

Hamburg, (Zariat.) jul. 26 4.2*/,-os ezüst ára­
déi 100.80. 1860. sorsjegy 158.50, déli vasút 18.50 
4'/,-os aranyjárak 101.50. osztrák hitelrészvény 
208,—, osztrák-magyar áliamvasut 144.9 >, olasz 
járadéK 106.— 4% magyar arany-járadék 97.60 
nyugodt.

London, jul. 16. Angol consol 90.125.

1 órakor záródnak
16.06-
16.60-
12.96-
16.44-
15.36-
10.46-
1154-
24.50-

Buza októberre , .
Búza 1906 áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra ' .
Tengeri augusztusra 
Tengeri 191)6. máj.-ra 
Zab olitóberre . . .
Repcze augusztusra

Délutáni forgalom.

Az irányzat nem változóit.
4 óra 30 perozkor záródnak

Búza októberre ....... 16.14-
Búza 1906 áprilisra......................... 16.70
Rozs októberre.................................12.92
Tengeri júliusra 
Tengeri októberre 
Zab októberre

-16.08
-16.62
-12.98
-16.46
-15.38
-10.48
-11.56

k

16 48- 
15.44 
11.56-

-16 
-16 72 
-12.94 
-16.50 
-15.46 
-11.58

Becs, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.)
A mai elötözsde irányzatát többféle momentumok 
befolyásolták kedvezően: nevezetesen szilárd kül­
lő.dl jelentések, a Reuter ügynökség japáni békés 
hírei, a magyar politikai helyzet kedvezőbb meg­
ítélése és az osztrák hitelintézetnek legújabb alu- 
tasa: az osztrák-keleti kereskedeum társaság. Az 
irányzat ennek következtében határozottan barát­
ságos volt, de a forgalom mégis szűk mederben 
mozgott 3 csakis egyes értékekben volt élénkebb. 
Nagyobb érdeklődés a hitelrészvények és állam- 
vasul' részvények iránt mutatkozott. A bányaérté­
kek piacza nyugodt volt.

11 urakor záródnak: Osztrák hileirészvény
661.50, magyar hitelbank 782.—, magyar-osztrák 
áliamvasut 675 25, Uniobank —.—, déli vasút 
86 50, alpesi bánva 525 50, rimamurányi vasmű
546.50, májusi járadék 100.50, török sorsjegy 
142.— német birodalmi márka 117.40 prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút 445. magyar korona- 
járadék 96 55, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gözhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt meg, 
változatlan árakon.

Jegyeznek: osztrák liitelrészvény f61.75, ma­
gyar Hitelbank 782.50, Länderbank 450.—, Union- j 
bank 540.—, Anglobank —.—, Ban kegy esiilel 
—.— magyar-oszirák áliamvasut 675.25 déli 
vasút 86.—, elbavölgyi vasút 445.—, alpesi bánya 
525 50, rimamurányi vaamü 546 50, prágai vas

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, jul. 26. Xyeiaczuhor jnl.-aug.-ra 25.—.—
25.25, nyugodt, lekér cznkor jul. 28.875, aug.-ra
29,—, out.-jan. 28.75, jun.-ápr. 29,25 bágyadt, 
finomított cznkor folyó hóra 65.50-----66. nyugoit.

Boroazió, jul. 26. Búza helyben 11.30, sárga 
búza helyben 17.20, rozs helyben 24.-’i> zab hely­
ben 14.20,repcze helyben 22.5J, tengeri le.OU.

Köln, jul. ‘J0, Olaj 50.50 k.
Berlin, jul. 26» Búza júliusra------szent.

172.50, Láayadt, rozs júliusra —.—, szept. 146.75, 
bágyadt, zuu jul.-ra 139.25, szepi. 138.25 bágyadt, 
tengeri júliusra 136.25 szept. 126.— bágyadt, olaj 
októberre 47.90, dcczemberre 48.40 bágyadt; az 
időjárás szép.

Paris, jul. 23. Boss jul.-ra 24.00 aug. 23.2.> 
szept-dccz. 22 80, cov. lebr. 22.80, nyúzod!, rozs 
jul.-ra. 15.50, aug.-ra 15.25, szepVdecz. 15.25, nov 
lebr. 15.25 nyueodt, liszt jul. 31.30, aug. 31.— , 
szept.-dccz-re 30.50, nov.-febr.-ra 30.40, állandó. 
repczeolaj jul. 50.25, aug.-ra 50.75, sz-p.-deczre 
50.75, jan.-aprilra. 51.—, nyugodt, szesz, jul.-ra
52.25, aug.-ra. 50.25 szept.-dec-re, 43.— jani r, apr. 
40.— állandó.

/ ójkrás forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvásár.

Budapeat, jul. 26. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap* 
ról maradt 143 dirab sertés. Ma érkezett "19 d.irao 
Üsszen 462 darab sertés Mai árai: : Fiatal sertés 
nehéz 114, közép 110—116, könnyű 100—109. A 
vásár éléná volt.

SertÓEkereskedelmi-CBcirnoir.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 26. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehez (paronkint 400 kgro.
felül)------- - 1. Közép (párurkint 300—400 kgr-ig
terjedő)súlyban----- fillér. Fiatal nehéz ínóronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 138—139, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
138—139 f. f iatal könnyű (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 140—142 fillérig.

Szerbiai: nehez páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 141—142 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 189 —140 fillérig.

IM1TJ1
füszerüzle tben. Nagy üve» 50 fill., kis üveg 30 fill. —Főszétküldés a forrás tulajdonosa : MT* S C H M
Nagybani raktárak Budapesten: Édesknty L. Erzsébet-tér 8. Wahlkampf és Görög, Nádor-ntcza 17. bégeknél

—----------- ——------------------  - ----- — --------------------------------— I - JKS
*1 Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja 

^ @5 d-3 6# ti M « láb Ni S3 a gyomorban és belekben fészkelő csiráját számtalan kezdődő
komoly betegségnek, elejét veszi ezzel ftkdranyag elhatalmasodásának a szervezetben.
Megrőgzöttebb gyomor-, bél- s egyéb belső bajokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású. — 
Csak a fele mennyiség veendő, mint a nem radioaktív hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivő- 
pohárr sokai, esetben elegendő már néhány evőkanállal is. Kapható mndenjobb gyógv-zertárban és
1IDTHAUER LAJOS gjógyszei ' '

y ÜVUlxallvlllt*1 Xkupuuvy iimuv.ii jwtMF > /.Clltliuail Vd

gyógyszerész által KOMÁROMBAN.
Minden háztartásban áldásos, ha kéznél v~n.
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EGYETÉRTÉS
Csütörtök, julius 27.

ha-

zárda és a hozzájuk tartozó ingatlanok és jogok 
felerészére. A pör megindításakor sokáig vita 
tárgya volt, melyik bíróság illetékes az ügyben 
az ítélkezésre. Végre a budapesti polgári bírósagot 
delegálták, melyben mára tűzte ki a perfelvételt. 
De az alperes szerb egyházközség jogi képviselői 
kifogásokat adtak be a delegált budapesti tör­
vényszék illetékessége ellen. A többi ^ között 
ngyanis hivatkozással az 1868. évi XXX. t.-cz. 
48-ik §-ára, azt vitatják, hogy ő íeisege a buda- 
pesti törvényszék deiegáitatásai a társországok 
területén fekvő zárdákra vonatkozó _P örök ben ki 
sem terjeszthette az úgynevezett territoriális ille­
tékesség hiánya miatt, mivel a ^társországodnak a 
67-iki egyezség szerint az igazságszolgáltatás 
terén abszolút autonómiájuk van. A budapesti 
törvényszék delegálására vonatkozó említett királyi 
rendeletnek az alperesek nemcsak magánjogi 
tályosságát vitatják, de közjogi 
mert ezt a királvi rendeletet sem a horvát bán, 
sem a horvát miniszter ellen nem jegyezte, tehát 
annak a horvátországi területekre vonatkozó bí­
ráskodási kihatása sem lehet. Jogászkőrökben 
érthető érdeleidéit kelt a pör további fejlődése.

— Rablógyilkos tudományszomjból. A 
bécsi esküdtbiróság Hejny Ferencz aszla'ossegé- 
det, aki mestere feleségét meggyilkol;«, hogy az 
elrablóit pénzen tudományos könyveket vásárol­
jon, nyolez évi súlyos börtönre Ítélte.

SPORT#

_ A kottingbrunnl versenyeit. A kétéve-
aek első nagy nandicapje képezi a harmadik nap 
főszámát. A 10.000 koronás kétéves versenyben 
valószínűleg nagy mezőny indul, melyből te 
kintve a handicapok sikerült munkáját, a való­
színű győztest nehéz kijelölni. Véleményünk 
szerint Chiqueenande (58 kgr.), 'távirat (55 kgr. 
Tessék (51.5 kgr.), Rudi (48 kgr.), Ejfél (46.5 
kgr.) és Nénémasszony (46.5 kgr.) azok a lovak, 
melyek közül a győztes és a helyezettek kike­
rülnek. A nagy handicap melleit a Iriesling-dij 
(3000 K. 1200 m.) az a verseny, melyet u há­
roméves és idősebb jó klasazisu flyerek részivé 
tele tesz érdekessé. Ebben a futamban a Vachy- 
Batthyány- és líerzog-islálló képviselői indulnak 
a legtöbb eséiyiyel. Jelöltjeink az egyes verse­
nyekre a következők:

I. Dróher-íst. —Kegomgleu—Szemes
II. Seigére—Eótem van—Norbert-iat.
Ili. Bai tby ány-ist.—Péchy-isi,.—Herzog-

iatalló
IV. Távirat— Chiquenande — Éj fél
V. Kapus—Jongleur—irigy
VI. Kinos—üáter—Techii Mechtl
VII. Grignanc—Banco—Junák.
— Turf-hirek. Uanache, telivér-tenyészté

sünk egyik fontos tényezője, a napokban 
kimúlt. A Galopin— Red 1 lottói származó mén, 
mely 1895-tüi 1897-ig gróf Batthyány Elemér 
színeit hordozta, a veisenpályán kivaló szerepet 
játszott.

A kottiughrumú nauy handicapben a Ga- 
nache-ivauek Nemes (64) kapta a topweight, uUtna 
Vadőr 62"5, Rosenmontag 61 és Gondos 59 
vetkeznek, az utolsó helyen 39 kgr-mal Heldin 
és Vhkus állanak.

Bon A mié a keddi Leobersdoríi-dijban vaiószi- 
nüieg résztvesz. A benevezett 12 ló közt vannak 
még: Royal Flush, Trocadero, Pelur, Lucy és 
Arató.

Huxtable II. kuisbadi bukását kiheverve, ked­
den üit először nyeregbe, amidőn Maduróval el 
sőnek érkezett a czeihoz.

A 120.0UU koronás kétéves versenyt, a Pro- 
dace Stakest a Sandown Park gyepári mr. fér 
Sarcelle nevű lova nyerte meg.

Uj istáilótulííjdonos. Waller E. álnév alatt 
uj istállótulajdonos jegyeztetett be mindkét lovar- 
egy létnél.

Miss Rose, Löwenherz tulajdonosnője a Schö 
naui dij után lö.uüü korona jutaliiiat adott Heap 
F. idomárnak. A díj megmaradt részét az istálló 
személyzet és a vöslaui szegények közúti osz­
totta ki.

Löwenherz Kottingbrunnban még egy gátver 
senvben indul, azután pedig a Kaiuenbergi dijra 
készítik elő.

legelő*
aia-
bol-

mint
három

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEEE

** A Kereskedelmi Bank részvényei Ber­
linben. Berlinből táviratozzák nekünk: A Magyar 
Kereskedelmi Bank részvényei, amelyek 11 év 
óta nem jegyeztettek, 196.25 márkán jegyeztet­
tek ma.

** Tökefelemelés. A szófiai Banane de Com­
merce, melyet nyolez évvel ezelőtt a 
Pesti Magvar Kereskedelmi Bank a 
kelőbb bolgár ezégekkeí egyetemben 
pitott és a mely a bolgár nemzeti bankkal a 
gár pénzügyi transakczióknál részt veit, 
értesülünk, egv millió frank alaptőkéjét 

érvényességé^ is, I millióra íogja felemelni. A tőkefelemelésben részt- 
vesznek a legelőkelőbb külföldi bankok.

** Pstrcleumkartell. A kontiguált petroleum- 
finomitók bizottsága ma Budapesten a szokásos 
havi ülését tartotta, amelyen az augusztusi kon­
tingenst 7 százalékban állapították meg.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
verein a következő fizetésképtelenségről értesült: 
Richter és ifeinrich-ezég Budapesten, Ludas! 
Béla kereskedő Veszprémben, Vilhelm Antal be 
nem jegyzett borkereskedő hiúméban.

IPARÜGYEK.
_ A malmok üzemcsökkentése. A fővárosi

malmok megegyeztek az iránt, hogy az üzem- 
csökkentést betartják, illetve meghosszabbilják ez 
évi augusztus végéig, még pedig oly formán, hogy 
a nagy malmok hetenkint 48 órát, a kis malmok 
hetenként 42 órát fognak szünetelni. Azok a 
malmok, a melyek júniusban visszamaradtak ter­
mésükkel, lemondtak arról a jogukról, hogy ezt a 
hiányt augusztusban pótolják.

— Gyaratoló fonógyár Temesvárott. Te­
mesvárod, mint már közöltük, több vállalkozó 
egy gyaraloló fonógyárat szándékozik a apilani. 
A városi tanács a gyárnak legmesszebb menő 
kedvezményt helyezte kilátásba. A mai rendkí­
vüli városi közgyűlésen, mint iemesvárról táv­
iratozzak, a tanács hejelentette, hogy a vállalat 
élén Deutsch J. és fia budapesti ezég áll. A 
részvénytársaság legkésőbb ez évi augusztus 31-ig 
60U.0U0 korona alaptőkével alakul meg. Minthogy 
azonban a befektetésre 2000 orsóra berendezett 
üzemhez egy millió korona szükséges, a nevezett 
ezég arra kötelezte magát, Logy a vállalatnak a 
hátralékos 40U.UUU koronát előlegezi.

— Czipögyár Pápán. Pápa város tegnap 
tartott képviselőtestületi közgyűlésén elhatározta, 
hogy a Schier János bécsi lakos Pápán tervezett 
czipőgyára létesítéséhez kedvezményekkel járul 
hozzá és pedig ad ingyen telket, 15 évi községi 
póladó- és kövezetvámmenlességet és a villa 
mos áramot 
mitja.

jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakításának 
sem menet — sem jövetkor nincs helye. Gyerme­
kekre külön kedvezmény nem engedélvestetis.

o Hajóforgalom a Vaskapunál. Orsováról 
jelentik, hogy a következő hajók haladtak ott át: 
Egy uszályhajó T.-Magurelloból 5300 mázsa rep- 
czével Sziszek számára, egy hajó Rusztcsukból 
1398 métermázsa és egy hajó Lompalankából 
1000 métermázsa tengerivel Budapest számára.

o A torontáli h. é. vasutak szemólydij- 
szabásának módosítása. A magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától nyert értesítés sze­
rint folyó évi október 1-től kezdve a torontáli helyi 
érdekű vasutak személydijszabásának 1-ső távol­
sági forgalmú menetdijai az I-ső kocsiosztályban 
1,50, a II. kocsiosztályban 0.90, a Ill-ik kocsi- 
osztályban pedig 0.60 koronára emeltetnek.

ÁBUDAFESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE, I

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24

alatt

óra
a következő volt:

Érkezett: Elszálliltaloit
Buza 10201 mm.
Rozs 1340 « —
Árpa 304 » —

Zab 349 > —
Tengeri --- » 403
Repcze 3050 » —
Liszt --- > 12015
Korpa ------> 1377

Gabonatőzsde.
tőzsdén kifejezetten szilárdA mai tőzsdén kifejezetten szilárd volt az 

irányzat. A malmok igen élénk vélelkedvet lanu-

Termeny tőzsde.
A terményrözs-dén forgalom nem lejlődött ki.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a Reuter ügynökségnek a béké­

ről hozott jelentéseire szilárd irányzattal folyt le, 
Magyar hitel részvények folytatólagos vateleure 
emelkedtek. A déli tőzsde csatlakozva a külföldi

sitottak és bár az árak a tegnapiaknál jóval drá- tőzsdék szilárd irányzatához, szintén szilárd ma-

a gyárnak mérsékelt árban szá-

GAZDASÁGI HÍREK.
* Palyaüijak a szölöujjátelepités előmoz­

dítására. A Tolnamegyei Gazdasági Egyesület 
azok számára, akik a megye területén szőlőt 
ujjátelepilettek, pályadijakat tűzött ki. A pályá­
zatban részt vesznek úgy nagybirtokosok, mint 
kisgazdák. Azok számara, akik a rekonstrukeziót 
munkásokkal végeztetik, ezüst érmeket és elis­
merő okleveleket tűzött ki jutalmul, kisgazdák 
sikeres szőlőtelepítését ellenben, akik maguk 
működnek közre az ujjálelepités munkájában 
pénzdíjukkal honorálja. A bemutatandó legkisebb 
terület 400 négyszögöl szőlő. A pályázat bejelentésé- 

határideje augusztus hó 10.
D o hány áru-r aktái* Beregszászban, 

pénzügyminiszter legközelebb Beregszászban négy
.................. " ’ dohányáru-

működését

ne

f

A közönség

Könyvk&resktüíTi, könyvárusok 
figyelmébe!

Őszkor jelenik meg:

wa/'-N
tok C#

vármegyére kiterjedő hatáskörrel 
raktárt szándékozik felállítani, amely 
már a jövő év tavaszán megkezdené.

11 Az állam ménlóváaárlása. A föidmive 
lésügyi miniszter felhívja azokat a tenyésztőket, 
akiknek birtokában három és félévet betöltött, 
de a nyolezadik évet meg nem haladt korú 
ménló van s azt ei akarják adni, hogy ezt, hozzá 
a lakóhe.y pontos kitüntetésével, augusztus 10-ig 
bejelentsék.

BIZTOSÍTÁS
)—( Az »Anker« élet- és járadék-biztositó- 

társaság (Magyarorszáei vezérképviselőség, Buda­
pest, VI, Deák-tér, Anker-udvar) 1905. jumus 
havában benyujlatolt a társaságnál 782 ajánlat 
4,292.719 K biztosított összegre és kiállíttatott 
675 kötvény 3,833.604 K összegre. Dijak fejében 
bevett a társaság 1,402.436 koronát és elhalálozás 
folytán kifizetett 316.856 koronát. A január-junius 
havi időszak alatt benyujtatott 4630 ajánlat 
26,765.341 koronára és kiállíttatott 4207 kötvény 
23,623.457 koronára. Ugyanezen időszakban 
dijakért 9,429.466 koronát vételezett be a társa­
ság, halálesetek folytán pedig 1,633.595 koronát 
fizetett ki. A társaság vagyona 19U4. deczember 
31-én 164 millió K, biztosítási állomány 524
millió K, halálozások és esedékessé váll elérési 
biztosítások folytán a társaság fennállása óta 276 
millió K fizette.ett ki.

gábbak voltak, szívesen fogadták az ajánlatokat- 
igen élénk forgalom fejlődött ki azáltal is, hogy 

lisztgyárak megadták a követelt árakat. Elkelt 
mintegy 30.000 métermázsa búza, 10—20 fillérre! 
drágább árakon. A legdrágább eladási ár 17.65 
korona volt 80 kilós tiszavidéki ó-buzáért, a leg­
olcsóbb podig 15.85 korona, 79 kilós pestvidéki 
üszkös ó-buzáért. A gabonatőzsde mai mozgalmas 
napját csakis a nyugtalan spekulációval lehet 
indokolni, melyet elsősorban a ki nem elégítő eső­
zések idéztek elő. Az érdeklődés természetesen 
mindenekelőtt a tengeri, specziálisan az uj-tengeri 
felé fordult. Ez utóbbi feltűnő módon kerestetett 
a román spekulánsok részére, akik a Romániában 
uralkodó szárazságtól erősen féltik az ottani 
tengeri termést és különben is olcsónak tartják 
az uj-tengeri budapesti árát. A mai üzlet jóval a 
tegnapi zárlaton felül indult meg és a forgalom 
folyamán kilejlődött lázas izgatottság mellett az
árfolyamok folyton eme'kedtck.

*
Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A készárupiaczon a búza mérsékelt kínálat 

es jó vételkedv mellett szilárd irányzatú volt. El­
kelt ca. 30 ezer mm uj- és ú-buza 20 fillérrel 
drágább árakon.

Rozs (uj-áru) 10 fillérrel drágább ; azonnali 
szállításra 12.90—12.05 koronáig érhető e 

Takarmányárpa uj-áru szintén 10 fillérrel emel­
kedett, tartott maradt és 12.10 koronáig jegyez 
helyben prompt szállítva

Zab néíiány fillérrel magasabb és helyben 13.30 
—14.10 koronáig fizetnél;.

'tengeri 10 fillérrel drágább és 15.80— ko­
ronáig jegyez, prompt szállítva helyben.

Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 500 mm 81 kg 17.05 kor, 

500 mm 81 kg 16.85 kor, 1900mm 88 kg. 16.90 kor 
500 m m 80 kg 16.75 korona 150 mm 80 kg 16.75 
korona, óOU^mm 79"5 kg 16.55 K, lelső, 500 mm 79 
kg 16.80 kor, 150 mm 79 kg 16.65 kor. 5ÜU mm 78 5 
kg 16.75 kor., mind három hónapra.

Mezőtúri: 1000 mm 80,5 kg 17.05 kor, há 
rom hónapra.

Pcsunegyovidóki: 500 mm 79 kg 1610 kor. 
600 mm 76.5 I;. 16 55 kor, 1OU0 mm 78 kg 16.60 K, 
800 mm. 78 I;. 16.45 kor, 1300 mm 78 Kg 16,60 
kor, 1000 mm 78 k. 16.60 kor, 200 mm 77 ke. 16.60 
kor, 609 mm 77.5 k. 16.35 kor, 800 mm, 78.2 kg. 
16.55 K, 700 mm. 77.5 k. 16.85 K, 800 mm. 77 1,
16.40 K, mind három hónapra

1/urlai: 300 mm 78 kg 16.70 korona, 10UO
mm, 78 k. 16.70 K, mind három hónapra.

Bánsági: 200 mm 78.5 kglG.őO korona, három 
hónapra.

Bácskai- 400 mm 77 kg 16.70 korona, három 
hónapra.

Szerb: 400 mm 77 kg 16,35 korona, három hó­
napra.

Búza (ó): Tiszavidéki : 1500 mm 80 kg 17.65 
kor, 300 mm 80.4 kg 17,60 kor, 100 mm 81 kg
17.40 kor, 1U0 mm 80.5 kg 17.50 kor, 200 mm

radt. Az utótőzsdén iizlelcsend következtében az 
árfolyamok lemorzsolódtak, zárlat felé azonban 
az irányzat ismét megszüárduá. Helyiértékek 
piacza tartott. Járadékok magasabban zárullak.

Elötözsde.
Az elötözsde irányzata szilárd volt. Köttettek "■ 

Osztrák hitelrész.veny 661.10—661.50, magyar hite.- 
bank 781.50—782.50, magyar leszámítoló es pénz­
váltóbank —, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. , 
osztrák-magyar áhamvasut 675.25—676, déli vasút 
—, rimamurányi vasmű 547—547.50, Magyar koro-- 
riajáradck —, közúti vasút —, Városi villamos 
vasul *

11 óra. 15 pereskor záródnak: üsztrák íutei-
rcszv. 661,25—661.50 magy hitelbank 782.-----782.2a
magyar leszámítoló- és pénzváltói), 472.-—-ii--.— 
magyar jelzáloghitelbank 11. kb, 508 75 —504.75, 
osztrak-magyar államvasut 6i5.2ö—675 oU, déli vas. 
85.50—86 rimamurányi vasmű 547—547.2.>. magyar 
koronajáradék 96.70—OG.tiU, magyar aranyjáradék
116.25—116.35, Közúti vasút 569.-----569.50 városi
villamos vasút 314,75—315.

Béli tőzsde.
Az irányzat a dcii tőzsdén is szilárd maradt. Köt­

tettek : Osztrák hilelrészvény 661.-5—661.60, magyar 
hitelbank 782—782.25, magyar leszaulu ca pénzvaitó- 
bank —, magyar jelzáloghitelbank 11. kib._ 503.75- 
5U4 75, osztrak-magyar álalmvasut 675.50 671.o0,
déli vasút 85.50, rimamuráuyi vasmű 547—54i.2ő, 
magyar koronajáradék 96.70—96 80, magyar arany- 
járadék —, kuzutivasut 569.50—569.75, városi villa­
mos vasul 314.75—315.

Helyi értekekben köttetett: Kereskedelmi részv. 
620.50, 1905. Városi villamos vasút 31U.5Ü.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitejrész-
vény 661.25—661.50, magy. hitelbank 782.----- 782.50
magyar leszámítoló és pénzváltcb. 4.2.oU—4i3.—,

%. jelzáloghitelbank 11. kib. 504,50-----505., usztr
- ----- '1 ----- « 85.50—86

kor.-jára- 
57U, városi

--------májusi járadék 100.50 magyar ko­
ronajáradék 86.55, török EorEjsgy 142.— nemet- 
márka 117.40, hirtenbergi --.—, gozhajozási
____; cseh kőszénbánya > fi-gyvergyá
—, északi vasút —-—,

Becs, jul. £6. (Magyar értékek e&rlatag 
százalékos arany-járadék 116.--, Tiszai és szeg 

köles, sorsj. 165.75, Magyar hitelb.-részv. ,60.u0. 
lesz. és váltób. rszv. 470.n0 Rjmainurányi o4i.uv. 

ezukoripar 17.d5f Adria hajózás; r.-t. 4ub. , 
Magy. koronajaradék 9G.55, 4 százalékos magy. 
teherm. kötv. 96.30 M. ny. k sorsjegy 218 o 
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keress, bans -8- . 
M. jelzáloghitelbank 503.50.

Becs, jul. 26. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 100.60, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 1ÜÖ.55—105.— 4 százalékos osztr. aranyjur. 
119.35. Osztr. koronajáradék 100.50, 1860 sorsjegy
157.10, 1864. sorsjegy 293.—, Usztr. hitelsorsjeg;,
476.—, Osztr. hitel-iészv. 601.—, Angol-csztr.-ban;; 
—. Union-bank 539.75, Bécsi bankverem 5o0.2 ,. 
Oazlr. Lánderbank 450.— . Usztr. magy. bank 1632 
Osztr, -nagy. államv. 673.75, Déli vasút 8o.60, Eids- 
völgyi vasút 443.— Üuna-gőzha.-társ. 1002. Áipesi 
rézsv., 525.25, Dohány-rcszv. 867.— 26 írantos
19.10, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni vákoár
240.10, Német bankváltók 117.37 L-pótkohó u28 —. 
Osztr. Lloyd 736, Tőrök sorsjegyek 141.75 gyengü. .

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 661.25, 
magyar hi el 781.—, Anglobank 30b.o0, Lar.K- 
egvesület 550.50, Lnionbanic o40.5U. Länderba.i, 
45U.50, államvasut 674.25, déli vasul ^86.—, 
eibavölgyi vasút 443.5U, dohányrészvény 367.—, 
rimamurányi vasmű 548.—, alpesi bánya o25.2o, 
májusi járadék 100-60, magyar koronajáradék 
96.65, török sorsjegy 142.—, német márka 
117.38, szilárd.

mag„ „
m. államvasut 674.50—675.— déli vasút
riinainurányi vasmű 547.----- 547.2.1 magy,
dék 96.70-9C.90, közúti vasút 569.50 
villamos vasút 314.50-----315.

Prámlnm-üzlet: Dijbiztositások osztrák hite.- 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8-10 k.
julius végére 16—18 korona.

ütótozsde.
Az utólőzsde irányzata tartott volt. Köllettekj 

Osztrák hilelrészvény 661, Magyar hitelbank 781.2;» 
—781 50 Magvar leszámítoló es pénzváltóbank , 
Magyar jelzálog hitelbank 11. kib. -, Osztrak-magyar 
államvasut 67;»—674,7,», Déli x-asut —, Bimamuranyi 
vasmű —, Magyar koronajáradék —, Közúti vasút 
—, Városi villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor zárodnak: Osztrák hitelrész
vény 661.-----661.50 magyar hiteik. 7h2-----«62.2o,
magyar leszámitoló és pénzváltúbank 472.-----472..»0,
magyar jelzáloghiteib. 11 kib. 504.-504 50. csztrák- 
inagyur államv. 674.50-675—» celi vasul 8;>. :ő,
rimamurányi vasmű 546 50— 547.60, magyar ko»- 
ronajáradék 96.70—96.80, magyar _ arauyjaradék 
116,25—116.75 közúti vasút 568.50—569.—, városi 
villamos vasul 314.50—31;».

BECSI GABONATŐZSDE.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 26. (Az Egyetértés távirata.)
ZäriiLtlic: jsgye-tetic 4.2 * í-cs papír járatié a. 

101.20 4*|,-os osztrák,/»arany-járadék 101.80. osztr. 
hitelrészvény 207 90, déli vasút 18.40 orosz bank­
jegyek 216.—, 4y, uj orosz kölcsön 85.50 Disconto 
Commandit 190.30, dynamit trust 133.—, narpem 
221.50, 4.2». ezüstjáradék 100.60 4" , magyar arany- 
járadét 97.60, magyar koronajáradék 96.»0. osz­
trák-magyar áiiamvasut 144.60. bécsi váltóár 8u.l-. 
olasz járadék —, ált. villamossági Edison
230.70, gelseukirchem 257.80 Laura-kohó 262 5u 
szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) jul. 26. 4.2»'.. papir-j "»radét 
—.—, 41 „ oszt. arany-járadék 101.60,4% Magyar 
arany«járudék 97.50, Osztr. hitehnt. reszv. 207.90 
Osztrák-magyar államvasut 144.90, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustitihradi vasul —.—, London»- 
váltoár 204.55, Bécsi Bankverein 140.20, Vifamo:.- 
részveny 151.50, 5% m. arany bölcsön 81.40, 
4-2% ezüst-járadék 104.20 Osztr. koronajáradék
100.70, magyar koronajáradék 96.75 Osztr.-ma­
gyar bank 117.10, Déd vasút részvény 18.25 
Eibavölgyi vasút —.—, Becsi váltőár 85.15. Párisi 
váltóár 81.35, Unió-bann-részvény —.—, Alpesi 
hánya-részvény 264.—, szilárd.

Paris, jut. 26. (Zártat) Oszt. aranyjáradek 
101.—, franczia járadék 99.45 »olasz járadék lüo—, 
román kölcsön —.—. Görög kölcsön 260.—, Egyp- 
tomi járadéK 107.20, Török Dohányrészvény 399.—, 
Credyt loneier de Francé —.—, Usztr- Lánder­
bank 480.—, Banque Ottomane 593., Déli vasút 
—.— Meridionalvasut 764. De Beers —.—, Char­
tered 48.—, Váltó Becsre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121.59 Csek Londonra 251.40, 
Belga aranyázsio 0.19 Magyar arany járadék 97.30 
törleszthető járadék —. spanyol járadék 91.50 
41/, uuifikalt törők jár. 90.17 5°, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 468.— , Tőrök sorsjegy 182.—, 
Banque de paris 1489. Usztr. löidhiteiintézet 157u, 
Magyar Jelzálogbank .>81.— Osztr. magy. átiam- 
vasut —, Déli vasút elsőbbségi kötv. —.— Bio 
Tinto 1G.C0, East Hand 188—, ‘Randiontein 605U, 
Váltó Amsterdamra 206 18, Valló Svájczra 0.94 •/„ 
Olasz aranyázaió pari. szilárd.

Frankfurt jul. 21. lEsti tőzsde) Osztrák hitel- 
rcszveny 217.90, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 19U.10, Berlini liandelsgcsellsch 171— Harpeni 
222.40, [.aurakohó —.— Usztr. magy. áll. va=. 
144.90, Német bank —.—, Drezdai bank 159.20,
Gelsenkircheni 237.90, Hibernia----- , szilárd.

Hamburg", (Zártát.) jut. 26 4.2e/,-os ezűrt ára- 
dét 1U0.SU, 1860. sorsjegy 158.50, déli vasút 18.50 
4»/.-os aranyiarak 101.20, osztrák hilelrészvény 
208.—, osztrák-magyar áiiamvasut 144.90, olasz 
járadéK 106.— 4% magyar arany-járadék 97.60 
nyűgöd!.

London, jul. 26. Angol consoi 90.125.

Album”
Äe*a 20 kGPona.
---------- — Megrendelhető a ----------

„GLOBUS“
müintezet és kiadóvallalat 
— részvénytársaságnál —

BUDAPEST,
ÄraiSi-titcza 8. számíS

Veszek régi magyar és latin könyveket»
régi oKmí.nvokat és régiíógeket készpénzért-

Müller A. Budapest, Üllöi-ut 12. 42b

KÖZLEKEDÉS.
o Mérsékelt menettérti jegyek. A Szent 

István ünnepnap alkalmából a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint 
a nevezett, valamint a kassa-oderbergi vasút magyar 
vonalainak összes állomásairól — az üzemükben 
álló helyi érdekű vasutak állomásainak és a 
szomszédos forgalomnak kizárásával — mind a 
három kocsi osztályra nézve Budapestre mintegy 
30 százalékkal mérsékelt áru menettérti jegyeket 
adnak ki. E menettérti jegyeket ez évi augusztus 
lS-tól-20 napjain — az utóbbi napon azonban 
csak a reggeli órákban — valamennyi személy­
szállító vonatokhoz (: express-vonatok kivétolével:) 
fogják kiadni. A menettérti jegyek 5 napig érvé­
nyesek oiy módon, hogy a kiadás napján első 
napnak számítva érvényességük az 5. napon 
éjfélkor lejár; megjegyezvén azonban, hogy a 
visszatérés legkorábban csak augusztus 20-án 
délután történhetik, korábbi visszatérés esetén a

8U;kg 17.50 kor, 800 mm <9 kg 17.95 kor, íeisö, 
»UÜ mm 79 kg 17.50 kor, felső, 5U0 min 79 kg 
17.45 kor, három hónapra.

1‘estmegyevidéki : 150 mm 80 kg. 17.50 kor, 
800 mm 79 kg 15.65 kor. üszkös három hónapra. 

Bánsági: 986 mm 77.5 kg 17 kor, húrom hónapra 
Szivüczi: 1000 mm 76 kg 17 kor, három hú- 

najira.
Raktúrűru: 3000 mrn 79 kg 17,45 korona, 22UU 

mm 78.5 kg 17.30 kor. három hónapra.
Rozs. uj-áru 100U mm 12.85 kor., 500 mm 12.8.5 

kor., őüü mm 12.85 kor. 100 mm 12.85 K, mind 
készpénzfizetés mellett, pariiásra.

Árpa : uj áru 800 mm 12.00 korona, készpénz- 
fizetés melleit.

Zab, uj áru: 100 mm 12.40 korona, mind kész­
pénzfizetés mellett.

Arak 100 Lilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határidöüzlot irányzata lanyha volt, ki- 
vévén a júliusi tengerit, mely sziláid maradt.

Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 15 94, 16.12, 16,07, 16.0G k,
Bnza 1906 áprilisra 16,50, 16.64, 16.68, 16,00. 

korona.
Rozs októberre 12.72, 13 k.
Tengeri juhosra 16.50, 16.52, 16.40, 16.56, 16,46 k.
Tengeri ü v,gusztusra 15,40, 15 42, 15.28, 15.36 k,
Tengeri 1906 májusra 11.16, 11,14, 11.50, 11.44, 

11.48 korena.
Zab októberre 11,36, 11.60 k.

1 órakor záródnak
Búza októberre . . 
Búza 1906 áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra ' . 
Tengeri augusztusra , 
Tengeri 19UG. máj.-ra 
Zab októberre . . . 
Repcze augusztusra .

16.06-16.08 
16.60—16.62 
12.96—12.98 
16.44—16.48 
15.86—15.88 
1U.40—10.48 
11 54—11.56 
24.50----- .—

Délutáni forgalom.

Az irányzat nem váitozelt.
4 óra dü perczkor zárodnak •

Buza októberre ......
Búza 1606 áprilisra .....
Rozs októberre....................
Tengeri júliusra...............
Tenperi októberre . .
Zab októberre........................

10.14-16.—
. 16.70-16 72 

12.92—12.94 
16 48—16.50 
15.44—15.46 
11.56—11.58

Béoe jul. 26. (Az Egyetértés távirata)
A külföldi jelentések kevésbé ösztönözlek, de 
Budapest magasabb jegyzéseket jelentett, amit 
azzal az aggodalommal indokoltak, hogy kiadós 
eső hiánya miatt a tengeri nagyon visszamarad 
fejlődésében. A szilárd budapesti tőzsde alapján 
Innál ö—1U fillérrel, rozsot 5 fillérrel kínáltai 
drágábban. Eladalot búza: régi tiszavidéki 8 95—
9 40 K, uj 8"85—9-10 K. bánsági 8"70—8 90 K, 
régi lótlelvidéki 8"őU—8 85 K, uj 8"6U—8"75 K. 
Rozs: uj tótlelvidéki 7" 15—7"35 h, csepelközi és 
pesimegyei 7"ló—7 30 K, különféle magyar 
7 05—7 eO K, ausztriai 715—7 30 K. Magyar 
tengeri 815 — 8 35 K. Cinquantin 8"50—9 k. 
Magyar zab G'Ső—7"40 K, választott 7"70 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs. jul. 26. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai elötözsde irányzatát többféle momentumok 
befolyásolták kedvezően: nevezetesen szilárd kül­
lőül jelentések, a Reuter ügynökség japáni békés 

] hírei, a magyar politikai helyzet kedvezőbb me 
Bélése és az osztrák hitelintézetnek legújabb ala- 
tasa: az osztrák-keleti kereskedelmi társaság. Az 
irányzat ennek következtében határozottan barát­
ságos volt, de a forgalom mégis szűk mederben 
mozgott s csakis egyes értékekben volt élénkebb. 
Nagyobb érdeklődés a hiti Részvények és állam- 
vasul' részvények iránt mutatkozott. A bányaérté­
kek piacza nyugodt volt.

11 urakor záródnak: Osztrák liitelrészvénv
661.50, magyar hitelbank 782.—, magyar-osztrak 
államvasut 675 25, Uniobank —.—, déli vasút 
86 50, alpesi bánya 525 50, rimamurányi vasmű
546.50, májusi járadék 10Ü.50, török sorsjegy 
142.— német birodalmi márka 117.40 prágai 
vasmű — eibavölgyi vasút 445. magyar korona- 
járadék 96 55, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gűzhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt meg, 
változatlan árakon.

Jegyeznek: osztrák liitelrészvény (61.75, ma 
gyár hitelbank 782.50, Länderbank 450.—, Union 
bank 540.—, Anglobank —.—, Bankegyesülel 
—.— magyar-osztrák államvasut 675.25 déli 
vasút 86.—, eibavölgyi vasút 445.—, alpesi bánya 
525 50, rimamurányi vaamü 546 50, prágai vas

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, jul. 26. Xyeiacaukot jnl.-aug.-ra 25.—.— 
».25, nyugodt, iehér ezukor jul. 28.875, aug.-ra 

29.—, oí>t.-jan. 28.75, jan.-ápr. 29.25 bágyadt, 
linomitott ezukor folyó hóra 65.50-----GG. nyugodt.

Eoroazió, jul. 26. Buza helyben 1».30, sarga 
búza helyben 17.20, rozs helyben 34.20 zab hely­
ben 14.20,repcze helyben 22.50, taugen is.ÜU.

Kőin, jul. 26. Olaj 5U.5U k.
Berlin, jul. 26. Buza júliusra — — szent. 

172.50, bágyadt, rozs júliusra —.—, szept. 146.75, 
bágyadt, zau juL-ra 139.25, szent. 138.25 bágyadt, 
tengeri júliusra 136.25 szept. 126.— bágyadt, olaj 
októberre 47.90, dcczemherre 48.40 bágyadt; az 
időjárás szép.

Párle, jul. 2»3. Bnss jul.-ra 24.60 aug. 23.2" 
szept-decz. 22 80, lov. lobr. 22.80, nyuvodi, rozs 
jul.-ra. 15.50, aug.-ra 15.25, szept.-decz. 15.25, nov 
lehr. 15.25 nyueodt, tiszt jul. 31.30, aug. 31.— , 
szept.-dcez-re 30.50, nov.-febr.-ra 30,4j, állandó. 
repezeolaj jul. 50.25, aug.-ra 50.75, szep.-deczre 
50.75, jan.-aprilra. 51.—, nyugodt, szesz jul.-ra 
52.25, aug.-ra. 50.25 szept.-dec-re, 43.— jan, r , apr. 
40.— állandó.

I ój ár ás forró.

ÜZLETE TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéakonzum vásár.

Budapest, jul. 26. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 143 d»rab sertés. Ma érkezett 819 d »rat». 
Üsszen 462 darab sertés Mai árai: : Fiaial sertés 
nehéz 114, közép HU—116, könnyű 100—109. A 
vásár éléns volt.

Sertáckereskedelzni-CBarnoir.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jut. 26. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehez (páronkint 400 hero.
felül)-------- f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő)súlyban----- fillér. Fiatal nehéz frironkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 184—139, Fiatal 
közép (páronkint 251—32U klgrig terjedő súlyban 
138—139 f. Fiatal könnyű (»»árui k nt 2t 0 kzt. terjedő 
súlyban) 140—142 filterig.

Szerbiai: nehéz páronkint 2G0 kilogrammon felüli 
súlyban 141—142 fillérig. Közéj) (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 189—140 filterig.

I RABBIM feeserüvizben.

füszeriizle then Nagy
Nagybani raktárak

üveg 50 fill., kis üveg 30 fill. —Föszétküldés a forrás tulajdonosa : M
Budapesten: Édesknty L. Erzsébet-tér 8. Wahlkampf és Görög,

Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja 
a gyomorban és belekben fészkelő csiráját számtalan kezdődő

komoly betegségnek, elejét veszi ezzel & kóranyag elhatalmasodásának a szervezetben.
Megrugzöttebb gyomor-, bél- s egyéb belső bajokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású. — 
Csak a fele mennyiség veendő, mint a nem radioaktiv hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivó- 
pohárr sokai, esetben elegendő már néhány evőkanállal is. Kapható mndenjobb gyógy-zertárban és

p* S C H M I & T H A HER L A J OS gyógyszerész által KOMÁROMBAN. 
Nádor-utcza 17. vczégeknél. ■h**ta«‘«ásban áldásos, ha kéznél v-n.

Köfi: V . í|, ~ n
138 -

Bertesléi&zá:
volt k
jan lel hm a:o :
elszállít! alott 1; 
maradt készleli 
irányzata: szila.

- A kői
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gánbizományf. 
A mai élelmi;,/, 
zeit áru váltó< 
most a főcz;í;i;. 
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Husnemüek :
eleje--------fi
lemérve sulyiev; 
kilónként nagy;
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hahus ——.- 
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1440 darab. j
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sovány 2,20—hl 
liba 4.---- ».- I 'I
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nőséé r r.n : I

1 X

70,-
ja.
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I. G;
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100 k. 7'll
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ra-yöí iifiíőifl*
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|.óO, magyar ko-

142.—, német- 
gozhajózási 
fegyvergyá

étek xária tag
Tiszai és szeg* 

b.-részv. 760.50. 
icuiáayi 547.50, 
:ási r.-t. 436.—. 

i 5 magy. lóid 
fs rsjegy 216,25. 
irtsa, bank 262".
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aranvjáraduk 
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103.62, Váltó 
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■ járadék 97.30 
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bolgár kötelez­
őről egy 132.—, 
íeimtézet 1375, 
rangy. állam- 
tv. —.— Rio 
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ijczra 0.94 */„

) Osztrák hitel- 
iseonío Coman- 
171 — Harpen i 
nagy. áll. vas. 
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-, szilárd.
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Csütörtök, juliue 27.
?Q»nuVoo% nkmt 240 kil°grammig terjedő súlyban)
lob — lóJ íillerig.

bertoslétszám : 1905. évi julius hó 24. nanián 
volt készlet 27(96 darab, 1905 julius hó 25. nap- 

biajtatoií — darab, 1905. juiíus 25. napján 
elszól ittatott lz4. drb. 1905. julius hó 25. napjára 
marac.t készletben 26942 darab. A hízott scrtésüzlet 
irányzata: szilárd.

Élelmi czikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

(Gescheit Ármin és Társa élelmiszer ma­
gánbizományosok jelentése.) Budapest, jul.26 
A mai élei miszer vásár csendes volt és a beérke­
zett áru változatlan árban helyeztetett el. Dinnye 
most a főczikk, mely elegendő rry-nnyiségben ér­
kezik és megfelelő árban veszik. Részleteiben kö­
vetkezőkép alakult az üzlet.

Husnemüek: Marhahús, vidéki hátulja ——,-------
o eje fillér. Ülőit borjúit bőrben hosszan
lemérve suiylevonás nélkül vidéki 1.20—1,30 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 123 —1.32 K, lehúzott 
1-40—1,50 K, juhtius---------- fillér, növendék mar­
hahús —.——.— K, kilónkint nagyban.

1 o/as. Ma I. rendű magyar ládatojás 74-------K,
tiszavicíéki 73-------K, erdélyi 72--------- K, ládánként
1440 darab.

le/termékekm Gzentrifugált" teavaj 2,20—2,50 K, 
friss főzővaj 1 40—1,70 K, tehén'uró 18—36 fillér
kilója.

Élő baromfi, idei rántani való csirke 1.50—2,40
K. sütni való 2,40—2,80 K, lyuk 3.-------3,60 K, rucza
sovány 2,20—3,60 K, rucza hízott 4.—6,40, sovány 
liba 4.------ 5.80 K, hízott liba 10—16,— K páronkint.

Vácott baromfi. neh- z lúd 1 fcO—1-80, csirke mi­
nőség szerint 1"-------2'2U K, kilngramonkint.

\ adíélék. Nagy nyuiak —.-------,— K., fogoly
—,------,— K, vadkacsa —,------- ,~= K. cUbja, szarvas
70,—S0*— K, őz 1,20—1,30 K, vaddisznó 80—100 
fillér kilója.

Spárga-. —.------ .— K, zöld bab —.------- .— K,
z'llil bo:.-ó .------ —------K, paradicsom 15.---------- .17 K,
barack • 0.—40 K., körte 18—36 alma 16—.30—
K kff.ként. : árpa dinnye, k< zönséges 16—26 fii dbja 
túr -csz'.an és ananász 80—1.— kgkint. Őszi baraezk
30—50.

ZcMsc-g: Burgonya uj rózsa 5.60—6— K.
ui sárga OS,------09.— K. fehér —.------- ,— K. idei

1 ---------- ,— K, korfui--------K mm.-ként nagy­
tan. Vöröshagyma elsőrendű makói---------- K,
ez .Somi--------------- K, fokhagyma------------ K, sárga-

-----------K, petrezselyem---------------K, miud 100
kgként. nagyban.

tábla területére díjas joggyakornokká, — a pozsonyi 
pénzügy-igazgatóság Szántó János végzett tanuló, 
soproni lakost díjtalan adóhivatali gyakornokká, — 
be úuy niniszier d •. Rón iv SáncFr fizetésnélküli 
I endörorvost fizol scs rvutiúrorvossá és dr. Ecsedy 
Gedeon bikszád laxo:, képesített tisztiorvost pedig 
ílzoiésiiéikiji.li reiidoroivossá, — a íöldmivelésügyi 
miniszter Ringer Dezső okleveles állatorvost a bu­
ti Ipesti magyar királyi állatorvosi főiskola élettani 
tanszéke moilé két év tartamára tanársegéddé, — 
a nyitrai ok kir pénzügyigazgatóság Csömör Gyula 
végzett gintnáziumi tanú ót az érsekujvári magyar 
királyi adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakor­
nokká, — a szegedi kir. törvényszék elnöke Bal la 
István szegedi kir. törvényszéki ideiglenes napidijas 
szolgát a makói kir. járásbírósághoz Ill-ad osztályú 
hivatalszolgává nevezte ki.

Névmagyarosítások. Lőwy Manó bécsi lakos 
családi nevének Lukácsra, kiskorú Rozenblüih Sán­
dor és Zoltán, tanulók, budapesti lakosok csal di 
nevének Rónára, Brauner Vilmos, Brauner Iz dor és 
Brauner Imre komáromi illetőségű budapesti lakosok 
családi nevének Tímárra kért átváltoztatását a bel­
ügyminiszter megengedte.

Pályázatok. A budapesti postatakarékpénztár­
nál hivatal zolgai állásra G hót alatt, — az aradi 
adóhivatalnál adótiszti állásra 14 nap alatt, — 
S/.upes vármegye Muraseken postamesteri állásra 
augusztus hó 11-ig, — a nagymihályi járásbíróság­
nál hivatalszolgai állásra 6 hét alatt, — a budapesti 
ponzügyigazgatóságnil adóellenőri állásra két hét 
alatt nyújtandók be a kérvények.

Csődnyitás. lfj. Bobák Márton titeli lakos be 
nem jegyzett pátkoczi házaló kereskedő ellen csőd 
nyittatott.

Csódmegsziintetés. „A kocsolai önsegélyző 
szövetkezet" ezég eilen nyitott csőd megszűnt.

via.!

Felelős szerkesztő:

PUBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

ar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND

Földmivelésügyi miniszter: kedden délután3—4. 
Horvát miniszter . naponként délután 4. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap dél Jött 11 órakor 
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Csütörtök, julius 27.

Naptár. Csütörtök, julius £7. Róm. kath. Pantaleon, — 
prol. Prekopiusz,— görög-orosz julius 14. Aquilla, — zsidó, 
Thamusz 24 . — Nap kel 4 óra 31 p. — nyugszik 7 óra 4 p. 
— Hold kel 12 óra 34 p. éjjel, - nyugszik 3 óra 24 p. délután.

Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 
Nagvmezö-uteza 37. nyitva díjtalanul egész nap.

Nemzeti-Szalon nyitva 9—U óráig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Múzeum. Heggel 9—2-ig láthatók. Hétfőn és 

csütörtökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régis.glár 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Cstllag-utcza nyílva 
9—1 óráig, szerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 - 12-ig a lenti gyűjtemény tárak.

A földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva. 10—1 
óráig. Belépődíj nincs.

Nyilvános könyvtárak zárva.

BEKET OW OZBBKÖSZ
Ma csütörtök, julius hó 27-án,

NAGY FÉNYES ELŐADÁS
es le 7’/i órakor.

Mindkét előadásban fellépte Sawade áliatsze- 
liditCnek, 16 ragadozó vad állataival. Orosz­
lánok, tigrisek, medvék és kutyák együtt egy 

ketreezben.
Jegyek előre válthatók Hirsch i. nagytözs" 

déjében Andrássy-ut 19. Telefon 18—41.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

■ a

Csütörtök, julius 27.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

V*®Smolen Tóni. órakor

Fővárosi életkép 3 felvonás­
ban. Irta Gut In Soma. Zené­
jét összeállította Barna Izsó.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

Kukorica Jónás]

.5UDAGT0NBYE1
Budán II. kér., a főváros legszebb és iegkelleme 
mesebb kiránduló helye. Naponkint kitűnői 

I cxigányzene Pontos kiszolgálás. Hideg és | 
meleg ételek. Kitűnő italok. Kávéház.

Az „AGRARIA

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1905. ju'ius 26-án reggel 7 órakor.

Hazánkban az északi meg a keleti részeken for­
dultak elő tegnap jobbára kisebb esők, melyek he- 
lyenkint zivatarral jártak. Az idő különben változé: 
kony jellegű volt és a hőmérséklet valamivel alacso­
nyabb lett, a maximum Botlalun 32 fok és a mini­
mum Tátrafüreden 32 fok volt.

Európát kiterjedt maximum borítja a depresszió 
pedig Oroszország belsejébe nyomult.

Európában az idő melegre és Oroszország kivéte­
lével szárazra fordult.

Prognózis a következő 24 órára.
Melegebb és túlnyomóan derült idő várható.

Alloméaok

jrakor

Énekes tánezos paródia 3 
felvonásban, 5 képben. írták 
Móréi Adolf és Vágó Géza.

VixáJlás, 1905. julius 26.
Czentlmtr 

+ 195 > 21
inn:

Schärding, .i^.. 

Duna:
Nassau .H M M 4* 274 
i inz ... ... H. ... — 17
becs .„ Mf 
komirom , 
Budapest , 
Paks....... ,
Mohács... -
Gombos..., 
Újvidék... , 
Zimony... 
Pancsova 
Dttínkova 
Orsóvá ... 

vág :
Szered ...

Rába: 
Győr.

38 < 
246 ^ 
205 < 
17* C 
269 > 
313 < 
227 < 
154 ^
122 c 
111 < 

. 19J <

+ 50 < 3

Eivonaí a hivatalos lapból.
— Julius 26. —

Kinevezése'.:. A válás- és közoklalásüeyi mi* 
n'. ■ ,v::,falvi Péter igazolványos altisztet az arad1
kir. u:h. 1 'gimnáziumhoz rendes iskolaszolgává, —a 
búén]' s i I élőtábla elnöke dr. Fekete Lajos kisuj- 
tz-i éikos ügyvéd;- iöllct a budapesti kir. Ítélő-

tbcccx {"zjtmxyvmz tsmaatsjem

Z + 2 21 < 

Drava:

IC

Bésa: Cz.nllmtr.

Hutes a» ... 
Eszék ... ... 

bzava
Sziszek.......
Uiliovicza ...

.. 4. 06 > 

.. +- 153 <

-- St C 
... -í-144 <r

Jelek mastyarázata :
í» iridt,

Kiszetí ^ ^ + 47 >
Temesvár _ — 76 <
N.-Becskerek — 42 <

Tisza
M.-Siiget a -I- 7 < 
Teksh.z» M ~ i+ lű > 
Ti.zs-Ujlak — — üo 
V.-Nameny _ 50 ^
Záhony (Csap) ^ —1S8 
Toílj ... — 24 ^
Tisia-Fiired — 30 <
Szolnok... ... .„ _ 42 •>
Usomrrád ... ,j — a; >
Szeged ... _ 26 <
Török-Becse ... u. 7 c
Tiíel................... 4-192 <

KOrOs
■ebes: N.-Várad — 15 >
Fekete: Tenke — 12 > 
Fehér: B.-Jenö — 53 «C
Kettős: Békés -- 34 
Hármas:,Uyoma— 36 C

Maros
Arad .............. — 116 <
Makó .............. - 21 <

-J- null fölött, — null alatt, 
< apadt.

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház 
Egész héten Smolen Tóni. Vasárnap délután: Nász­
utazás a kaszárnyába.

Városligeti nyári színház. Egész héten: Ku- 
koricza Jónás.

W ¥

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.

OS-BUDÄVARA
1 Illanyváro^.

Nyitva d. u. 3 órától reggeli 4 óráig.

Kia csütörtök, julius 27-án,
Gyermek souwenir és népünnepély.

A sportterületen beléptő dij nélkül először lép 
fel a 19-ik század legnagyobb szenzácziója: 
The Bailix. uj repülőgépével. Ut az égben és 
a felhők közölt. (Looping the Loop.) Utolsó 
vasárnap! Rigó Jancsi. Utolsó vasárnap saját 
zenekar ival, belépődíj nélkül. A nagy varieté 
színpadon két előadás. Délután fél heiyárak. 
gyermekeknek ingyen. Mindkét előadásban 
fellépnek az összes uj összes világhírű atlrak- 
cziók. Vig színpad: Délután 4, és este 8 
órakor, Folies Caprice: Moülin rouge francia 
színház. Honvédzenekar, tűzijáték stb. slb.

Belépődíj este 8 óráig 60 fillér, 8 órától egy 
korona., gyermekjegy 30 fillér. Kedvezményes 
jegyen 40 fillér, 7 ráfizetéssel érvényesek.

Előkészületben nagy Carneval Nápolyban.
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Ásványi szabadalma) A KUKÖR3CZA 
SZÁRÁT TA.-ARSaÁNYCZÉLOKRA EL­
KÉSZÍTI es bárminő gyártmányú gőzcséplő­

gépbe beilleszthető. *1331

HlFTOETÄBäY!
Var, szerencsénk az uradalmak és a 

n. é. gazdaközönség szives tudomására 
hozni, hogy a Tattersall-ban nyilvános 
próbán bemutatott ,.Ä G R A R I A ‘ 
KUKORICZASZÁRTÉPÖ- 
KÉSZÖLÉSC (Ásványi szabadalma) 
ugyan már gyári ás alatt van, azonban 
a már most nagy számban beérkező 
megrendelésekre való tekintettel az idei 
kukoriczatürés idejére (szeptember- 
október) megbízásokat csak azon eset­
ben foganatosíthatunk kellő időre, ha a 
megrendelések már most, lehetőleg 

|| sürgősen hozzánk beérkeznek.
Az ÄM ÄQI Ai; magyar gépforgalmi 
— ,,Aunfin!fl r-társ igazgatósága

BUDAPEST
Rövidített Icvélczlm :

if.. Wáczi-ut. 2.
AGRARIA Budapest.

597

Akua-Szlatiua • 
azatmar .... 
Ungvár ....
U^er................
Késmárk .... 
Arvaváralja . . 
Losoncz .... 
Öohiieczbánya
liudavesl...........
O-Gyalia .... 
Komái014 . .. . 
Magyar-Ovar . . 
bovrun .....
Heveny.............
Kestthöly ....
Héca ................
Uszék................
Zágráb............
Fiume . . . . . 
Cirkvenica . . . 
Uebreczen . . . 
Kecskemét . , . 
Orosháza . . , , 
Szeged ... 
Zsombolya . . .
Arad.................
Temesvár. . ,
Versecz .. . . , 
ürenkova. . . 
Nagyvarad . . 
Kolozsvár.. . . 
Nagyszeben . ,
Becs............
Salzburg . . . , 
Klagenfurt . . ,
Fala.................
Lesina . . . . , 
Hamburg. . , , 
Berlin .... 
Zürich . , . . , 
Biarritz . . . . ,
Nizza............
Paris..............
ChrisliansunJ 
Stockholm .. 
Szent-Pétervár
Varsó............
Moszkva . . .
Kiev................
Sarajevo . . . 
Suliim............

Aliién............
ForinO .... 
Flórencz . •• 
Kóma ..... 
Nápoly .... 
Brindisi , . . 
Palermo • ,

NE

VV

o

o

-1-20,6
-r23.0

V eékleti
is
tC 3
J

'SE-ág 
3 Éj B =

1 26 1 2
2'Z 6

2 •zíl 14
— ió

li lzí
21 18
24 14
28 13
27 *8
29 10
2“ ló
24 tó
27
26 1»
£7 1»
23 10
25 15
2ó 14
24 15

ny 26 lu
28 16
30 14
27 14
27 14
27 is
27 IS
30 i-16

_ 1 i
2 J 12
23 13

I — 24

j - 23 Í2
S 3

2 24 13
IC — —
6

12
1 20 ; IC

i 10
1 23 113
- —

líL
— uij - — |io

: 7 —
, -
'1 - i; 12

1 - 22 Ij
13 ! —

! 21 23 1 —
! 4 28 1-

— 2Ö 12
I - X- -

1 - 25
I-

ä sjtxdapesái áru- és értéátozsda hivatalos árjegyzései,
1905. julius 26

A) A ru tőzsde,
!. Gabonanemüek. — Árak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammodban.

78 77 78 79 80 81

ídéki
uj

uj
lb 6ü ÍR 73

15 Só

15 0>

1U65

16 3i

10 75

17 -

15 87

; se

ló 50 

16 95 16 95 1780

1

1
Származás,nem ét minőség

Árfolyam

kor.-tól j kor.-ig

ROZS uj .............. F.lsörcnM\....................................  I Í2.7C
K«i7<*f/mí:D'-ti?ü ......................... j 12-,u

13.10
18 70

RPA ..................

Takarmány elsőrendű..............
„ másodrendű ........

Sörfőzésre ti-vavidéki ..............
„ f. • 1 s őni Agyarországi
r dunántúli ...............

11.ve 
11.50

18.
11.7C

KOI.ES................... — ---

ZÁR......................... F!ső rendű.....................................
KözéominuLCgü .........................

13.40
12.80

13.80
13. 2

TENGERI^ ™ ^
Belfőítii ...............................
Ciriduantin ...............................

15. 6C 15.80

REPCZE 5 — í™
Káposzta....................................
Bánsági ....................................

£3.50 24.10

17 35
16 4C
17 10

17 50
16 u;
17 25

17 60 li 55 17 75
16 7C Id 50 16
17 ij — —

17 40 17 25 17 4 j
ló 60 16 60 lo 60
17 30 — —
— — —
— — —
— —

b) Határidőre.

Utolsóár f.
ÉRTÉKPAPÍROK pén: 1 ár

kor.-értékben
ÉRTÉKPAPÍROK

üt ó arf 
: pénz a i i 

kor.értékben

•> Kisbirtokosom orsz. ióldnit. 34 eves, írt. v.k. l')i. " 1
5 , „ 5U1 2 .---------- 101.10 142.1-
4V*j I ” * 50'3 * írtban j 101.25. lOj.z
4 Magy. agrár- és jár.-bank rt. szőlökötvenyeK1 00.70 '•<’-7-
4J,-: „ . , járadék jegy vf. lu^/e lOl.To- lv2.7:4-/s| , : ; Záloglevél................... tü0.2_J 101.2
4 Magyar alt. takarékpénztár r. t. 50 evre -

• „ . . 60 . ; 09.2
Magyar földhitelintézet 41 évre írtban 1 i*-•",u 1. , ................................... 1 9S.40, 99.4

. „ szab. és talajjav. frt.l 9'-«5 99.7
igv. nelvi érd vasúti kotv. 501 a evre Írtban; 10*9. | lui.

4v2 Magyar j' 
4,/*i

új ,, .......... •. i
ŐO ,, vf.10»/’ 87.50
...........  ... frtban 100.25'
fyü évre........ • 100.2»
... ........  frtban 98.-

5u évre 1 soroz. 98.—
Ö'J ........ 98.—
50 ,, írtban 93.-

100.—
50 ’’ írtban 98.25
Ú J ,, vf. 110%.. 101.25

Izáíoghitelbank

,,kuzs. kötv.

j0 ,, lOOfrkkentj
’’nyeremény-kötvények írtbanj f-]- 
,, osztrák folülbélyegzes U5
, ny

MAGYAR BÚZA..

BÚZA

ROZS ...

Határidő

1905 május ... 
1905 október... 
1905 május

Arfo iy»m_
pénz I áru

1906 április

TENGERI-

ZAB

lKápoaztarepcze

190» október... 
19-06 április ... 
1905 julius ...
1905 augusztus 
190» szent. ...
1906 május ...
1904 május ...
1905 október...
1- 6 április ... 
1 >5 a-ig.is/’.us

16 u6

16.60

12.96

16.44
15.36

11 46

11.54

16.08

16.62

12.93

TöTiíöí—
15.38 

11 48

ereméay-Uutvi 200 k. dbokl 114.75 115.50
2 k") ,, ,, ; ‘13. - 114.—

\Iagy. leszámítoló- óá pénzváltó íj :uik > [
3: 2 M. orsz. közp. takarékpénztár 40 évre

41;* >1. takarékp. kózp. jelzálogb. 1—3.,
4Í.......................... *

, A., R.' 
9 —10. kib

11.56

24.70

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként

100 kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZALONNA

Származás, nem ás minőség

Budapest ....... ............................
Vid kí ............... ............. ••• *•
Magyar légen szántott, vidéki.......
Városi, iégenszaritott, 4 darabos..

» » 3 •
Füstű ................................ .................

Árfolyam
pénz 1 áru

V.8.— 149.-

132!-
133.—

133 - 
139.—

Z^itkkäl e—v ött, 
göngys'.:!y, ti-zta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.
Ingyen hordó 

100 kilogrammonként. _

SZILVA...

SZILVA VIZ ...

Boszniai 19U3. évi szokvány-minőség 
. UtO darabos 
, 85 „ - ...

évi szokvány-minőség
. 100 darabos ........
. 85 , ........ _

Szórbiai, 1903.

Szlavóniai 
Szerbiai ..

100 kilogrammonként HERRMAG.
Luczerna magyar 1903. évi 
Lóhere aprószoinü 1903. „

kuzépszemil 1903. „
nagyszemü 1903.

kor.-túl
89. - 

100.—
V 3.-
120

20.—

29.-
24.50
kor.-ig
106.- 
106. - 
118.- 
18). -

E r i é k t ő z s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK

Az I —IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
-100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-ként, ha arany- 
fr!?-ra vagy pengő pénzre szói: 
kent, ha márkára szól: 100 

ha frankra szól.

100 inárican-
[raakonkéut,

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrt névért 
.linókban, adómentes uő arany.rt.-onkent. 

Aranviár., 10.0:1« aranyforint nevert da.-t- 
b >lcl>an. adóinemtes. uO aranyforintoiiALnt,

Aranyiarad., adóm., 50 ar.frtkent, jul v.l
: Koronaórtékii járadék adómentes

I 16.20

ns.cr. 
116.20 
87.5 * 
9C.70

96.7C
• * jul. k.
■ * jul. V.

1976. kel. vas.illáink., r.frtban 50 ar.frtkent 
1339. áJainvasaranyk., adom., 50 ar. frtkent 
1839 ovi államvasuti eziistk )lcson, adom. 
AHamk-des. a vaskapu raéljara, “anyadőm.

HS70. övi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb—-00 - 
18ÍII évi nvc .-köles. .0 frtos drb. =100 Ív. 417. 

i \u"v« regale kártalaniUtoi kötvény adfoL — 
íi'.A'át'Sziavon kartal. kötvény ado.nentesj 
Magyar földli. bérment. kötvény adómentes 
H orvat-Szí a . *jíi *• * i * ív;• s • u ésszegedinver.-kolcsou, adorn., 2J9 K.
"orvit-silavon jelz. főtdváitságl kötvény ...

191. - 
95.201 
97.50 í 

163. -1
101.—

116.70

116.10 
116.70 

* S3. — 
97.10

96.20

81.70 
222.— 
221.-
102!
97.20
91.50

170.—
102.—

ÉRTÉKPAPÍROK

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.
Convertált adóm. koronajáradék j an.—jul.

B máj.—nov.
Egyesitett járadék papírban, febr.—aug....

máj.—nov....
Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
Koronaértékil járadék...................  .............
Allainsorsj. 1834. évből 500 frt p. p- 

frt p. p

korona ért.

50
írtként fr. 0. é.=Í0tX> K. —.—

1860. évböi 500 157....
1880. . 100 • • • == • 1P1.-
1864. . 100 • * * — * 255.60
1364. 50 . . .= 10u • 293.50

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Ilosnvák-lierczogov. orsz. köles. 189o. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1693. évből

Budánest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
F " „ 1903 „

Tem.’-bógav’ölgyi vizszabályozási társ. köles.

HI. Z ilogleveiek kozkölcsön kötT
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

41/, Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs. ......
Egyes bpesti fóv. tpenztar írtban v. kor.-ban

- 1 Egyes, tégla és czementgyár rt. elsöbbs. kötv.
P/s iolnz és tarsa vasöntöde es gépgyár rt. k.-kőtv.

100.15 
100.15 
lOv.65 
100.65 
119.— 
100.lo

117.~
97.59 

100.75 
10U. 5 
96.50 
96.50 
96.50

100.50

100.63 
100.65 
101.15 
101. Jő 
119.5 ) 
100.65

159.—
193.-
298.50
298.5C

118.—
98.5C

101.
101.75
97.50
97.50
97.5v

101.50

4., 5. kibocsut^s 

községi kötv. ...

b IOrszágos közp. hitels,'óvetkozeLi kötvények
4 * Osztr.-magvar bank 40Va évre ........ írtban
4 I ,, „50 „ ... ... „
41 a ptísti hazai első takarékp. községi kotv.........
4 I () )t |( „ „ „ írtban,
41,ij „ >f it „ záloglevelek 50 evre 
U a Pesti magy. keresk. bank ... frtbau v. kor,

41,ti tt Jt kozs. k. 501 a evre
. „ .. vf. llW. frt
......................... .. >• *7™ -
» — >• M I» »* • **•

b) Vidék és külföldi intésetek 
kibocsátással.

Albina takarék- é? hitelint.................. írtban
, Aradi polg. takarékpénztár 40 évre 
IJ , . 40 „ vf. 110% „

. Aradinegyei takarékpénztár ...................
8jBosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

J1 ajDebreczeni első takarék
30

írtban
, I Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,

* 2 auui,.. I » » . * .... • »»^i^Horvát-szIav. orsz. jelzálogbank..............,,
. e , kozs. kötv. „

Nagyszeb. ált. tkpt. 311/a évre visszafiz. ll0fl/( 
, . . 40 , , 106%
, „ ^ 40 „ 111 klb. frt v. kor
m w „ 35 „ IV. kibocsátás

Nagyszebeni földliitelint...................... írtban

IV. kibocsátás
Osztrák földhitelint. nyereinóny-kötv. írtban 

3 Temesvári takarékpénztár 4l/a
a 10 évre G sorozat

IV. Elsőbb légi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ..................

I villám, városi vasút rész vén vvtars
(Budipest-pécsi vasút ... ... ... .-.'írtban 
Déli vasút n. b. markában, lui) mark.-kent.

1900. évi kibo'-siit. 100 _ frankként
FÍsö cs.'kir. szab.dunagö/.hajózási társ. frtban
Kassa-oderbergi vasút 1889. ........................

. 1889. ar.-ban, 100mark

. 1891........... ... frtban
* „ 1S91. ar.-ban. 100 mark
* , oszt.-vonal 1339 frtban 

Ma-var "folyam- és tengerhajózási rész-v.-t. 
Magv-gácsországi vasul 1. kibocsátás frtban

" „ ezüst.............. „
Vtaw nyugoti y. (szfvar-györ-gráczi vonal.

, 1874. kibocsátás ........  „
m”vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
nirtr m államv. 1883. aranyban lOdinrkként 
U ' X. kib. 18S3. „ 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ... .„ - ...

101.- 
100.35 
101 í) 
1Ü0.35 
98.50

100*. - 
98.20 

100.- 
107.(5 

9U. - 
99.15

101.-
99.25 

108.—

99 
104-- 
104.— 
99.- 

lüo.- 
■

100.50 
100. - 
109.— 
107. -
102.50
101.50
102.50
101.25 
98.50

101.
102.35
101.35 
99.50

100.25 101.25 
97.50, 98.50

10C.60’ 1C1.50

Oszt.
1904.
évre

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok mzvenvel
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ... .............. ... 240
Bpest bankegyesület részvénytar-asag 200
Első magvar iparbsnk... ......................... 300
Fiumei hitelbank ... ...;........  *• ........ ICO
Budapesti giró- és penztar-egylet ... ~ 20001

100.75 
100.25 
96.— 
97.50 

111.—

102.
100.:
109.

100. -
105.
105.
10 1. 
101.— 
100. 
lül. 50 
101.— 
no. 
108.- 
103.50 
102, 
103.50 
101.
99.50

16c!
101.-
101.
98.50

101.
101.
96.50
98.50 

113

100.— 
119. 
100.— 
119 
101.50 
102.25 
111. 
111. 
100.— 
106. 
106.—

II uai oaii/v-rtíázv-'uytársaság ... ........
— i Hermes magyar általános valtóiizlet rt.

IHorvát kereskedelmi bank ...................
iHorvát leszámítoló bank................... ■*•

— IHorvát-szlavon országos jelzálogbank...
— '.Magy. agrár- és jara 1 jkbank részv.-t

Magyar általános iiiteloauk...................
i . . . jól- V-
,Magyar jelzaloghitelbauk ...................
1 . . . jnl. y.
• Magyar kereskedelmi részvenytarsasag 
M. kir. szab. osztálysorsjáték r.-társ....

; Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
.* . j"1-..

Magyar takarékp. kózp. jelzálog bankja 
;Osztrák hitelintézet .........................

jul.
Osztrák-magyar bank ... ...................
Pesti magyar kereskedelmi bank ... 
Union bank

13

200 227 - 22 b.—
200 360.- 400.—
240
400 —.— —.—
200 210.- 543.-
400
400
200 732.— 70S SS
240
200 504.50 524,5C
400 620.- 6M.—
50011750.— 1780.=:
400
4 10 472.30 473.~

1000 tObC.— 1070.—
320
320 661.25 061.75

1400 1635— 16 íö —
1000 2S60.— 3670.—
4iki 541.- 543.-

VI. Ta<arékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár............ — —
Budapest 111. Korúié ti takarékpénztár... B 
Budapr-t-erzséb''tvárosi takarekpénzt. 
Bpesti ta -: ü tik,), es orsz. zálog ;ol. rt. 4'
Egye . isti fővárosi rarékp inzt. *-»;-
Magyar altalános takar'.-;:pénztár ... ■*• ^ 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Pesti hazai első takarekpeuziar-egye. *•

ÉRTÉKPAPÍROK

tilsa magyar sertesiiizlaló részvényt. 
jUlsö magyar szálloda-részvénytársaság 
I Első pesti spódium- és enyvgyár r. t. 
j Fiuineirizshantoló es rizskeinónyitö gyár
Gschwindt-féle szeszgyár---------- - ~* —

I» Hungária“ műtrágya- és kensavgyar 
I Kábelgyár-részvénytársaság — —
Kőbányai polgári serfözó-reszvényt. 

j Magyar ezukoripar részvénytársaság 
Magyar fém- es lámpa-árugyár r. t. — 

i Ma gyár gázizzófény részvény tárasság 
IMagyar ruggyantaáru-gyár részvényt.
I Magyar vasúti forgalmi részvénytárs. 
(Magyar villamossági részvénytársaság 
j Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
Nagyszebeni villamosúi ú rész vény társ. 

j Nemzetközi villamossági tarsasag - 
(Nemzetközi vaggonkölcsönzö r. t. — 
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi kenderfonógyár részvénytárs. 
Sziszeki tariiazak. részvénytársaság 
Tórokbirodalmi dohányegyeiárus. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Ütűlsi árf
pénz 1 ár11

kor.-értékbe

460 476.— 499 —
160; 500.— 505 —
200 194.— 200 —

1000 2)zi.— 30(k, —
400 1060.— 1109*—
20u| 280.— 29U' -
40o: 544.— 555 —
2001 3'JÜ.— 305.-

1200 1805.— Ibi 5 —
200 279.— 28j—
2oOÍ
2001 341'!— 35C.—
200 346 — 347.—
200 29'.-- 294.—
200

1000 Iö50.— linó.—
400 6OO.— 61.
400 45j.— 465.—
400
400 727.- 777.—
14ó
192 354.- 366.—

200
200

436.-
225.—

ÜLŐ.— j 615 — 
tolá.-2UJ0 17--5_ 17sí3

VII. Biztocitó tároaságok részv.

B^C'i biztosító társaság ........................
Becsi élet- és járadék-biztosító intézet 

j Első magyar általános biztosító társ....
i„Fon leró“, pesti biztosító intézet........
(Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. ...

Nemzeti1- baleset biztositó részvt. ... 
Pannónia viszonybiztositó intézet ........

96.25 97.25 160

308. 
117.—

310.—
119.-

351.—; 35 .- 
150.-' 155.

15

VIII. Gőzmalmok részvényei.
ÍBorsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — —
Corv'ordia-gőzmalom részvénytársaság 

(Első budapesti gőzmalom részvényt. ..
iErzsébet-gözmaiom társaság ... ........
'Luiza-gozmalom részvényi trsaság........
(Pesti hengermalom-társaság ,.............
1‘osti .iiolnarok és sótok gőzmalom rt. 
Pesti Victoria.gözoialom ...................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budánest Fzentl irinnzi téglagyár ........
Egyesült tégla- és -zeinentgyár rt. ... 
Eszakinagyar. egyes, kösr.éub. és iparv.

Lergoiii szászvári kőszénbánya r.-t. 
Kelstfinagyarorsz. bánya és kuhómü rt. 
„István* téglagyár részvénytársaság ...
Kis-sebosi grauitkőbányáfc részvt..........
Kőbányai gőztégiagyar részvény társ. ... 
K 'SZ Mibanya és téglagyár részvényt. 
Lecbnor rákost téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvénytársaság ........
Magvar asptxalt rész.v-Miytársaság ........
Magyar általános kőszénbanya rt. 
Magyar kerámiái gyár részyénytárs. ... 
Salgutarjai1.i köszénbanya részvényt. ... 
L'jlaki tégla- és mészégető részvényt.

iX. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danubius-Schoenichen Hartmann-fela

hajó r.t......................................... , —
Fegvver- és gépgyár részvénytársaság 
Ganz és tarsa vasöntöde rt. etsobbs. ... 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- es gépgyár részvnyt.
Nadr.igi vas ipar-társulat .........................
„\icbolson“-gépgyár részvenytarsasag 
Riinamürány-salgótarjáni vasmű rt. ...

., „ jul. v.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Temiloff cs Dittrich gépgyár reszt. .. 
VVeitzner J. gép-, vaggongyar rt.

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt.
Franktin-társülat .................. . *•• ........
„Pallas“-irodalomi ós nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ..,

Általános waggonkölcsönző részvényt. 
„Apolló“ kőolajtinomitó-gyár részvényt. 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Biiiar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 
15udapesti általános villamosági részvt. 
Első magyar betűöntődé részvényt. ... 
Első magyar gyapjumosó és bízom. rt. 
Első magyar reszvénvserfőződe .......

400 470.— 475. -
400 750,—>0001 8550.— 8h»0.
2001 258.-:2001 378 -í 382.—
20 j! 238.— 241. -
600 2340.— 2440. -

340.- 350—
20 150.— 155.—

500 I0d0.— 1070.—
425 37O.— 380.-

300 710'.- 730. -
400 — —
300 450.— 470.—

20 313.— 328.-
200 9.Í.— 98.—
200 270.— 2'5.—
200 173.- ISO —
200 : cs6,.— 705.—
200 140.— 14».-
200 ! 233.- 238.—
320,1100.— 1125. -

2C ,13.— 117.
200 130.-
20(
200 217.— 2*2f.—
200 370.— 375.-
200 228.— 230—
2')0 , 56 . - »Ö5.—
20C 373.- 380 —

20o 200.- 2Cfc.—

150 197.- 200.—
200 295.— 300
800 26 0.— 27 0.—
200 255.— 365.—
200 —
400; —
20J 202.- 212.-
200
200 »47.— 547.60
400 325.— 335.-
200 94.— 104.—
300 170.— 175.—

200 218.- 222.-
300 521?.- 632.-
400 10».- 110.-

1000 2540.- 2740.—

r.
400 600.- «».—
200
500
200 £80.— 400.-
200 545. — 565.—
200 330.- 838.-
200 248.- 268—
400 80U— 895—
600 2R7Ű.— 2920.»1

Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi es Csanádi egyes, vasút rt. törzs.
Baj a- zom bor- uj vi dé ki h. é. rt. elsöbbs. r. 200, 
Barcs-pakraczi v«sut elsőbbségi részv. 400
Budapesti közúti vaspálya társ.------  -00

jul. V. ‘200
? „ ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200
„ tt >f ,, elv.

_Bii lapest-szentiörinczi h. ó. vili. v. rt. 200
' Budapest-újpest-rákospalotai vili. v. r.t. 200 
Debreczen-hajdunánási h. e. v. els. r. 200
Déli vasat--------------------------------------- 459

j „ e--------------- ------------- jul. v. 450,
Első cs. és k. szab. Dunagözhajózási t. lOőOjlOüt. 
GÖlniczvölgyi vasút rt. elsöbbs. részv. 
Kassa-oderbergi vasút — — — — —
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r.

'.Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
j Magyar-gácsországi vasút----------
(Magyar helyi érdekli vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasat------— —
Maramarosi sóvasut elsőbbségi részv.

„ ,, törzs-részvények
• „ B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r.
Oriente magyar tengerhajózási részv. 
Osztrak-magyar allamvasut..................

>, j“1- t-
Pécs-barcsi vasul ...................................
Szent-lörincz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 
Temesvar-módosl helyi e. v. rt. els. r.

439.- 
235.—

414.—; 413.—

5C9.5C 57 f 
324.— 330. - 
314.5ű Uj.—
iu*.—j un.—
W--] ISO.-

85.50 86.—
íOlu.— 

200! 197.— 202.—
_______ 200, 385.— 390.—
r. 400 410.— 415.—

20ü 
400!

170.—
41U.—

150.—
414.—

400 »00.— 525.—
400 4U3.— 405.—
200 200.— 206.—
200
200
200

103.—
103.—

—•—
_

1000 —.— —
4<i
48 J 674.52 67b. -
400 435.- 438.- -
200 —.—
2ÚJ

z-3
10
10

200
80
80

5
4
4

10
10

24
24

20
200

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy.................. ■" — ............. . —
„ osztrák felülbélyegzéssel...
,, nyeremény-jegy ... .........

Bécsvárosi nyereménykülcsön IS7-Í. évben 
Budavárosi sorsjegy..........................................

Erzsébet királyné Szanatórhun sorsjegy ...
,Jó szív“ egyesületi sorsjegy........................

osztrák felillb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy........................

,, oszt. felillb.
” ,, nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ........  ........ —
osztr. felülbely. 

Osztrák földhitelintézet nyeromény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy.........................
Őszi'ák hitelintézeti sorsjegy ........................
Páliiy-sorsjogy ...............................................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2% kamat 

UW. jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
I ,, ,, „ kör. „
, ,, ,, ,, S forintos ,,
, 20 frankos--------------- ,,
, 20 márkás--------------- „

,, török arany líra---------- ,,
Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — —
Olasz bankjegy U00 íira) _ — — —
Papirrubel darabonként — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

24.— 25.—
26.50 28.»0
9.— 11.—

536.— 54ö.—
160.— 170.—
168.-1 178.—
11.50 13.—
11.50 13.50
11.5 13.50

33.— 34. —
35. 38. _
8.— 10.—

46. — 48.—
49.— 51.—
70.- ■ 74.—
56. »S.

477.— 487 —
174.— 184 —
102 — 107* —
llv — 110* —

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 
Brüsszel — - — 100 frankért —
London — — — 10 font sterlingért
Német bankpiaczok 100 márkáért —
Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
Paris ............... 100 frankért — —
Svájczi bankpiaczok 100 ,, — —
Szentpétervár------ 100 rubelért — ... —

11.32 
11.27 
19.09 
19.. 9 
23.47

117.35
95.50
95.55

2.53
94.9C

11.40
11.33
19.15
19.15
23.35

117.65
95.30
95.S5
2.54

95.50

198.90

Í4c(l2j 
117,Szí 
95.55 i 
95-50
80.33'

19930

24C.52
117.62
91.85
97.75
95.60
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g hirdetési mattban minden 
H< egyszeri beiktatása kízünsézes petit 
hetikből 4 Uiiérreí a kompakt betűk­
ből tiedre 6 fillérrel Sietendő. ~3S3

TELEFON 706.
3^TiT»elekre válaszolunk, minkkel a válaszra szükség Isvéliéi^Ti^iap bekiildetik ésThirdetas alatt álló számoz»

E hirdetési rovatban minden 
»zóegyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fill írrel, s kompakt betnk- 
bői szedve 6 fillérrel fizetendő. "í$B3

TeLEF0N~7Ö6

Pénzkölcsön
Tárgyában teljesen díj tál an u 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
éa kitünően tájékoztató prospec- 
taet küld tikztviselö-kölcsöiiről, 
alzálogkél 'sünről váltó kölcsönről 

stb. Pónzuqyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Budapest, Kiauzál-u. 6.

Zsófia
Leveled vételéig bizonyta­
lanságban szenvedtem. Há­
lás leszek ha értem csele­
kedtél igy, garanlia lö­
vőnkre kipróbált hűségeinHivatala tiuaapu»z, Mdu-«*.-*. o. \ uimi c ----------—

Levélrálaszra bélyeg küldendő-1 gzcrdmemet nUlltkori sza- 
Telefon 16—42. 62U , L.u:-------

Neveiőnőket
gyermekkerté sznobét, bon"
ngekat minden nemzetsé* 

güeket lelkiismeretessen 
helyez el „45 év óla íen- 
álló* Eéri Sándor pedag- 
intézsie, Bpeot, Király-u. 
73. az. 501397

vaimmal bebizonyít o ttam. 
Tarts velem, boldoggá tesz 
folyvást reád gondoló [ér­
ied. J. ^JtiG

Árverésen
6s uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bórdivánvok, 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein 
Győző butorraktár. Vürös- 
marthy-uteza 47/1). 525

Az Országos
Női Gyorsíró egyesület gyors- 
írási és gépirasi szakiskolájának 
július elejen kezdötlö magyar és 
német levelező és vitagvorsirási, 
az összes Írógép rendszereken 
gépírási tanfolyamaira beiratások 
naponta délelőtt 7—10, délután 
‘2—8 között eszközöltetnek. A 
gyorsírásban legmagasabb kikép­
zés. Díj Udan állásközvetítés. Pros­
pektus. Telefon *24—47. VII. kér., 
Kazinczy-utcza 3. 499

Nevelő-tanár
róna. katb.. ki két évtized­
nél is tovább működött leg­
előkelőbb családoknál, ha­
sonló alkalmazást kivan. 
Többekkel tételeit magánú­
ton sikeres éreti s gU. El­
fogad évekre terjedő aján­
latot is. Szives ajánlatok a 
kiadóba N. T. 190o. kül­
dendők. 4765

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi
étetiaégire

különböze tre és 
előkészít : Ke­

rekes. Almásy-tér 16. 11., 
18. (Válaszbélyejet kérek.)

51590

Zongorák
javításit és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz 
közölni uj cs átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitschek 
Károly Budapest József- 
utcza 28 15098

5 Írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbillcr-u. 
4/b. egy férfiöltönyre 3 
mir finom fekető, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 
gyapjúszövetet. 438

Nevelőnők
német, franczia, angolokat 
magyar oki. tanítónőket 
bonneokat, óvónőket lelki- 
istnereicsen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy egész 
évre tizegheőnó S. Lujza 
Bpest, YL, Dessewffy-u. 22.

Zálogban
levő ékszereket kiváltó 
és teljes érlékét kifizetem 
briliántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték. Schiller Izidor, 
Sip utcza 8. fldsz. 2. 391

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 Koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

5I438;a

Megvételre Olcsó
bank- vagy magánpénzt ki-
eszközlök minden hilelké-keresek használt, de még ..... .......

jó karban levő pedálosj s egyénnek, kezes nél- 
czimbalmot. Czim a kiadó-1 K •
hivatalban. 4764

PrivátpéKF.t
kezes nélkül is aznap fo- 
lyósitlatok. bankból gyor­
san Rosenberg, Népsziu- 
ház-uteza 26. 4767

Kókusczsirt,
kóser, 5 kgr. bödönben 
ncchserrel K. 5.40—5 60 
ért küld Boskovits Izsó, 
aövényzsirralüára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Márton-ulcza 32. 561

»Po&os*
lábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI., 
Gyár-utcza 17. szám. 502

Befözé2/JL td

küt is. Nvugdijigénynyel 
bíró tisztviselőknek, nyug­
díjasoknak 25 évig terjedő 
he-es nélküli kölcsönt 6" ,-
ra. Életbiztosítási kötvény 
nem okvetlen szükséges 
Földbirtok a törleszteses
kölcsönt 312—4‘ ,,-al I II. 

helyre is. Hochfelder
Budapest. VII.. hrzsébet-
körut 36. Válaszbélyeg. 582

Külön
bejáratú szobák bútorozva 
klinikánál, Knezits-utcza 3- 
Nnponként 1 koronáért ki­
adók. 5r.O

Önnek óvni kell a
feleségét! a?»

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a túlnő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezret igazolják, 
diskréten küldöm 90 fi lér 
magyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kanna, Berlin. 
S XV. 247. Lindens r 50.

Kiköltözködés
miatt eladjuk raktárunk­
ban levő összes finom 
bútorainkat, minden el­
fogadható áron, hitelképe­
seknek részletre is. Bern­
stein Ó3 Társa, Magyar-ut- 
cza 2. 585

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerre! előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., 
II. 2. 51256

remek szép ring'olía és 
körte ő kilós postakosár­
ba u 1-50 írt, asztali gyü- 
mö'cs zsardinettuek való, 
különösen válogatott ve­
gyesen kör e. édes és bor­
ízű fontos és rétes alma, 
valamint ringlotta 165 ír. 
zöld és piros törött éti es1 
paprika, vérpiros t aradi _í 
csőm 1 50 frí, tök ugor ka; utcza 
és tejes kukoricza I llő frt, ’ 
ananász ezukor és görög 
tiinye l’öO frt, esetleg ve­
gyesen és lehet erry posta­
kosárban szállítani Szaíió 
Géza Csangrádom

51587

SO fS®t.

egy uj ir.agaskaru 
valódi Singer-warró- 
gép, zártszekrénynyei, 
5 évi jótállással, csakis 
SlMuEfi A. műgépésznél 
Budapest, VII, Akáczfa 

55. — Árjegyzék
AOiingyen. 

Ajtók és
sblaifukg

régi és uj vasredőnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
rácsozatok, kertkeritések, 
ieramitlapok, Kehlheimila- 

pok olcsón kaphatók:

Meaien iér,
ípületbontó vállalkozónál 
Sudapest, Nádor-u. 72—74. 
ípfltetbontásokat legmagy 
vabb áron vásárol.

g

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f.. 80 f., os 

2 koronás üvegekben.

SZÍNBE ADOLF
festék- ra lakkenoo raktár
B U 13 A P ÍL S T,
Ferencz József-rakp. 21

Ta ofon : 70-19. 930
naponta postai szétküldés

Urasági

Ajtók, ablakok,

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken cs be- 
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyma-szőnyegeket, füg- 

vairedó'nyük, használtaké« u ak, I CÖnyüket, olajlestménye- 
bármlly méretben ée alakban,: kel, antique tárgy akat, gáz­
igen olcsón kaphatók j és VlllaillOS-CStüárOnnt.

Wiener A. utódánál
Bpest, Üllöi-ut 123« era. (Király utcza sarkán.) 

telefon 62—80. l'Telefon 14—09. S21

zabolt árakon készpénzért vagy 
hitelre is.

6Íi4e!”OS$tály
fizetési felételei

800 — -I B 15.— K.
«00 — -5 1 3-1.—

1000.— ■% " 50.—
banknál törlesztendő negyedévi!

részletekben 09o!

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
VI!., Király utcza 13. (Gozsdu- 
nalota I II. udvar. Albumjegy­

zék fi) fillér.

bátorok
I vétel és eladási üz'e- : 
I tem nem a mellettem 
I lévő bolthelyiségben ha­

nem Újvilág utcza | 
27. számú kétemele. | 
tes egész házban léte-1 I zik. Egyedüli bejá-; 

rat a kapun

Nagy Zsigmonü !
I nagy lakberendezé.-i kiáüi- 
I tása. Telefon 17—77. Állandó j 
( k állítás ar.tlquo-tárgyakból.
INagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

IVrékpáraikatrészeketj
I az egész világon létező összes 
kerékpárokhoz (külső rs belső 

I gummik, nyergek, csengők, peua-, 
i lók, kormányok, lámpák, Uonusok- j 
csészékét sib.) Ausztria-Magyar-j 

I országban elért legnagyobb tor- j 
I galinunk es igy óiiási veteleiuK 
I folytán a gyáraknál renifivv. o*] 
I lenyomott ig'-n olcsó árion., i-.o-; 
vetke-teben $0 i ufessaliitK ■ 

l szállítunk vidékre is bárt ov . A 
!világhírű eredeti angol lleln tl 
! Premier és The- Champion ae- 
! rékpárokat mélyen Icszái.itv a,
\ szigorúan az eredeti gyári arakon 

12 és ló koronás részletre.

Lánc; Jakaii é5- Fia
kerékpár és alkatrész nagykeres­
kedők. Ausztria Magyarország 
legnagyobb korukpavraktara. 

Budapest. József körnt 4!. Fi k- 
űzlet Baross t r 4. Nagy írj . .. 
zék több mint 70 : képpel ingyen 

lés bérmentve. Javításukat saját 
műhelyünkben személyes ed- 
iigyeletiink alatt a I giiagyi'M* 
szakértelemmel eszközltink. 52".

■ - ».sáv

YÄSREDÖHYOK, 
VASRÁCSOK,

kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Leíkovils Jakabnál
Bpest, V., Korail-utoza 10 
a ayagatl pályaudvar kö­

zelébe*

1 olcsón eladói
Ma kiadóhivatalban;

Él

KÜHN KÄI0LY és TÄ
Védöjegy.

BECS.
Figyelmeztetés!

VhX Acél - irótollaink
védojegye és skatulyáink föl- 
írása törvényesen védve van
és mindenkit sürgősen ké­
rünk, hogy úgy a tollakon 
mint a föliráson ügyeljen

a cég minden betűjére. 
X'édőjegy nélküi nincs
t‘?y skatulya sem

Utánzást mint eddig, ezentúl is bírói utón üldözünk.

ÉLHUJBUT ide­
ges, giimő-

koros hasmenés) kitűnő gyógyszere a 
Comities-féle „Fekete áfonya gyógybor» 
Kapható gyógyszerészek- és tüszeresek- 
nél; a hol nein kapható, oda 5 üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *95

SZEPESI ÜRÖMBOR
te. t elősegítő keUemov na . 3 üveg bérmentve K. 7.50
Gomba, hús és gyiimölcs-konzervekről árjegyzék.

GORNIDES l es Tsa S5SSS2SS?

ftrw. izabámti

A\

US. Hz jcfj
részben a különböző hivatás 
okozta n.egeröltotésreíeli g i- 
tótevékenységre, túlságos >o . 
szellemi munkára, gond es 
báuatteljes érzelmek követ­
kezményeire stb, másrészt 
pedig korunk szinte pusztító 
versengd éré vezethető visz- 
sza. Idegeyönge s kimerő 1 
egyének, akm liálortalanul, 
eróly híján elsatnvultak, k - 

I,MODERN VILLAMOS GYÓGYMÓDRÓL

Bö£3£i

I

szakiskolámban franczia. *ngo' és házi szabászat; módszer szerht t.nitox, tazid-

astsrÄSivi -
j»... geige» ETELKA SIÄ'.“ KTVHt:

e ar-sr y « ngeség
gerietet tettek, bogy egész­
ségüket és erejüket a villa­
mosság segélyével vissza­
nyerhessék és ma 1 áliival 
és dicsérettel nyilatkoznak 
i villamos áram ezen nem 
jcj'ett, erősítő és éltető h ;- 

fásáról. Ajánljuk lehat 
mindazoknak, akik az ide­
ges gyöngesóg tünetei a’att 

szenvednek, hogy a 
czimii brosúránkat hozassák meg.

utor

[\r

Ezen értekezést mindenki, ki c lapra való hivatkozással kéri, 
és bérmentve kapja meg.

Vjjí| orvoq' rendelő intézet BUDAPEST
IV.. Károty-körut 2. sz fé-enr.e'et 10.

atas

Baross-tér 4., Kerepesi-u! sarok.
Nagy porczelián- és kék zománczedény-áruház 
feloszlik és még raktáron levő áruk bámulatos 

áron adatnak el nagyban és kicsinyben. 
Őszem. fin. karlsbadi por. cLédlő-készbt fi‘6 2"65 
6 szem. fin. karlsbadi por. kávés vagy

teás-kószlet csak — — — — frt i-20 
6 szem, legfinomabb por. lestett és ara­

nyozott ebédlő csak — — — — frt 5 SO
6 szem. legfinomabb por. festett és ara­

nyozott kávés vagy teás csak — frt 2*95 
6 szem. fin. üvegkészlet sávval csak frt T40 
6 szem. czsonna-kószlet csak — — frt —"40 
K ék zománezoxott edénynek kilója csak frt—65 
K ék zománezozott mosdó készlet, lavór,

korsó, éjjeli, szappantartó csak — frt 170 
Kék zománezozott 12 literes veder csak frt —"88 
12 drb kék lábas és bögre csak — frt 170 
Vizes poharak csak — — — — frt —5 
Nagy és dezert tányérok csak — — frt —6

Becsületes és pontos kiszolgálás.

----------------- Vasuiállomás kéretik.-------

BRÁZAYÜiS
SCSBORSZESZ

HAGY UVEC ÁRA". 2 KORONA 
KIS * ÜVtCÄRA’/1 KORONA 

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVECHE2 
I1IU.IXU.VE VAN I

minden férfi öröme, mert tolikönnyü és kellemes nyuri \isC.H. 

Satico öltöny selyemből 11 iorint.

TESTVÉREK, Budapest leg- ÄÄ 
Á ttil nagyobb férfi-, fiú- és gyér mek

ruha aruház, Karoly körút fci-4J3

171
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44983 »19Ü6. li. I. M. k, állatnvasutaá. VJ*

Hirdetmény.

& U M M Z B ESTOT
megóv minden gun.ini tárgyút a gyors megkeményedettől és 
kopástól, tehat nagyon tanácsos minden kerékpár, motor, auto­
mobil és bérkocsi tulajdonú* reszere. ilütenJcint egyszeri birkenes 
aital háromannyi ideig eltart a gummi, ezáltal nagy a megtakarítás.

Egy üveg ara 3 korona, mely hónapokig eltart.
Kapaatu a főbizományosnál Ka-ausz Samunál. 
Gummidsnton vállalat Budatpest, Főherczeg tiáudor- 
utcia 30. Jaqut-s & Saloute Brotz gyároson London. 
Viszont elárusítók és ügynökök'kerestetnek. 754

m

MiKJi

A magyar kit. államvasutak hivatalnokai, altisztjei 
és szolgai nyugdíjintézetének tulajdonát képező, a 
Csengeri-utcza 33 sz. Alatt fekvő épületben létesí­
tendő kőmives munkákat biztosítani akarván, ezen 
munkák elvállalására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Felhívjuk az ezen munkákra pályázni óhajtókat, 
epecsételt és sajátkezűig aláirt ajánlataikat f. évi 

iaugusztus hó 3-dik azaz harmadik napjának déli 12 
órájáig a m. kir. államvasutak igazgatósáéinál: And-! 
rássy-ut 73 sz, A. I, c. Ügyosztály nynjtsái be, ahol 
ugyanezen napon nyilvánosan fel fegnak bontatni.

A munkák végrehajtásához kötött leltétoicket tar­
talmaz j ajánlati minta, valamint a költségszámítás 
a rendes hivatalos órákban reggeli 8 órától d. u.
2 óráig ugyanott megkapható.

Az egy koronás bélyeggel ellátandó ajánlat, mely­
hez az ivenkint 30 üli -rés bélyeggel ebátott és su- 
játkezüleg aláirt költségvetés is csatolandó a követ­
kező felírás ai nyújtandó be.

„Ajánlat a in. kir államvasutak nyugdíjintézetének 
tulajdonát képező Csengeri-utcza 33 számú házban 
létcsiteudő kőműves munkákra“

A 7U kor azaz hetven koronában megállapított 
bánatpénz legkésőbben az ajánlati tárgyalást mege­
lőző napon, vagyis f. évi augusztus bó 2«án déli 12 
óráig készpézben vagy óvadék képes értékpapírokban 
a m. kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

A letéti jegy uz ajánlathoz nem csatolandó.
E feltételeknek meg nem fe!eiu, valamint később 

érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága fon- 

tarlja magának azt a jogot, hogy a beérkezett aján- 
atok fölött ; zabádon dönthessen.

Budapest, 1905. évi julius hó 14-én.
A magyar kirá.yi államvasutak igazgatósága
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fi SZABADAIMAZOTT REFORM 
FATUZÍLíStS CSERÉPKÁLY- 
MÁINKKAl LÁBAKON ÍRHEÍÖ 
li Í6YIDÜL A LEGOLCSÓBB. 
LEGNAGYOBB. LEGEGÉSZSÉ­
GESEBB ES LEGTISZTÁBB 

MELEG. _
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részletfizetésre
vagy meghatározott időre 
szolid árak és legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál.
Liszt István,

Budapest.
*5 VI., Koronaherczerj- 

utcza 2.
(Kigvó-tér sarkán.)

Butorraktárábau.
A legujabL) butoralbumunksl 
tíibb mint 60ö képpel kívánatra 
60 fillér ellen bérment re küldjük.

m KUZERÜEKU, ■ 
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHEHftEUM 
kiadóhivatalában, mint. min­
den hazai könyvkereskedés- 
ír ben megszerezhetők, il

Az egészség'!
Szülök, orvosok, pedagógusok és 
a müveit közönség ügyeimébe
LEGÚJABB I
A gyermeki elme fejlődése 

es működése, különös tekin­
tettel a lelki rendellenessé­
gekre, ezek elhárítására éa 
orvoslására. Irta dr..Raw h- 
burg Pál. 27 ábrával. Ara 4 K 

A gyermekápolás. A magyar 
ucp használatára. Mogb« rtxil- 
hetetleil jótanácsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyérniükJk 
ápolásához. Irta Oláh Gyula dr.
Ára .................................... 1 K

Anyák tanácsadója és út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta: Braidiood, 
átdolgozta Erőss Gyula dr. —
Ára .................................... 2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mekagy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta : Albutt H. 
Artiiur. Ára .......... 1 K 20 í

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB I
Magyar és nőmet kézi szó­

tár. Irta: Kelemen Béla. Két 
vaskos kötet 1040 oldalon míto 
sűrűn szedett hasábban közli 
a két nyelv teljes szókincsét. 
Ára .. 16 K

Magyar es német xsebszó- 
tár, Kelemen Bélától. Kút kö­
tet. Ára ................ A K

Francia és magyar zseb- 
szótár, Ujváry Bélától• Két
kötet. Ára............ 4 K

Horvát és magyar zaebszó- 
tár, .Margalits Káétól. K-t
köte: Ára......... 4 K

Latin és magyar zsebszó­
tár, Schmidt Józseftől. Két. 
kuut. Ál» 4 K

^ yÍdéUrti
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Talpra magyar, hí a haa!
Itt az idő, most vagy soha!

kitűnő hazafias ital,
gyártja az

is

Keoskesnélan.
Kapható minden fikelő fűszer- és csemege- 

üzletben. val&i: int kávé házak ban.
A „BARACK HÍRADÓ 1 kívánatra ingyen és 

bérmentve küldetik. 081

kónpímért vacv ré'ilet- i 
flzno.ro legolwAbban X-. i

EhrenireuíiFiichsÉ
testvéreknél

Eodij'Wt, TI., Tgn-küfat
ÁLdríuMy-nt köztelében.
Képes árjegyzék ingyen

i'tr -■“AefeákitiiiniiiW»

Titkos betegségek j
biztos gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytán 

legjobban ajánljuk f

B-CBfflCEÁB J
v. kórházi orvos, specialistát. Rövid idő alatt alaposan gyóg> it 
húgyszervi és hólyagbajokat, továbbá minden bor- ,ideg- es vei- 
betegségeket, korai elgyengülést és bármily női betegaegei

Bpest, VII., Károly-körut 5.
(Dob-utcza sarkán, I. emelet.
Standéi: délelőtt 10

Bejárat a lépcsőházból.)
4 ée este 6—8 óráig. |

Levelekre szakorvosi tanácscsal szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktaitás mellett. TKLKFÖM 82 78. |

Hőknek külön váróterem.

— élet- és járadékbiztosító-társaság.
Magyarországi vezérképviselőség :

BUDAPEST, VL, DEÁK-TÉR 6. (AMKER-IOUAR.)
Vagyonállapot 1904 deczember 31 én

164*5 ifiiillO kOíOSidg melyből Magyarországon ..........

=-=~=-==:~===~‘........— 25 IH'dSiSl li3?0BlS van elhelyezve.

Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.
1905 -ben B. osztelékterv szerint a befizetett dijak arányában az óvl díj 

271 ií? emelkedő nyeremény osztalék fizettetett ki készpénzben.
------ Előnyös gyermek- és vegyes tökebiztositások.--------
------------------------ — Prospectusok kívánatra ingyen.---------------------------

105582—1905 szhoz. M. k. államvasutak ij-.zgatőság

Pályázati hirdetmény.
A mau'var birá'xi államvasutak igazgatósága a lövő 

1906. évben, esetleg 1906—1908 évben szükséges 
fémnem ti anyagok szá iiiáf.ának Li/losilúsát uh .j'.vjii, 
ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó ‘ vi augusztus ifi' 
23-án d-'-li 12 óráig beterjesz.tendők, u bánátiéi?, 
j,. dig folyó évi augusztus hó 22-éu déli 12 craig 
beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részrelezelt feltételek, va­
llatni; t a szükséges mennyiségeket feltüntető ■ imu- 
:utasok, úgyszintén az általános < s különleges szal- 
Ivási feliéteie a magyar királyi államvasutak anyag 
és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Anu- 
rássy-ut 73 sz.) megtekinthetők.

Budapest, 1905. julius hóban.

Az igszgatóa g.

(Utánnyomás nem díjaz' tA)

ÓVSZEREK

íMeifSiali ==
legmegbízhatóbb íranczia gyártmányok.

— Icglin. min. 12 db kis. 1, l.OO.L’íi*Gummi
V {J nyabb 1- legbiztívsabb 12 db 5 frt

CAPOT aioericain (rövid) 12 d&rai* legfinomabb ........ 2.ö0 frl
HALHOLYAG 12 drb Iejdiuomabb......................... 2 3 es 5
MLNTAGYÜJTIlMi^- 25 ihuab ;t .i gjohb min. összeáll. 4 W
BPSPK.'sSt »H (heretartó) darabja ....................25, 00kr és 1 ^
SÉHVKÖTÖ Icgiobb rugóval darabja ... — — 2, 8 és 5 Id
DIAN A OY (havi baj ellen) darabja - — — 2.5; es 3.5 frt
IRRIGATOR teljeseu felszerelve darabja — ... 1.3 es 2 írt
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és 1 ér mentve* 
628 Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Tropp Mór
Huszár-utcz.a sarkán. Központi pályaudvar közeiéoc*

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével
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